
Proletari din toate țările, uniti-vă !
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CONGRESUL AL XIII-LEA
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

La 19 noiembrie 1984 au 
început, la București, lucrările 
Congresului al XIII-lea al Parti
dului Comunist Român, eveni
ment de importanță deosebită 
în viața partidului și a poporu
lui român, în dezvoltarea econo- 
mico-socială a țării, în edifica
rea socialismului și comunismu
lui în România.

Polarizînd atenția întregii na
țiuni, Congre^il a fost precedat 
de o vastă activitate organizato
rică și politico-educativâ, de o 
intensă perioadă pregătitoare, în 
care au avut loc adunările de 
dări de seamă și alegeri, la toa
te nivelele, de la organizațiile 
de bază pină la cele municipale 
și județene, prilejuind o mani
festare plenară a democrației 
interne de partid, a participării 
comuniștilor, a întregului activ 
la stabilirea politicii interne și 
externe a Partidului Comunist 
Român. Adunările și conferin
țele au reliefat, totodată, unita
tea de granit a partidului, 
trainicele lui legături cu po
porul.

In această etapă premergă
toare, comuniștii, toți cetățenii 
țării și-au afirmat voința una
nimă ca tovarășul N 
Ceaușescu s*  fie reinvestit la 
Congres in funcția supremă ce 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, in această 
opțiune fundamentală găsxn- 
du-și expresie nețărmurita dra
goste, stimă și încredere față de 
cel mai iubit fiu al națiunii, 
cel care și-a pus întreaga viață 
și activitate revoluționară in 
slujba propășirii patriei, bună
stării și fericirii națiunii, cauzei 
socialismului și păcii in lume.

în lunile anterioare Congresu
lui s-a desfășurat, de asemenea, 
o amplă și rodnică dezbatere, in 
cadrul căreia, in spiritul pro
fundului democratism ce carac
terizează societatea românească, 
oamenii muncii și-au spus pă
rerea asupra proiectului de Di
rective ale Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român cu privire la dezvolta
rea economico-socială a Româ
niei în cincinalul 1986—1990 și
orientările de perspectivă pină 
în anul 2000. întrunind aproba
rea partidului, a întregului po
por, proiectul de Directive este

supus acum re examinare și 
adoptare mardi forum al co
muniștilor rontni.

Congresul, Ve care se în
dreaptă cu juificatâ mir.-irie 
și incredere ndurile întregii 
națiuni, va facbilanțul activi
tății desfășura! de partid, de 
popor pentru iftptuirea preve
derilor cincinalei 1981— 1985 și 
va stabili obieOele principale 
ale dezvoltării ții in următo
rul cincinal și i perspectivă. I
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Cuvîntul de deschidere rostit
de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

Am deosebita plăcere ca, în 
numele și din împuternicirea 
Comitetului Central, să declar 
deschise lucrările celui de-al 
XIII-lea Congres al Partidu
lui Comunist Român. (Aplau
ze și urale puternice. în
delungate ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.’.“,
„Ceaușescu reales la al XIII- 
lea Congres !“).

De la înalta tribună a Con
gresului adresez tuturor dele- 
gaților și invitaților la mare
le forum democratic al comu
niștilor din România, al între
gii noastre națiuni socialiste, 
un călduroS salut comunist, 
revoluționar, împreună cu 
cele mai bune urări. (Aplauze 
puternice, îndelungate).

Adresez, de asemenea, cu 
acest prilej, un fierbinte salut 
revoluționar membrilor parti
dului nostru, tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de 
naționalitate, întregului nos
tru popor, care, într-o deplină 
unitate, înfăptuiesc neabătut 
politica internă și externă a 
partidului nostru, asigură ri

dicarea României pe culmi tot 
mai înalte de progres și civi
lizație socialistă. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul!").

La Congresul partidului 
nostru participă 138 delegații 
din 92 țări, reprezentind 
partide comuniste și muncito
rești, partide socialiste, social- 
democrate, alte partide și or
ganizații democratice, progre
siste, mișcări de eliberare na
țională. forțe sociale și politi
ce înaintate, anti imperialiste 
de pretutindeni, aceasta re
prezentind o expresie a rela
țiilor de colaborare și solida
ritate dintre partidele și po
poarele noastre. (Aplauze pu
ternice, îndelungate).

Am marea bucurie ca, în 
numele comuniștilor români, 
al întregului nostru popor, să 
adresez un cald salut priete
nesc și cele mai bune urări 
tuturor oaspeților de peste
hotare care participă la ma
rele eveniment al 
nostru. (Aplauze 
îndelungate).

Consi derăm

partidului 
puternice,

participa

rea dumneavoastră la Con
gresul nostru, dragi tovarăși, 
ca o expresie elocventă a bu
nelor raporturi dintre parti
dele, organizațiile și popoare
le noastre, precum și a hotă- 
ririi comune de a acționa în 
strinsă unitate pentru cauza 
libertății și independenței po
poarelor, a progresului social, 
pentru destindere. pentru 
dezarmare, pentru colaborare 
și pace in întreaga lume. 
(Urale și aplauze puternice, 
îndelungate).

La lucrările Congresului al 
XIII-lea sint prezenți 3 113 
delegați, aproape unanimita
tea delegaților aleși de con
ferințele județene pentru a-i 
reprezenta pe comuniștii din 
organizațiile respective la fo
rumul suprem al partidului.

Consider Congresul al XIII- 
lea legal constituit și ii urez 
deplin succes în îndeplinirea 
rolului de înaltă răspundere 
față de partid și popor. 
(Urale și aplauze puternice, 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu reales la al XIII- 
lea Congres !“).

Ședința festivă de prezentare a delegațiilor de peste 
hotare, participante la Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, precum și a partidelor 

care au adresat mesaje de salut
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PUTERNICĂ MANIFESTARE A SOLIDARITĂȚII MILITANTE
Ședința festivă de prezentare a delegațiilor de peste hotare, N 

participante la Congresul al XlII-lea al Partidului Comunist Român, 
precum și a partidelor care au adresat mesaje de salut

Lucrările marelui forum al 
comuniștilor români au conti
nuat, luni după-amiază, in ca
drul unei ședințe festive de 
prezentare a delegațiilor de 
peste- hotare, . participante la 
Congresul al XlII-lea al Parti
dului Comunist Român, precum 
și a partidelor care au adresat 
mesaje de salut.

Luînd cuvîntul, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a spus :

„Stimați tovarăși,
în cadrul ședinței solemne din 

această după-amiază se vor 
prezenta delegațiile partidelor 
comuniste și muncitorești, so
cialiste, SQcial-democrate, de
mocratice, mișcărilor de eli
berare națională și ale altor or
ganizații progresiste, care 
participă la lucrările Con
gresului al XII-I-lea al Parti
dului Comunist Român și 
au adresat mesaje de priete
nie partidului nostru. De ase
menea, vor fi prezentate parti
dele care au adresat pînă acum 
mesaje de salut Congresului 
nostru. •

In numele Congresului, al tu- 
turor comuniștilor, al Întregu
lui nostru popor, adresez, încă 
o data, un salut frățesc, călduros, 
de solidaritate și prietenie celor 
138 delegații din 92 de țări, care 
au venit să participe la lucră
rile Congresului al XlII-lea al 
Partidului Comunist Român, 
să-și exprime astfel sentimen
tele de prietenie și solidaritate 
cu partidul și poporul nostru". 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu,
România, pacea și prietenia !“)

în mesaje este exprimată pro
funda admirație față de remar
cabilele realizări obținute de co
muniștii români, de întregul 
nostru popor, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, in 
frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în vasta operă de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pă- 
mintul României și înaintare 
spre comunism. Totodată, ele 
evidențiază amplele legături de 
colaborare și solidaritate dintre 
aceste partide și forțe revolu
ționare cu Partidul Comunist 
Român, rolul activ al partidului

nostru în cadrul mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale, prestjgiul de care se bucu
ră politica largă colaborare 
promovată cu consecvență pe a- 
rena mondială.

în mod deosebit sînt relevate 
înalta stimă și considerație față 
de eminentul conducător al 
partidului și statului nostru, 
prodigioasa și neobosita activi
tate pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o desfășoară cu stră
lucire, de aproape două dece
nii, în fruntea partidului și a 
țării, conferind României socia
liste o poziție demnă in rindui 
națiunilor lumii, prețioasa con
tribuție adusă la rezolvarea 
constructivă a marilor probleme 
ale contemporaneității*  la pro
movarea cauzei păcii și dezar
mării, a înțelegerii și colaborării 
între popoare, la făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră.

Cei prezenți au primit cu 
deosebită satisfacție delegațiile 
de peste hotare prezente la 
Congres, mesajele de solidarita
te și prietenie transmise.

în încheierea ședinței festive, 
a luat cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — care a pus încă o 
dată in evidență solidaritatea 
Partidului Comunist Român cu 
forțele revoluționare, progresis
te, antiimperialiste de pretutin
deni, reafirmînd hotărîrea parti
dului nostru de a întări, în con
tinuare, colaborarea cu toate 
forțele înaintate ale omenirii — 
a găsit un amplu și profund 
ecou în rîndul delegațiilor, pre
cum și al oaspeților de peste 
hotare, fiind subliniată în repe
tate rinduri, cu ovații și înde
lungi aplauze.

Cei prezenți au scandat în
delung: „Ceaușescu, România — 
pacea și prietenia’", „Ceaușescu 
— pace“. Au ovaționat minute 
în șir pentru politica partidu
lui nostru de colaborare și soli
daritate cu partidele comuniste 
și muncitorești, cu forțele de
mocratice, antiimperialiste de 
pretutindeni, in lupta pentru o 
politică nouă, de progres social, 
libertate, independență și pace.

Delegațiile ale căror partide au adresat Con
gresului al XlII-lea al Partidului Comunist Român 
mesaje de prietenie :

Delegația Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, con
dusă de Vladimir Vasilievici 
Scerbițki, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U;S., prim- 
secretar al C.C. al P.C. din 
Ucraina ;

Delegația Partidului Comunist 
Chinez, condusă de Wan Li, 
membru al Biroului Politic și 
al Secretariatului C.C. al P.C. 
Chinez, vicepremier al Consi
liului de Stat ;

Delegația Partidului Socialist 
Unit din Germania, condusă de 
Werner Krolikowski, membru 
al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U;G., prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R.D.G.;

Delegația Partidului Muncii 
din Coreea, condusă de Pak Sen 
Cer, membru al Biroului Politic 
al C.C. al Partidului Muncii din 
Coreea, vicepreședinte al R.P.D. 
Coreene ;

Delegația Partidului Munci
toresc Unit Polonez, condusă de 
Jozef Czyrek, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. al 
P.M.U.P. ;

Delegația Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, condusă de 
Jozef Lenart, membru al Pre
zidiului C.C. al P.C.C., prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. din Slo
vacia ;

Delegația Partidului Comunist 
din Spania, condusă de Enrique 
Aniel Alonso, secretar generai 
adjunct al partidului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist Finlandez, Aarno Aita- 
muro, secretar general al parti
dului ;

Delegația Partidului Comunist 
Bulgar, condusă de Milko Ba- 
lev, membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.C.B.;

Delegația Uniunii Comuniști

lor din Iugoslavia, condusă de 
Dobrivoie Vidici, membru al 
Prezidiului C.C. al U.C.I. ;

Delegația Partidului Comunist 
din Vietnam, condusă de Nguyen 
Duc Tam, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.C. 
din Vietnam :

Delegația Partidului Comunist 
Italian, condusă de Antonio 
Bassolino. membru al Direc
țiunii P.C.I. ;

Delegația Partidului Comunist 
Francez, condusă de Rene Pi
quet. membru al Biroului Po
litic al C.C. al partidului ;

Delegația Partidului Comunist 
din Cuba, condusă de Sergio 
del Valle Jimenez, membru al 
Biroului Politic al C.C., mem
bru al Consiliului de Stat ;

Delegația Partidului Muncito
resc Socialist Ungar, condusă de 
Mehes Lajos, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.M.S.U., 
secretar general al Consiliului 
Național al sindicatelor din Un
garia ;

Delegația Partidului Comunist 
Portughez, condusă de Joaquim 
Gomes Dos Santos, membru al 
Comisiei politice, secretar al 
C.C. al partidului ;

Delegația Partidului Popular 
Revoluționar Mongol, condusă 
de Mangaljevîn Daș, secretar al 
C.C. al P.P.R.M. ;

Reprezentantul Partidului 
Progresului și Socialismului din 
Maroc, Aii Yata, secretar gene
ral al C.C. al partidului;

Delegația Partidului Socialist 
din Chile, condusă de Clodo- 
nîiro Almeyda, secretar general 
al partidului;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Chile, Jorge Montes 
Mordga, membru al Secretaria
tului C.C. al partidului;

Delegația Partidului Comu
nist Japonez, condusă de Hi
roshi Tachiki, membru perma
nent al Prezidiului C.C. al 
P.C.J. ;

Delegația Organizației Po
porului din Africa de Sud- 
Vest (S.W.A.P.O.), condusă de 
David Meroro, președintele na
țional al organizației;

Delegația Partidului Națio
nal Democrat din Egipt, con
dusă de dr. Helmy El-Hadidy. 
secretar general adjunct al 
partidului;

Delegația Partidului Oameni
lor Muncii din Etiopia, condu
să de Ashagre Yegletu, secretar 
al C.C. al partidului ;

Delegația Uniunii Naționale 
Africane dîn Ploababwc — 
Frontal Patriotic, conducă d~ 
Didymus Mutasa. membru ai 
Biroului Politic, secretar al 
partidului. președintele Came
rei Adunării :

Delegația Partidului Socialist 
Unificat Mexican, condusă de 
Jose Pablo Pascual Moncayo. 
membru al Comisiei Politice a 
Comitetului Central al partidu
lui ;

Reprezentantul Partidului So
cialist Japonez. Torao Takaza- 
wa. secretar general adjunct al 
partidului ;

Delegația Partidului Comu
nist din Ecuador, condusă de 
Rene Jean Mauge. secretar ge
neral al partidului :

Delegația Partidului Comu
nist din Grecia — Interior, 
condusă de Yoannis Bannias. 
secretar al Comitetului Central 
al partidului :

Delegația Partidului Socialist 
Francez, condusă de Martine 
Buron. secretar național al 
partidului >

Delegația Partidului Socialist 
Italian, condusă de Angelo 
Cresco, membru al Direcțiunii 
partidului ;

Delegația Partidului B?.-as 
Arab Socialist din Siria, c n- 
dusă de Muteeb Shanan. mem
bru al Comandamentului Na
țional :

Reprezentantul Partidului de 
Stingă — Comuniștii din Sue
dia. Bertil Mabrink Uno, mem
bru al Comitetului Executiv al 
partidului :

Delegația Partidului Comu
nist din Grecia, condusă de 
Dimitrios Gontikas. membru al 
Biroului Poiitic al C.C. al parti
dului :

Reprezentantul Partidului Re
publican Italian. Pasquale Ban- 
diera. membru al Direcțiunii 
partidului:

Delegația Mișcării Socialiste 
Panelene — PASOK, condusă de 
Paraskevas Avgherinos, membru 
al Biroului Executiv al Comite
tului Central al partidului :

Delegația Uniunii Socialiste 
Sudaneze, condusă de Ahmed 
Rahman Mohamed, prim-ad
junct al secretarului general, 
membru al Biroului Executiv, 
președintele comitetelor politic 
și social :

Reprezentantul Partidului 
Progresist al Oamenilor Mun
cii din Cipru — AKEL, An
dreas Michaelides. membru al 
Biroului Politic al Comitetului 
Central al partidului:

Reprezentantul Partidului Co
munist din Austria. Erwin 
Scharf, membru al Biroului Po
litic al C.C. al partidului :

Delegația Partidului Socialist 
Muncitoresc Spaniol, condusă 
de Enrique Mugica Herzog, 
membru al Comisiei Executive 
Federale ; *

Delegația Partidului Socialist 
Revoluționar Somalez, condusă 
de general de brigadă Ahmed 
Suleiman Abdullah,, membru al 
Biroului Politic al Comitetului 
Central al partidului, ministrul 
de interne ;

Delegația Partidului 
F.R.E.L.I.M.O. din Mozambic, 
condusă de Armando Emilio 
Quebuza, membru al Biroului 
Politic al partidului;

Reprezentantul Partidului So
cialist Valon din Belgia, Roger 
Gaillez, secretar general al 
partidului ;

Reprezentantul Partidului El
vețian al Muncii, Hansjorg Ho
fer, membru al Biroului Politic 
al, C.C. al partidului ;

Delegația Uniunea Democra
tică de Stingă — E.D.A. din

Grecia, condusă de Petros Pe- 
trakis. membru al Comitetului 
Executiv:

Delegația Organizației penira 
Eliberarea Palestinei, condiă 
de Zakaria Abdul Rahim, di
rector adjunct al Departamen
tului Politic al O.E.P- :

Reprezentantul Partid alai So
cialist Democratic Italian. Al
berto Mario Bemporad. mem
bru al Direcțiunii partidului ;

Reprezentanta Partidului Co
munist din Argentina. Irene ~ - 
lomena Rodnguez. membră a 
Comisiei Politice ri secretar 
al C.C. al P C. dm Anentma

Delegația Miseârii Pipeline 
a Revelației din Zair, coedute

Reprezratantel Partidului Co
operatist din Marea Britanie.

j«T«ar al cLafern dBgv a *

DelețaUa Partâdafau De**-
cratic al Fapte-c-zi Cia Afca-
ni stan, ccsâusă de Mrr Safbeb
Karwai. secreiiar al C.C. al
partidului :

Reprezeotante 1 Măsnriă Ka-
di ml îl te de SujBța dte Frama.
Jean Roger, membra al
lui Național, se

Delegația Frwtclai de Dibe-
rare Naiiwialâ dia Algeria.
condusă de Ahnaed Aii Charal;.
membru al Seanrtanatuhn per-

Delegația P artidcloi Baas
Arab socialist dlin Irak, condu-
să de Abdul Gbani Abdul
Ghafour. membiru a! Comanda
mentulu: regicctși al partidului;

Brian HeLioweiL președintele 
partidului :

Reprezentantul Partidului
Congresul pentru Independența 
Madagascarului — A-K-F.M. — 
Richard Andriamanjato, pre
ședintele partidului:

Reprezentantei Partidulu: Co
munist Paraguayan. Ar.ar.ios

Comisei Politice a CjC. al parti
dului ;

Delegația Partidului Congolez 
al Maorii. condusă de Pierre 
Nze. membru al Biroului Poli
tic al Comitetului Central al

Reprezentanta Partidului Co
munist din Marea Britanic, 
Patricia Milligan, membră a 
Comitetului Executiv al parti-

Hi'zn. secretar al partidului ; 
Reprezentantul Partidului Co

munist din Irlanda. Andrew
Barr, membru al Comitetului 
Politic Național al partidului : 

Delegația Partidului Liberal 
din Columbia, condusă de Ho
racio Serpa Uribe, membru al 
Comisiei Politice Centrale a 
partidului, senator;

Delegația Uniunii Socialiste 
a Forțelor Populare din Maroc, 
condusă de Mehdi Alaoui, 
membru al Biroului Politic al
C.C. al partidului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Danemarca, Willy 
Fuglsang. membru al Comitetu
lui Executiv al partidului;

Delegația Partidului Comu
nist Irakian, condusă de 
Ahmed Kasim Ahmed Salem, 
membru al Biroului Politic al 

.C.C. al partidului;
Reprezentantul Partidului Co

munist Sirian, Zaher Abdul 
Samad, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.C.S., șeful’sec- 
ției propagandă și informații a 
partidului ;

Delegația Partidului Socialis
mului Democratic din Grecia 
— KODISO, condusă de 
Costas Livadas, membru al Bi
roului Politic al C.C. al parti
dului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Norvegia, Gunnar 
Sorbo, membru al Biroului Po- 
litic al partidului.;

Delegația Partidului Laburist 
din Malta, condusă de Sânt 
Salvuș, vicepreședinte al parti
dului ;

Reprezentantul Congresului 
Național African (A.N.C.) din 
Africa de Sud, Stephen Dia- 
mini, membru . al Comitetului 
Executiv Național - al partidu
lui, președintele Uniunii Sindi
catelor din Africa de Sud ;

Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi tovarăși,

în acest moment solemn, de 
la inalta tribună a Congresului, 
in numele tuturor participanți- 
lor la marele forum democratic 
al comuniștilor români, ai oa
menilor muncii și al întregului 
popor, exprim cele mai calde 
mulțumiri partidelor și organi
zațiilor care, prin delegațiile 
prezente sau prin mesajele tri
mise Congresului, au ținut să-și 
exprime sentimentele de soli
daritate și prietenie cu Partidul 
Comunist Român, cu lupta sa 
pentru făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate, 
pentru libertate, independență, 
progres social, pentru dezar
mare și pace in lume. (Aplauze 
puternice, prelungite).

In mesajele primite din par
tea a 163 partide revoluționare, 
muncitorești, democratice și 
mișcări de eliberare și a altor 
organizații progresiste vedem o 
puternică și emoționantă mani- 
lestare de solidaritate și priete
nie. o expresie puternică a bu
nelor relații dintre partidele și 
organizațiile noastre, a hotărîrii 
comune de a face totul și in 
viitor pentru conlucrarea tot 
mai activă in lupta împotriva 
politicii imperialiste, colonia
liste și neocoloniaiiste, pentru o 
politică nouă, de deplină egali
tate in drepturi, respect al in
dependenței și suveranității fie
cărei națiuni, pentru respectul 
dreptului fiecărui popor de a-și 
alege calea dezvoltării in mod 
liber, fărâ nici un amestec din 
afară, pentru făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte, care să 
asigure tuturor popoarelor bu- 
uistarea. fericirea, independen
te ri pacea. (Aplauze și urale pu-

De La înalta tribună a celui 
de-al XlII-lea Congres adresăm 
parttdeior și organizațiilor pe

care dumneavoastră, dragi oas
peți de peste hotare, Ie repre- 
zentați, popoarelor dumneavoas
tră, salutul călduros, frățesc, al 
partidului și poporului nostru. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Asigurăm pe comuniștii, so
cialiștii, social-democrații, pe 
toți militanții revoluționari, de- 
mocrați și ai mișcărilor de eli
berare națională, pe toți oa
menii muncii din țările pe care 
le reprezentați că Partidul Co
munist Român va acționa cu 
toată hotărirea pentru întărirea 
colaborării și solidarității in 
lupta pentru cauza socialismu
lui, a progresului social, a de
mocrației și independenței po
poarelor, pentru libertate, drep
tate socială și națională.

Adresăm partidelor comuniste 
și popoarelor din țările socia
liste cele mai bune urări de noi 
și noi victorii in înfăptuirea 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială, în mersul tot 
mai ferm înainte pe drumul lu
minos al civilizației socialiste și 
comuniste. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Adresăm tuturor partidelor 
comuniste și muncitorești urarea 
de noi și noi succese în lupta 
pentru transformarea revolu
ționară a lumii, pentru cauza 
clasei muncitoare, a tuturor oa
menilor muncii, pentru dreptu
rile și libertățile democratice 
ale tuturor popoarelor, pentru 
libertate, independență și pace. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Adresăm partidelor socialiste 
și social-democrate urarea de 
succes în activitatea consacrată 
înnoirii societății, pentru demo
crație și progres social, pentru 
o politică de destindere, cola
borare. dezarmare și pace. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Uram partidelor revoluționare 
ti democratice din țările priete
ne care ri-aa dobindii in luptă 
independenta națională și iși 
concentrează in prezent forțele 
in direcția dezvoltării lor inde

pendente succes cplin in fău
rirea unei vie;: fi, in dezvol
tarea economi'3-acială. in ri
dicarea nivela! aide viață ma
terial și spin tu» al popoarelor 
lor, in afirmart tot mai pu
ternică a fiecă*  națiuni in 
viața Interna

Exprimăm ddîna solidarita
te cu lupta deliberare națio
nală a popoar^r care se mai 
află sub do=ri»țla colonială si 
Ie urăm sorvodeplin in cuce
rirea indepmdiței. in dezvol
tarea econvrsi-socială liberă. 
(Aplauze p-_:<rice, prelungite).

Adresăm tpror partidelor 
și organizator democratice, 
altor organici politice urarea 
de succese • mai mari in în
deplinirea puințelor lor în 
lupta pentr bunăstarea po
poarelor. ptru democrație, 
libertate, d^rmare și colabo
rare intre opoare. (Aplauze 
putqmice).

De la itfa tribună a Con
gresului a^III-lea, in numele 
comuniMilf romârii, al între
gului nost popor, vă asigur 
încă o da pe dumneavoastră, 
partidele organizațiile pe care 
le reprezinți, toate forțele 
progresiști antiimperialiste, 
pe totî JJtătorii pentru pace 
că Part/rf Comunist Român și 
RcpublF Socialistă România 
își vor'dcplini întotdeauna în- 
datoriț de onoare în lupta îm- 
potrivjmperialismului și colo
nialismul. pentru progres eco- 
nomiporial, pentru indepen
dent! libertate, pentru dezar- 
mareestindere și pace în în- 
treafiume. (Aplauze și urale 
putete, prelungite; se scan- 
deaj.Ceaușescu — Pace!“).

Ivește împrejurări grave 
din ața internațională, cind 
sin*  pericol înseși existența 
si ța oamenilor, a popoare- 
loriresăm incâ o dată ‘che- 
m? ca, indiferent de unele 
dțbiri de păreri, să acțio
narii toată hotărîrea pentru

întărirea colaborării și solidari
tății, pentru a împiedica un 
nou război mondial, care s-ar 
transforma inevitabil tnir-un 
război nuclear, pentru dezar
marea generală, și in primul 
rind pentru dezarmarea nuclea
ră. pentru o Europă fără arme 
nucleare. pentru înfăptuirea 
noii ordini economice interna
ționale. pentru o lume mai 
dreaptă și mai bună, a egalită
ții intre toate națiunile lumii, 
a independenței, a progresului 
?i păcii mondiale. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Doresc incâ o dată, dragi to
varăși și prieteni de peste ho
tare, să exprim cele mai calde 
mulțumiri pentru prezența 
dumneavoastră la Congresul al 
XlII-lea a! Partidului Comu
nist Român, pentru saluturile 
și mesajele de prietenie și so
lidaritate ce ni le-ați adresat.

Vă asigurăm de sentimentele 
noastre frățești de solidaritate. 
V a urăm succese tot mai mari 
în întreaga dumneavoastră ac
tivitate, multă sănătate și fe
ricire.’ (Aplauze și urale puțer-: 
nice; se scandează: „Ceaușescu 
■ România — pacea și priete-- 
nia!<4).

Trăiască solidaritatea și co
laborarea tuturor forțelor re
voluționare, democratice și 
progresiste de pretutindeni ! 
(Ufale și aplauze puternice, în
delungate).

Să triumfe politica de înțele
gere și colaborare internaționa
lă m lupta pentru libertate, in
dependență și pace ! (Aplauze 
și urale puternice; se scan
dează: „Ceaușescu — România, 
pacea și prietenia!". Toți cei 
prezenți în sală se ridică în 
picioare și ovaționează înde
lung, intr-o atmosferă de puter
nic entuziasm, pentru Partidul 
Comunist Român, pentru șecre-» 
tarul său genera!, tovarășul’ 
Nicolae Ceaușescu, pentru poli
tica de pace și colaborare a 
partidului și statului nostru).

Delegația Partidului Socialist 
Revoluționar din Peru, condusă 
de Leonidas Rodriguez Figue
roa. președintele partidului ;

Delegația Partidului Socialist 
Portughez, condusă de Jose Ca- 
tanho de Meneseț membru al 
Comisiei Naționale a partidu
lui :

Delegația Partidului Socialist 
Temenit. condusă de Abdul 
Aziz Al Dali, membru al Bi
roului Politic al C.C. al parti-

Reprezentantu! Partidului Co
munist din Canada. John Biz- 
zel. secretar general adjunct al 
partidului;

Reprezentantul Partidului Or
ganizațiile Progresiste din El
veția (P.O.C.H.). Eduard Haf
ner, membru al Secretariatului 
general al partidului;

Reprezentantul Partidului 
Conservator din Columbia, Ig
nacio Velez Escobar, președin
tele Direcțiunii naționale a 
partidului, senator :

Delegația Partidului Baas 
Arab Socialist din Liban, con
dusă de Assem Kansou. secre
tar general al partidului :

Delegația Uniunii Naționale 
Cameruneze. condusă de Tho
mas Ebongalame, secretar al 
C.C. al partidului :

Delegația Partidului Demo
cratic Gabonez, condusă de Sta
nislas Nigolet, membru al Bi
roului Politic. înalt reprezen
tant al șefului statului:

Reprezentantul Partidului Co
munist din Venezuela, Noel Si- 
rit Henriquez, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. 
al partidului:

Delegația Partidului Comunist 
Iordanian, condusă de Abdel 
Aziz al-Otti. membru al Birou
lui Politic al C.C. al partidului;

Reprezentantul Partidului So
cialist Unitar Sanmarinez, Gian
carlo Berardi, membru al Di
recțiunii partidului;

Delegația Partidului Comunist 
German, condusă de Ewald 
Stiefvater. membru în Comi
tetul Director al partidului;

Reprezentanta Partidului Po
litic Radical din Olanda, Emy 
Van Noord. membră a Comi
tetului Executiv, secretar al 
partidului ;

Delegația Partidului Comunist 
Libanez, condusă de Rafik 
Samhoun, membru al Biroului 
Politic al partidului ;

Reprezentantul Partidului So
cialist din Cipru — E.D.E.K;,
Takis Hadjidemetriou, secretar 
generai al partidului;

Reprezentantul Partidului Po
porului din Panama, Gleto Ma
nuel Sousa Batista, membru al 
Biroului Politic al C.C. al parti
dului ;

Delegația Partidului Comunist 
Palestinian, condusă de Nairn 
Ashab, membru al Biroului Po
litic al C,C. al partidului ;

Delegația Partidului Socialist 
Costarican, condusă de Alberto 
Salom Echeverria, secretar ge
neral adjunct al partidului ;

Delegația Partidului Muncii 
din Israel, condusă de Uzi Ba
ram. secretar general al parti
dului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Olanda, Siem Van 
der Helm, membru al Comi-

t, membru al Secretariatului 
cutiv al C.C. al partidului; 
eprezentantul Partidului So- 
ist Revoluționar Ecuadorian, 
•nan Rivadeneira Jativa, 
mbru al Comitetului Execu- 

al C.C. al partidului ;
Jelegația Partidului Congresul 
tționai al Poporului din Gu- 
na, condusă de Jeeray Pras- 

id, membru al Comitetului E- 
ecutiV Central al partidului ; 
Delegația J’artidului Revolu- 

condusâ

tetului Executiv al C.C. al 
partidului ;

Reprezentantul Partidului 
Muncitoresc Unificat — Mapam 
din Israel, Hanan Erez, mem
bru al Comitetului Executiv și 
secretar al C.C. al partidului ;

Delegația Partidului Justiția- 
list din Argentina, condusă de 
Carlos Pedro Spadone, secretar 
politic al Consiliului Național 
al partidului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist Sanmarinez, Maurizio ‘Onar din Tanzania, -----------
Tomassoni. membru al Direc- e Hassan Nassoro Moyo, mem- 
țiunii partidului, membru aPru al Comitetului Național E- 
Parlamentului: xecutiv al partidului ;

Delegația Partidului Socialist Delegația Partidului Socialist 
Popular din Danemarca, con-d® Stingă din Norvegia, condu- 
ducă de Hanne Brink Jenserfia de Ingolf Hapkon Teigene, 
membră a Comitetului Execu membru al Consiliului Politic 
tiv al partidului;

Reprezentantul Partidului O 
munist din Uruguay, Felix Di 
Clarijo, membru al Comitet 
lui Executiv al C.C. al partid 
lui ;

Reprezentantul Partidului f 
eialist Desturian din Tuni 
Aberrazah Kefi, membru al ( 
ai partidului, ministru ;

Reprezentantul Partidului 
munist din Sri Lanka, 
Collure, membru al Bin 
Politic al C.C. al partidulr

Reprezentantul Partidulu 
eialist Unit din Berlinul 
dental, Harry Flichtbeil, 
bru al Biroului Politic, ser 
al C.C. al partidului ;

Delegația Partidului Lit11 
din Sri Lanka, condrț 
Udaya Nanayakkara, mer31 
conducerii partidului;

Delegația Partidului 1e_a
Centrului Democratic 
din Grecia, condusă de 
Zighdis, președintele PJ?1’

Reprezentantul Parti(f?e- 
mocratic din Cipru — 
Kimon Panaidos, memfc 
roului Politic al C.C. ra
dului, membru al Pantu'*  
lui ;

Reprezentantul Part Co
munist Luxemburghe,3rȚe‘ 
Piitz, membru al ^tului 
Executiv al partidulu

Reprezentantul Mi__p®”" 
tru Socialism — M. 
Venezuela, Simon C Gon
zales, secretar al C

Delegația Partiduln?“n,.st 
din Israel, condusă ȚaXl. 
Sacha Henin, me , rivT 
roului Politic, seci31 C,C« 
al partidului ;

Delegația Partidi°?lun*st 
din Guadelupa, ,S3 
Christian Celeste/11 31 
Biroului Politic, al • 
al partidului ;

Reprezentantul ,“,u* CoT 
munist din Mau Leetoraj 
Chundramun, prreIe Po
dului ;

Reprezentantu‘^u*u* Co- 
munist din S.U.mes West, 
membru al EJ ri —l1*1,0’ 
președintele C Centrale 
de Control;

Delegația Pa4 Revolu
ției Populare ^ului. con
dusă de GomițMa„m1a. ®anl; 
membru al P P°llt|c 
partidului ;

ReprezentaA^dj^ui Co- 
munist din T Abdelhamid 
Ben Mustap[I"bru al Bi
roului Polit/etar a> C.C. 
al partidului

Reprezent’"‘id,uloi So
cialist din V’ Carlos Bar-

al partidului ;
Reprezentantul Partidului Ac

țiunea Democratică din Vene
zuela, Armando Gonzales, mem
bru al Comitetului Executiv 
Național al partidului;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Belgia, Albert De 
Cohinck, membru al C.C. al 
partidului ;

Delegația Mișcării de Stingă 
Revoluționară din Chile, condu
să de Joaquim Rodriguez, mem
bru al- Comisiei politice, secre
tar al: C.C. al partidului :

Delegația Partidului Comu
nist Dominican, condusă de 
Jose Antonio Rivas Touares, 
membru al C.C. al partidului ;

Delegația Frontului Sandinist 
de Eliberare Națională din Ni
caragua, condusă de Bayardo 
Salmeron, membru al Adunării 
Sandiniste :

Reprezentantul Partidului A- 
frican al Independenței din Re
publica Capului Verde, Carlos 
Nunes Fernandos Reis, membru 
al Consiliului Național al parti
dului ;

Reprezentantul Partidului So
cialist Sanmarinez, Pietro Chia- 
ruzzi, membru al C.C. al parti
dului ;

Reprezentantul Partidului So
cialist Muncitoresc Luxembur
ghez, Aloyse Schmitz, membru 
al C.C. al partidului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Honduras, Mario 
Turcios, membru al C.C. al 
partidului ;

Delegația Partidului Radical 
din Chile, condusă de Manuel 
Munos, reprezentant al parti
dului ;

Delegația Uniunii Naționale 
a Forțelor Populare din Maroc, 
condusă de Ahmed Souhaili, 
membru al C.C. al partidului ;

Reprezentantul Partidului Co
munist Sud-African, Erich Mt- 
șhali, membru al Comisiei pen
tru problemele industriale ;

Reprezentantul Partidului Co
munist Peruan, Cesar Augusto 
Jimenez, membru al Comitetu
lui Central ;

Delegația — M.P.L.A. — 
Partidul Muncii din Angola, 
condusă de Francisco Romao de 
Oliveira E Silva ;

Reprezentantul Partidului Co
munist din Australia, Joe Pal- 
mada, membru al Comitetului 
Central al partidului ;

Reprezentantul Partidului Na
țional Basotho din Lesotho, 
Joseph Kaide Mollo-;

Reprezentantul Partidului Pro
gresist al Poporului din Guya
na, Donald Ramotar, membru

al Comitetului Central al parti
dului ;

Reprezentantul Partidului 
Muncitorilor din Jamaica. El n 
Thomas, membru supleant al 
Biroului Politic ;

Delegația Partidului Uniunea 
pentru Progres Național 

UPRONA din Burundi, cpn’dusfi 
de Charles Kanenyero, membre 
al C.C. al partidului ;

Delegația Partidului Național 
Social Sirian din Liban, con
dusă de Inaam Raad, mernbrti 
al Consiliului Suprem al parL- 
dului ;

Delegația Partidului Comun st 
din Salvador, condusă de Jaime 
Zarrios, membru supleant al 
Comisiei Politice a C.C. al pari
sului ; ‘

Delegația Partidului Con
gresului din Malawi, concasă 
de J. Z. U. Tembo, membr/ al 
Comitetului Național Exetbtiv 
al partidului ; I

Reprezentantul Partidului U- 
nit al Independenței Naționale 
— U.N.I.P. — din Zambia, 
G. R. Zimba ;

Reprezentantul Adunării po
porului Togolez, Akuete Men
sah, membru al Adunării Revo- 
î..*:  Poporului Togolez,luționare a 
deputat ;

S-au: mai 
partea :

Partidului 
din Olanda ;

Alianței Populare din Islanda ; 
Partidului African al Indepen

denței din Senegal ;
Partidului Muncitoresc 

Democrat din Suedia ;
Partidului Revoluționar 

tuțional din Mexic ;
Partidului Mișcarea de 

grare și dezvoltare din Argen
tina ;

Partidului Guvernării Curate 
■— Komeito din Japonia ;

Frontul Progresist al Poporu
lui din Seychelles ;

Partidului Democratic din 
Botswana ;

Partidului Social Democrat 
Unit din Japonia ;

Partidului
tinica ;

Partidului 
din Brazilia

Partidului _______ _
nale din Costa Rica ;

Partidului Noul Club 
din Japonia ;

Partidului Social Creștin — 
Copei din Venezuela ;

Partidului Democrației Națio
nale din Thailanda ;

Partidului Liberal Democrat 
din Japonia ;

Partidului Socialist al Oame
nilor Muncii din Mexic :

Partidului 
tic Japonez ;

Partidului
Reunion ;

Partidului 
sist.din Liban;

Partidului Socialist din Japo
nia ;

Directorul general a! Bi
roului pentru Relațiile Interna-

primit mesaje din 

Pacifist-Șocialișt

Social

Insti-

Inte-

Comunist din Mar-

Democratic Social

Eliberării Națio-

Liberal

Socialist Democra-

Comunisj din

Socialist Progre-

ționale al Partidului Liberal 
Democrat din Japonia ;

Camerei Deputaților din Bra
zilia ;

Asociației de prietenie Sue- 
dia-România.
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RAPORUL COMITETULUI CENTRAL 
cu privire la activiea Partidului Comunist Român în perioada dintre Congresul 
al Xll-lea și Congul al Xlll-lea și activitatea de viitor a partidului în vederea 
înfăptuirii obiectior dezvoltării economico-sociale în cincinalul 1986-1990 

șb 'hrspectivă, pînă in anul 2000, a României

prezentate tovarășul nicolae ceaușescu
Stimați tovarăși.

i ai XIII-lea al Partidului Congresul al XU ®?ntă un nou eve- 
Comunist Român r P wtă ;n viața
nimeni de importau ta deosebi 
partidului și P??0™1*̂  lă a patriei, în

SK'«8-
lungate). bilanțul activitățiiCongresul va face m i pentru
partidului, a întregu h 198i—1985 și 
realizarea P1.3™1"1, „rivmd dezvoltarea

2000. vttt lpa Congres are loc la
S ^iVpâ

listă, care a deschis stre patruzeci
bimilenara a patr , torie o perioadă 
de ani reprezintă, in anj poporul
toarte scurtă ; dar în 5J‘iosului nostru 
român, sub conducere>8^ mai multe 
partid ®on?"n*jS  ța societatea burghe- 
etape istorice societatea socialista
zo-moșiereasca, la. (Aplauze P“"
multilateral dezvoltata.
ternice, prelungite). . „rnfun-

Juri Săbiei o agricul- 
Jorciat intr-o tf ’ ’mitei-agrara, cu 
rSra^^- 

“lă a tăriPdu^ia in- 

aPî“regn econorftai intens 
creșterea produsua dus la 
a venitului națion28 ori și 
bază a avut loc a«asta 
nivelului de trai .erupta a 
cursul celor patru opor. în 
sum a crescut de ,.de con- 
6 milioane noi loctPt peste 
Io ța sută din poț^r circa 
în locuințe noi. mutat 

puternica dezvolt 
ducție, făurirea noUe. pro- 
tie și sociale au tfoduc- 
revoluționară a stnmarea 
cietății sod®115*®.  ',daSt°' s-au produs mari tdata, 
ționare în nivelul devolu 
al întregului nostru pnța 
știința și cu,tura.!;iUn mcă dezvoltare, avmdunn.că 
în întreaga transformnat 
patriei noastre. S-a ria a 
dul de Civilizație matra- 
a poporului. ila

Prin politica sa intt 
nia s-a afirmat tot mă-

factor activ in lupta pentru colaborare, 
dezarmare și pace, pentru o lume mai 
dreapta și mai bună.

Toate aceste remarcabile realizări au 
dus la creșterea forței materiale și spiri
tuale a patriei, la întărirea independen
ței și suveranității României socialiste. 
(Aplauze și orale puternice, îndelungate; 
se scandează „Ceaușescu — PXJL !**.  
„Ceaușescu și poporul !“).

Clasa muncitoare, țărănimea, intelec
tualitatea, toți oamenii muncit fără 
deosebire de na*tonalitate.  întregul popor 
român se prezintă la Congresul al XIII- 
lea al partidului cu înfăptuiri remarca
bile în toate domeniile, cu hotărî rea fer
mă de a îndeplini in cele mai bune con
diții planul cincinal 1981—1985. asigurind 
astfel ridicarea patriei noastre pe noi 
culmi de progres și civilizare.

întregul popor, toți oamenii muncii 
din țara noastră privesc cu îndreptățită 
încredere lucrările Congresului comu
niștilor, avînd ferma convingere că ho- 
tăririle ce vor fi adoptate vor asigura 
înfăptuirea neabătută a Programului 
partidului, ridicarea continuă a bu
năstării materiale și spirituale a pa
triei, înaintarea fermă a României spre 
cea mai dreaptă și umană civilizație de 
pînă acum — societatea comunistă. 
'Aplauze și urale puternice, indelun- 
jate; se scandează „Ceaușescu — 
Î.C.R. !“. „Ceaușescu reales la al XIH- 
l<a Congres !“).

BILANȚUL ÎNDEPLINijț^rîrilor
CONGRESULUI AL Xll-I CONFERINȚEI

NAȚIONALE ALEr|DlJLU|
Stimați tovarăși,

ln ieial5 Xll-dea6 partidul "nostru a 

organizatorica de rea înfăptuirii ce-
tregului popor in de obiectivelor
lui de-al 7-lea cine > calități a

^'pro=%^“ ~ 

a unor contradicții interne cit ș^ a 
fluenței crizei economice mondia

După cum este cunoscut, în P

lui de-al

muncii și 
nouă etapă 
socială.

unei noi calități a

■ Sini 1981_ 1982, ritmu
•dustriei a fost de 2,8 li acesta, deși în condiții climatice grele, 

de 4 8 la sută. In am redizat o producție de cereale de 
l a ’ un ritm de creșterepeste tonă pe locuitor. S-au dezvol- 
■ Hustriale de peste 6 la țat, de isemenea, zootehnia și celelalte 
* 1 pe 1985 prevede dezviectoare ale agriculturii noastre socia
lei într-un ritm și taste.
această bază se poate aPrlSucces< importante s-au obținut 
tregul cincinal producția >‘ațe ranurile economiei naționale, 
crește față de 198®’ n*r u*Se  poat spune că, deși a trebuit 
de aproape 6 la sui ■ ,em fațt unor greutăți deosebite,

Succese importante s-au trja nQstra a continuat să se 
în domeniul agriculturii, pr<țe consituind factorul 
colă pe patru ani fiind cu n?H«v
lioane tone mai mare decît ,rnice ciungite).
cinalului anterior. Se poa baza gzultatelor din cei 4 ani ai 
pe întregul cincinal produc0naju;ujacjuaj a prevederilor pla- 

crește cu aproape 5 mili pe 196 obținem realizări im- 
e f de cincinalul precedate în iezvoltarea bazei energetice 
Ia’a materii prime. Față de 1980, pro-

în

să 
in- 

dez- 
1 dinamizator 

cola pe pavtv» «... ---- ’'ntregii economii naționale. (Aplauze
lioane tone mai mare decît ?rnice> relungite).

__ q noate

duc:ia de energie electrică crește cu 
circa 14 la suta, iar producția de căr- 
bime de peste două ori. S-a dezvoltat 
producția de cupru, zinc, plumb și alte 
minereuri.

Producția industriei chimice spo
rește cu circa 39 la sută, a industriei 
metalurgice cu peste 32 la sută. In- 
dus'.ria construcțiilor de mașini s-a dez
volta*.  intr-un ritm intens, volumul pro
ducției crescînd, pe cincinal, cu circa 
37 la sută în raport cu anul 1980. Tot
odată. s-au dezvoltat puternic industria 
ușoară, intr-un ritm anual de peste 6 
la sută, industria materialelor de con
strucții de aproape 4 la sută și industria 
alimentară de peste 4 la sută.

Ceea ce trebuie să subliniem în mod 
deosebit sint marile schimbări calitative 
care au avut loc în acest .cincinal în in
dustria noastră socialistă. Pe baza mă
surilor și programelor adoptate, s-au 
obținut succese importante în îmbună
tățirea calității și ridicarea nivelului 
tehnic al producției, precum și în creș
terea productivității muncii, care în in
dustria republicană va fi în 1985 cu cir
ca 29 la sută mai mare decît în 1980.

S-au realizat progrese deosebite în mai 
buna organizare a producției și a muncii, 
în activitatea de tipizare și normare.

Succese importante s-au obținut, de 
asemenea, in dezvoltarea și moderniza
rea transporturilor, îndeosebi în crește
rea puternică a transportului naval ma
ritim și fluvial.

Tn agricultură s-a realizat un vast pro
gram de irigații și îmbunătățiri funcia
re. In 1985 suprafețele irigate vor fi de 
peste 3.5 milioane hectare, ceea ce asi
gură înfăptuirea în bune condiții a pro
gramului de irigare a circa 60 la sută 
din suprafața arabilă a țării pînă in 
1990.

Producțiile agricole obținute în acest 
cincinal au asigurat o bună aprovizio
nare a populației, au dus la creșterea 
contribuției agriculturii la dezvoltarea 
generală a patriei noastre.

Aplicindu-se ferm politica de întărire 
și modernizare a bazei tehnico-materiale 
a societății, s-au alocat pentru fondul de 
dezvoltare circa 1 150 miliarde lei. Pe 
baza realizărilor de pînă acum și a pre
vederilor pentru 1985 se poate aprecia 
că in actualul cincinal vor intra în func
țiune peste 1 850 noi capacități de pro
ducție. O realizare de cea mai mare im
portanță, care demonstrează forța eco
nomiei noastre naționale și, totodată, 
uriașa capacitate creatoare a poporului 
nostru, o constituie darea în folosință, în 
acest an, a Canalului Dunăre—Marea 
Neagră. (Aplauze puternice, prelungite).

Și în acest cincinal s-a acordat o aten
ție deosebită amplasării armonioase pe 
teritoriu a noilor unități economice, dez
voltării forțelor de producție în toate ju

dețele țării. Ca rezultat, la sfîrșitul anu
lui 1985, toate județele vor realiza o 
producție pe locuitor de cel puțin 70 000 
lei.

Stimați tovarăși.

Corespunzător cerințelor progresului 
economico-social al țării s-au dezvoltat 
schimburile și cooperarea în producție 
pe plan mondial, un rol important avîn- 
du-1 relațiile cu țările din Q.A.E.R., cu 
toate țările socialiste. S-au extins, tot
odată, . raporturile economice ale Româ
niei cu țările în curs de dezvoltare, pre
cum și cu țările capitaliste dezvoltate. 
Volumul comerțului exterior va fi, în 
1985, cu circa 28 la sută mai mare decît 
în 1980, crescînd într-un ritm mediu 
anual de peste 5 la sută. Pornindu-se de 
la posibilitățile reale ale economiei ro
mânești, de la capacitatea tehnică a in
dustriei noastre, în acest cincinal s-a 
realizat creșterea continuă a exportului, 
în condițiile raționalizării și dimensio
nării importului la strictul necesar. în 
1985 volumul exportului va fi cu 85 la 
sută mai mare decît în 1980, iar al im
portului cu circa 18 la sută mai mic.

Ca rezultat al marilor realizări obți
nute în dezvoltarea forțelor de produc
ție, al creșterii susținute a potențialului 
economic, produsul social va fi, în 1985, 
cu 25 la sută mai mare decît în 1980, 
realizîndu-se un ritm de dezvoltare 
anual de circa 5 la sută. A crescut pu
ternic bogăția națională. Mijloacele fixe 
vor fi în 1985 de 2 860 miliarde lei. A 
sporit, de asemenea, venitul național în
tr-un ritm mediu anual de peste 7 la 
sută.

în concordanță cu hotărîrile Congre
sului al Xll-lea și ale Conferinței Națio
nale, pentru fondul de consum s-a alo
cat peste 69 la sută din venitul național, 
iar pentru fondul de dezvoltare circa 31 
la sută. Pe această bază s-au asigurat în
făptuirea programelor de dezvoltare 
economico-socială și, în același timp, ri
dicarea continuă a nivelului de trai ma
terial și spiritual al poporului, țelul su
prem al politicii partidului, esența socie
tății socialiste. (Aplauze puternice ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu și po
porul !“).

în urma creșterii retribuției tuturor 
oamenilor muncii, în 1984 retribuția 
reală este cu 6/ la sută mai mare decît 
în 1980, iar în 1985 va fi cu circa 8 la 
sută mai mare. S-au majorat, de aseme
nea, pensiile cu circa 6 la sută.

în primii ani ai cincinalului s-au luat 
măsuri pentru îmbunătățirea prețurilor 
prin așezarea acestora pe principii eco
nomice și pentru menținerea lor în li
mitele planificate. în anul 1984 indicele 
evoluției prețurilor bunurilor de consum 
a fost mai mic decît cel planificat — ceea 
ce demonstrează justețea măsurilor luate 
de partidul nostru în acest domeniu.

'tinînd seama de rolul important al 
prețurilor in stabilitatea economică și în 
ridicarea nivelului de trai al oamenilor 
muncii, se va exercita un control rigu
ros asupra evoluției acestora, asigurîn- 
du-se ca și în 1985 și în anii viitori să 
nu crească peste prevederile din plan 
corelate cu prețurile internaționale.

în acest cincinal sînt alocate sume im
portante pentru cheltuieli social-cultu- 
rale, volumul acestora fiind de peste 430 
miliarde lei.

Cheltuielile social-culturale pe o fami
lie cresc de la 10 440 lei în 1980, la 
circa 13 000 lei în 1985.

Volumul mărfurilor desfăcute către 
populație sporește cu peste 7 la sută, iar 
prestările de servicii cu aproape 80 la 
sută față de 1980. Au continuat să se 
dezvolte construcțiile de locuințe și 
instituții social-culturale. în cincinalul 
1981—1985 se vor da în folosință circa 
750 mii de noi apartamente, asigurîn- 
du-se, în medie, peste 12 mp locuibili pe 
locuitor.

Și în acest cincinal a continuat să se 
îmbunătățească activitatea în domeniul 
învățămîntului. S-au adoptat noi măsuri 
privind ridicarea nivelului general de 
pregătire a tineretului pe baza celor mai 
înalte cuceriri ale științei și tehnicii, ale 
cunoașterii umane.

O puternică intensificare a cunoscut 
cercetarea științifică, aducînd o contri
buție de însemnătate deosebită la întrea
ga dezvoltare economico-socială a patriei 
noastre.

S-a desfășurat, de asemenea, o vastă 
activitate de educare și formare a omu
lui nou, constructor conștient al socia
lismului. Literatura, arta, întreaga crea
ție cultural-artistică au adus o contri
buție valoroasă la activitatea de for
mare a omului nou, la dezvoltarea con
științei socialiste a maselor.

Se poate afirma că în cincinalul 1981— 
1985 s-au obținut realizări de mare în
semnătate în toate sectoarele vieții eco
nomice și sociale, ceea ce a dus la ridi
carea patriei noastre la un nivel supe
rior de civilizație. (Aplauze puternice).

în toată această perioadă s-a depus o 
activitate susținută pentru depășirea 
unor contradicții, a unor greutăți și lip
suri. Trebuie menționat că dacă în toate 
sectoarele s-ar fi lucrat cu mai mare 
răspundere, se puteau obține realizări 
mult mai însemnate.

Pe ansamblu, putem spune cu îndrep
tățită mîndrie că, sub conducerea parti
dului nostru, clasa muncitoare, țărăni
mea, intelectualitatea, toți oamenii mun
cii, fără deosebire de naționalitate, între
gul popor au acționat cu hotărîre, în-



SClHTEIA TWeKWULUI- P°9- *
Un obiectiv principal al cincinalului 

186—1990 il constituie creșterea produc- 
vității muncii pe baza organizării mai 

(une a producției și a muncii, precum și a 
iutomatizării, cibernetizării și robotiză
rii producției. în conformitate cu progra
mul special privând productivitatea mun
cii și cu*  prevederile din Directive, pînă 
în 1990 productivitatea muncii va 
crește cu peste 60 la sută față de 
1985. O atenție deosebită este necesar să 
se acorde realizării unor linii moderne 
automate, pe baza automatizării și robo
tizării, în primul rînd în sectoarele unde 
se cer eforturi mai mari și sînt condiții 
mai grele de muncă. Nu trebuie să uităm 
nici un moment că numai pe baza creș
terii productivității muncii vom putea 
asigura dezvoltarea economico-socială și 
vom face ca produsele românești să fie 
competitive pe plan internațional.

Autoconducerea și autogestiunea eco- 
nomico-financiară impun, totodată, apli
carea fermă a principiilor noului sistem 
de retribuire — acordul global — legarea 
strânsă a veniturilor fiecărui om al mun
cii de rezultatele concrete ale activității 
desfășurate. Trebuie să pornim perma
nent de la principiul că în socialism 
nimeni nu poate trăi fără să muncească, 
pe seama muncii altuia. (Aplauze pu
ternice, prelungite). Fiecare cetățean are 
datoria de onoare de a depune o activi
tate utilă în raport cu cerințele societății 
și cu pregătirea sa. Socialismul și comu
nismul sint expresia muncii libere a 
tuturor oamenilor muncii. Trebuie să 
pornim permanent de la cerința „Nici 
muncă fără pâine, nici pîine fără muncă!" 
(Aplauze puternice, prelungite).

Trebuie să se țină seama că mărimea 
retribuției depinde direct de nivelul și 
evoluția veniturilor nete ale fiecărei uni
tăți economice. Totodată, este necesar să 
subliniem că dezvoltarea continuă și 
echilibrată a economiei presupune creș
terea mai rapidă a productivității mun
cii in raport cu sporirea retribuției. Iată 
de ce îndeplinirea riguroasă a tuturor 
sarcinilor de plan, gospodărirea cu 
maximă eficiență a fondurilor materiale 
și financiare încredințate de societate 
fiecărei unități economice reprezintă 
condiții esențiale ale creșterii veniturilor 
în sistemul acordului global.

Realizarea autogestiunii economico-fl- 
nanciare necesită măsuri de perfecțio
nare a sistemului de acordare a credite
lor unităților economice, în funcție de 
specificul producției, obiectul creditării, 
durata și garanția returnării lor. In acest 
sens au fost reduse nivelurile dobînzilor 
la toate categoriile de credite și îmbu? 
nătățit regimul penalizărilor. Deoarece 
penalizările sînt rezultatul activității ne
corespunzătoare a unui anumit colectiv, 
în viitor acesta va plăti penalizările din 
fondul de participare a oamenilor mun
cii la beneficii. Considerăm că în acest 
fel se va stimula cointeresarea colecti
velor din întreprinderi în îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan, crește
rea veniturilor unităților economice și, 
în funcție de acestea, a părții variabile 
ce revine oamenilor muncii din fondul 
de beneficii.

Pe baza progresului economico-sodal, 
a creșterii productivității și eficienței 
economice vom asigura menținerea și 
întărirea puterii de cumpărare a leului 
și, ca atare, menținerea nivelului de trai 
material și spiritual pe care l-am realizat 
și creșterea lui în continuare ca urmare 
a dezvoltării forței materiale a patriei 
noastre. Tot ceea ce creăm în România 
este destinat dezvoltării generale a pa
triei și ridicării continue a bunăstării 
materiale și spirituale a poporului 
țelul suprem al politicii partidului, esen
ța societății socialiste multilateral dez
voltate pe care o edificăm, cu succes, în 
România. (Aplauze și urale puternice ; 
se scandează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul „Ceaușescu reales la al 
XIII-lea Congres !“).

stimat! tovarăși.

Potrivit prevederilor proiectului Pro- 
gramului-Directlvă de creștere a nive
lului de trai și de ridicare continuă a 
calității vieții pe perioada 1986—1990 
— document pus în dezbaterea Congre
sului — în următorul cincinal volumul 
produselor de consum vindute popu
lației va crește cu circa 10 la sută. Se 
va asigura stabilitatea prețurilor cu 
amănuntul și a tarifelor pentru ser
vicii în limitele planificate. O dezvol
tare puternică vor cunoaște prestările 
de servicii, care vor crește cu 68—76 la 
sută.

Se va perfecționa in continuare asis
tența sanitară, punîndu-se un accent 
deosebit pe prevenirea și apărarea să
nătății poporului, pe creșterea natali
tății, ca cerință obiectivă a dezvoltării 
și menținerii tinereții națiunii noastre 
socialiste. Prin măsurile care se prevăd 
a fi realizate trebuie să se ajungă la 
un nivel de natalitate de cel puțin 
18—20 la mia de locuitori — aceasta 
constituind o necesitate obiectivă pen
tru împiedicarea îmbătrinirii popu
lației, păstrarea unui raport corespun
zător de virstă, asigurarea tinereții per
manente a poporului și dezvoltarea na
țiunii noastre socialiste. (Aplauze 
ternice).

Tot în cincinalul viitor populația 
pată va crește la 11,5 milioane 
soane, din care circa 73 la sută își
desfășura activitatea in industrie și în 
alte sectoare neagricole, iar circa 27 la 
sută în agricultură. Se vor crea noi 
locuri de muncă, numărul personalului 
muncitor urmînd să crească cu 2,5—3,5 
la sută. Se va trece la săptămîna de lu
cru de 44 de ore.

în perioada 1986—1990 se vor 
strui 750 000 
va asigura 
de locuit ale

Prevederile
vor duce la creșterea în 
economiei naționale, Ia 
triei noastre pe noi culmi de 
la înfăptuirea în linii generale a obiec
tivelor Programului partidului. Ca UT-

Va trebui să luăm toate măsurile pen
tru realizarea unei balanțe comerciale 
și de plăți active, acționind ferm ca, in 
primii ani ai cincinalului viitor, să li
chidăm complet datoria externă și să 
consolidăm rezerva valutară a statului. 
(Aplauze puternice).

Pornind de la rolul important pe care 
îl au schimburile economice și coope
rarea în producție pentru dezvoltarea 
economico-socială a patriei noastre, este 
necesar să luăm toate măsurile pentru 
a asigura creșterea schimburilor inter 
naționale cu 41—45 la suta. Totodată, v 
trebui să acționăm pentru ridicarea ci 
litații și competitivității produselor r 
mănești pe piața internațională, pent 
participarea tot mai activă a Român 
la diviziunea internațională a muncii 
ca factor important al colaborării*  
păcii in lume. (Aplauze paternîce, " 
lungite).

Stimați tovarâțt
Dezvoltarea puternică a indif*.  

agriculturii și celorlalte sectoare fu
rnice, creșterea prșductn-tații și e* n- 
ței economice ror duce la sporiri11- 
portanta a prodssulm social, eva 
ajunge la 2 575-4 700 mtiiarde lu
cind anual intr-an ritm de czrf5>7 
Ia suta.

Venitul națioaa! va a.-unge - 
miliarde lei. cztscind intr — rne“ 
diu anual de arca 1 la ttert î.®00" 
tinuare vom aagura c pată psare 
a venitului ngional peatr- consum și foeriu! de dezecă circa 
70 la suta dri temtu. -iț /"nd 
destinat fondtfui de reesaat30 la 
suta fondului de dezvoltare detam 
că aceste pe^orții coresp««i°’ul>,i 
actual de desvoltare a ’-ax^tre și 
asigură a lit eondititie neca,"1<^rii 
nivelului de :rai materia. <*tual  al 
poporului, cl S dezvotta»* ,'niCT>- 
sociale. realzăni bazei cesare infaprairn ob«eetTrr“amen- 
tal — fkwtrea snoecâtu ««mul
tilateral dezvoltate si ere* “Hiilor 
matenale 3entru 
sorietâti: «nun^e i prelangim. Acur.uant alocarea 
unui prorent impon -n,tuI na
țional per.ru ~ * ° ne
cesitate -diectivl. o I ns,ruc:iei 
socialiste, pentru . raI fii
societarii și ridicarea, ‘ mate
riale a tșirituale a P P°®‘e 
spune eă numai al? la
sută din reni tul nati* ura. ^Pro
ducția lăigita și vP" inde
pendent 11 unei nau“Pul P°Por. 
(Apiaaze puternic». rl'

Pe baza vastului ,* d.e investi
ții ce se va real1zai.na,n.i urmă
tor. pinâ in 199d".e ,flxe vor 
ajunze la circa 3?" Iei-

O atente deosejX^^ror- 

*ui mecanism 
bui sâ fnțe- 

or economice 
tora la con

stării econo- 
în noua etapă, 

consolidarea 
are a proprie- 
cooperatiste, ca 

t socialismului și 
.. dezvoltare a so- 
j orîn-
,?> are forma pro- 
;uPra mijloacelor

a rezultatelor cercetării, a noilor cu- 
ceriri ale științei și tehnicii moderne.

Cercetarea științifică românească are 1 
marea răspundere de a soluționa mai ra
pid o serie de probleme de importanță 
hotăritoare pentru dezvoltarea economi
co-socială a patriei noastre.

Potrivit prevederilor Programului de 
cercetare științifică, dezvoltare tehnolo
gică și introducere a progresului tehnic 
pe perioada 1986—1990, activitatea de 
cercetare va trebui să asigure creșterea 
substanțială a nivelului tehnic și calita
tiv al produselor, îmbunătățirea struc
turii producției și valorificarea tot mai 
eficientă a resurselor economice, spo
rirea gradului de competitivitate a Pr97 
duselor românești. Pînă în 1990, circa 9» 
la sută din produsele românești trebuie 
să fie din punct de vedere tehnic și ca
litativ la nivelul celor existente pe plan 
mondial, iar cel puțin, într-un procent 
de 2_ 5 la sută, să realizăm produse cu
asemenea parametri tehnici și calitativi 
care să situeze România pe primul loc 
în lume. (Aplauze puternice, prelungite). 
Numai astfel știința și tehnica româ
nească vor putea să se afirme pe plan 
internațional, să aibă un rol important 
în dezvoltarea progresistă, generală a 
patriei.Un rol hotărîtor revine cercetării ști
ințifice in direcția ridicării eficienței ac
tivității în investiții, promovării unor 
tehnologii cu consumuri materiale și 
energetice reduse. Prin introducerea unor 
noi tehnologii va trebui să crească gra
dul de valorificare a materiilor prime, 
materialelor, combustibililor și energiei 
cu circa 70 la sută față de nivelul anu
lui 1980.Cercetarea științifică trebuie să reali
zeze noi materiale și noi sortimente su
perioare de metale, mase plastice, fibre 
și alte produse diverse, materiale elec
tronice noi și altele. O atenție deosebita 
va trebui acordată electronicii și micro
electronicii, realizării de noi mașini și 
motoare cu un consum redus de combus
tibili și carburanți. în agricultură, cer
cetarea științifică va fi orientată m 
direcția valorificării fondului funciar, 
realizării de noi soiuri de hibrizi și 
plante agricole și horticole, ameliorării 
genetice a speciilor de animale, in ve
derea obținerii unor producții agricole, 
vegetale și animale ridicate.

Programul de cercetare asigură îmbi
narea organică a cercetării aplicative cu 
cercetarea fundamentală, în matematica, 
fizică, chimie, biologie, medicină și alte 
domenii, sporind aportul științei la în
făptuirea cincinalului 1986—1990, cit și 
la asigurarea de soluții tehnice pentru 
înfăptuirea obiectivelor dezvoltării eco
nomico-sociale a țării in perioada de 
după 1990. în întreaga activitate științi
fică trebuie să se manifeste cu putere 
spiritul revoluționar in abordarea cu 
toată îndrăzneala a marilor probleme, 
să se acționeze permanent pentru desco
perirea a noi și noi taine ale naturii și 
universului.

Este necesar să perfecționăm si să ri- ( 
dicam continuu nivelul general al în
tregului invățămint, aslgurind pentru 
toata sectoarele cadre bine pregătite, cu 
înalte cunoștințe profesionale, tehnice și 
stunpfice.

O atasrie deosebita va trebui să se 
aeoede pregătirii forței de muncă, in 
rapee: as prevederile pmgrasneicr de 
□erWtare a fiecărei ramuri. în mod 

i dmebri este necesar să acordăm atenție 
1 pregătxr-.; forței de muncă pentru sectoa- 

nle m—aer și petrolier, precum și îmbu
nătățirii pregătirii forței de muncă din 
agricuitin. în această activitate trebuie 
să pornia de la cerințele diviziunii 
munc-.: in societatea noastră, ale dezvol
tării echilibrate a tuturor ramurilor eco
nomice. de ta faptul că. in orice sector, 
munca constituie o datorie, o onoare, o 
onsae. că este ta tei de importanta acti
vitatea din electronică ca și cea din agri
cultură, activitatea minieră, ca și cea 
din construcțiile de mașini. Fiecare sec
tor de activitate își are rolul și impor
tanța sa in dezvoltarea armonioasă a 
5«șetații — și trebuie să asigurăm pre
gătirea profesională corespunzătoare, la 
nivelul cerințelor tehnicii moderne, a 
tuturor cadrelor.

Ridicarea nivelului pregătirii profe
sionale și tehnice pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei constituie factorul 
determinant al dezvoltării economico-so
ciale, a! făuririi cu succes a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și trecerii 
la edificarea comunismului în România. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși.
In realizarea prevederilor planului 

cincinal viitor un rol important are 
relațiilor economice inter-- 1---it»COUpcitut*  •— «---- ...

_te state. România va acționa cu Nanism economico-financiar 
___hotarirea pentru înfăptuirea ințele-lbine în mod unitar proprie- 
gerilor privind perfecționarea activitâțifeta, modul de producție so- 
C.AE.R.-ului, dezvoltarea schimburilolargă inițiativă și cointeresa- 
economice și cooperării in producția a maselor. Deci, aplicarea 
Vom participa activ la coordonarea planism, a legilor economice 
nurilor, la specializarea în producție u trebuie să se desfășoare la 
la activitatea de cercetare științific^PHrii, ci să fie condusă in mod 
tehnică comună, astfel incit C.AE.RÎn aceasta consta rolul condu
să aibă un rol tot mai importanpartidului, al statului socialist, 
dezvoltarea economico-socială a țăPuternice).
membre, in edificarea socialismului să acționăm cu toată fermi- 
comunismului, în ridicarea bună'tru așezarea întregii activități 
popoarelor noastre. (Aplauze pufeo-sociale pe principiul autocon- 
prelungite). Vom extinde schirpi autogestiunii, făcind totul ca 
economice și cooperarea în produunitate să obțină creșterea con- 
toate țările socialiste. în acelaș' eficienței economice și rentabi- 
România va acționa pentru lăr^ocietatea socialistă nu se poate 
continuare a relațiilor economic*  decit pe baza unei înalte efi- 
rile în curs de dezvoltare, prectȘi rentabilități în toate domeniile, 
țările capitaliste dezvoltate, cu «nție deosebită trebuie acordata 
tele lumii, fără deosebire de Mirii sarcinilor de reducere a chel- 
socială. (Aplauze puternice, p°r de producție în industria repu- 

Un accent deosebit vom ptaâ prevăzute în cincinalul viitor — 
voltarea cooperării în producrca HO lei la 1000 lei producție- 
tot important al relațiilor ec*-  Cu cit vom asigura reducerea 
temaționale. Vom acorda o uielilor materiale și de producție și 
sebita încheierii de acorduerea rentabilității și eficienței, cu 
durata, care să dea o perspvom determina o sporire mai mare a 
schimburilor noastre econe'ției naționale, a venitului național 
operării în producție.Vom baza sigură a dezvoltării societății 
hotărîre sistemul de comj* stre socialiste și a ridicării nivelului 
rînd astfel condițiile exti'tra* material și spiritual al poporului, 
ternice a schimburilor ecluze puternice, îndelungate), 
ferite state.

noastre socialiste. (Aplauze puternice, 
îndelungate).Pentru toate aceste mărețe realizări, 
de la înalta tribună a Congresului comu
niștilor adresez clasei muncitoare, țără
nimii, intelectualității, tuturor oameni
lor muncii, fără deosebire de naționali
tate, întregului popor, cele mai calde 
felicitări și urarea de noi și noi succese 
în înfăptuirea neabătută a Programului 
partidului, în ridicarea patriei noastre 
pe noi culmi de progres și civilizație! 
(Aplauze și urale puternice, îndelun
gate; se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!").

Marile înfăptuiri din cincinalul 
1981—1985 demonstrează forța economiei 
noastre, superioritatea socialismului, ca
pacitatea creatoare a poporului român 
liber, stăpîn pe destinele sale, care își 
făurește în mod conștient propriul vii
tor de bunăstare și fericire.Putem privi cu îndreptățită mîndrie 
drumul de glorioase victorii pe care 
l-am parcurs în cei 40 de ani de la re
voluția de eliberare socială și națională. 
Aceasta ne dă temei să avem deplina 
încredere în viitorul comunist, liber, al 
patriei noastre! (Urale și aplauze 
puternice: se scandează îndelung :
„Ceaușescu — eroism, România — co
munism!").

cepția revoluționară materialist-dialecti- 
că și istorică și aplică neabătut adevăru
rile general valabile la condițiile concre
te din țara noastră. Faptele, realitățile 
demonstrează că partidul își îndeplinește 
cu cinste înalta misiune istorică de a 
conduce poporul român pe calea socia
lismului și comunismului, a bunăstării 
și fericirii, a independenței și suverani
tății naționale. (Aplauze și urale pu
ternice; se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R.!". „Ceaușescu și poporul!").

Tot ce am înfăptuit este rezultatul 
muncii eroice, pline de abnegație, a mi
nunatei noastre clase muncitoare, care 
își îndeplinește cu succes misiunea is
torică de clasă conducătoare a societății 
socialiste românești, a minunatei țără- 
nimi cooperatiste, care, în alianță cu 
clasa muncitoare, aduce o contribuție de 
seamă la întreaga dezvoltare a patriei, 
a noii noastre intelectualități, strins le
gate de clasa muncitoare și țărănime, 
care are un rol tot mai important în 
transformarea revoluționară a societății. 
(Aplauze puternice, prelungite). Mersul 
nostru neabătut înainte este rodul acti
vității tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate, a întregului 
popor strins unit în jurul partidului — 
forța politică conducătoare a națiunii

(Urmare din pag. a
i făptuind neabătut politica internă și ex
ternă a partidului și statului, care co
respunde pe deplin intereselor vitale, 
de bunăstare și progres ale națiunii 
noastre socialiste. (Aplauze și urale 
puternice; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul!*).

Acum, la Congresul al XIII-lea, pe 
baza faptelor, a realizărilor obținute și 
în acest cincinal, putem afirma cu toată 
tăria că partidul nostru a procedat just 
concentrind forțe puternice pentru in
dustrializarea țării, pentru dezvoltarea 
agriculturii, pentru progresul general al 
forțelor de producție. Putem spune că 
dacă nu am fi realizat această puterni
că bază materială, societatea noastră so
cialistă nu ar fi putut depăși greutățile 
și influențele crizei economice, societa
tea noastră socialistă nu s-ar fi putut 
dezvolta în continuare. (Aplauze pu
ternice; urale; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", 
„Ceaușescu reales la al XIII-lea Con
gres !").Marile realizări obținute și în această 
perioadă demonstrează cu putere jus
tețea politicii partidului nostru comu- 

fprm după con-
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tisfacă în condiții tot mai bune cerin- | 
țele tuturor ramurilor economiei națio
nale. Va trebui acționat cu hotărî re pen
tru înfăptuirea prevederilor programului 
privind ridicarea calității și nivelului 
tehnic al producției. Să ne propunem ca, 
în cincinalul viitor, industria româneas
că să-și mențină și să-și consolideze po
zițiile pe care le ocupă, să cucerească 
altele noi, să se ridice la un nivel și mai 
înalt pentru a putea fi competitivă, pen
tru a deține un loc mai de frunte în economia mondială din punct de vedere al 
nivelului tehnic și al calității. (Aplauze 
puternice).Dezvoltarea industriei în cincinalul 

/ viitor se va realiza îndeosebi prin mo- 
/ demizarea mijloacelor de muncă și a 
< structurii producției, ridicarea nivelului 

tehnic și calitativ al acestora, introduce
rea continuă și aplicarea largă a tehno
logiilor avansate.Va trebui să realizăm cu hotărîre 
programele privind mecanizarea, auto
matizarea și robotizarea tuturor sec
toarelor economice. Pînă In anul 1990 
se va încheia, în linii generale, reorga
nizarea intensivă a tuturor sectoarelor. 
Se va ajunge la un nivel general al 
producției industriei românești, precum 
și al calității și tehnicii acestei ramuri 
comparabil cu cel din țările dezvoltate 
din punct de vedere economic.

Sînt prevederi foarte importante, dar 
ele sînt pe măsura capacităților de pro
ducție, a oamenilor muncii din industria 
noastră — și avem convingerea că toate 
aceste prevederi se vor realiza cu suc
ces. (Aplauze puternice).

Stimați tovarăși. 
Agricultura va fi în continuare a 

doua ramură de bază a economiei na
ționale. Obiectivul fundamental îl va 
constitui realizarea noii revoluții a- 
grare, ce presupune transformarea ge
nerală a felului de muncă, de viață și 
de gindire al țărănimii noastre coope
ratiste, realizarea unei producții agri
cole care să satisfacă din plin necesi
tățile de consum ale întregului popor, 
precum și alte cerințe ale dezvoltării 
economiei naționale.ar să înfăptuim neabătut 

de irigații și îmbunătățiri

nist, care se călăuzește term după con-

de

Stimați tovarăși,
Congresul al XIII-lea marchează tre

cerea la cea de-a treia etapă a realiză
rii Programului partidului. Obiectivul 
fundamental al cincinalului 1986—1990 
îl constituie continuarea fermă a poli
ticii de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.și înaintare a pa
triei noastre spre comunism.în vederea realizării acestui obiectiv 
vom acorda o atenție deosebită dezvol
tării forțelor de producție precum și 
perfecționării relațiilor sociale și de pro
ducție pe o bază nouă, continuînd cu 
fermitate procesul de transformare revo
luționară a societății.Se impune să acționăm cu toată hotărârea pentru înfăptuirea cerințelor dez- ‘ 
voltării, ale realizării unei noi calități a 
muncii și vieții întregului popor. în cin
cinalul ^iitor va trebui accentuată dez
voltarea» intensivă a tuturor ramurilor 
industriale și asigurat un echilibru mai 
bun între diferite sectoare, înlăturîn- 
du-se unele contradicții apărute la un 
moment dat.Avînd în vedere tendințele generale 
ale dezvoltării mondiale, cit și forța in
dustriei noastre socialiste, se impune să 
acordăm o atenție deosebită noii revo
luții tehnico-științifice, astfel îneît in
dustria românească, întreaga economie 
să se ridice la nivelul celor mai noi și 
avansate cuceriri ale științei și tehnicii 
contemporane.In proiectul de Directive sînt redate 
pe larg prevederile dezvoltării econo- 
mico-sociale în cincinalul viitor, de aceea 
nu voi intra în multe amănunte.

Și în cel de-al 8-lea plan cincinal vom 
pune pe .primul plan dezvoltarea bazei 
energetice și de materii prime — condiție 
hotărâtoare pentru progresul întregii eco
nomii naționale. Producția de energie 
electrică va ajunge, în 1990, la 95—97 
miliarde kWh. Se vor dezvolta puternic 
energia pe cărbune și șisturi bituminoa
se. ajungînd Ia aproape 38 miliarde 
kWh, precum și energia hidroelectrică și 
energia nucleară. Producția de cărbune 
vș trebui să atingă cel puțin 100 mi
lioane tone. O atenție deosebită va fi 
acordată noilor surse de energie — bio- 
masa, energia vântului, energia solară și 
altele. Vor fi puse în valoare noi mi
nereuri, printre care cele de zinc și cu
pru. Se va intensifica activitatea de re
cuperare și refolosire a surselor de ener
gie și materiale. Pe această bază, în multe 
sectoare va trebui să asigurăm 50 Ia sută 
și chiar peste 50 la sută din necesarul 
de materii prime. în același timp, este 
necesar să se acționeze cu toată hotă- 
rîrea in direcția perfecționării tehnolo
giilor, a reducerii consumului de energie 
și materiale pe unitatea de produs.

Trebuie să avem în vedere că și în 
viitor vom continua să importăm can
tități mari de petrol, cărbune cocsificabil 
și gaze, precum și importante cantități 
de materii prime, minereu de fier și 
alte minereuri. Aceasta impune măsuri 
hotărîte în vederea dezvoltării cooperă
rii in producție cu alte state, a reali
zării unor acorduri de lungă durată.

Prevederile din proiectul de Directive 
asigură condițiile unei bune aprovizio
nări tehnico-materiale pentru realizarea 
dezvoltării economico-sociale a țării.

Producția marfă industrială urmează 
să crească în 1990, față de 1985, cu 34—37 
la sută,, într-un ritm mediu anual de 
circa 6—«6,5 la sută. Ritmuri medii 
anuale de creștere mai mari sînt pre
văzute pentru industria construcțiilor de 
mașini, de 7—7,5 la sută, și pentru in
dustria chimică, de 8,5—9 la sută. în 
cadrul industriei constructoare de ma
șini, producția industriei electronice, 
inclusiv a mijloacelor tehnicii de calcul, 
va crește, pe cincinal, cu 62—67 la sută, 
producția industriei de mecanică fină 
cu 48—55 la sută, iar cea de nave ma
ritime pentru transport mărfuri cu 34— 
36 la sută. Totodată, va crește producția 
industriei metalurgice într-un ritm me
diu anual de circa 6 la sută, apropiat de 
cel prevăzut pentru întreaga industrie. 
Corespunzător proiectului de Directive, 
industria ușoară se va dezvolta într-un 
ritm mediu anual de 5,5—5,8 la sută, iar 
industria alimentară într-un 
6.5—6,8 la sută

Așa cum am menționat, în 
vom pune îu tarea intensivă, realizarea unor produse 
noi, cu calități superioare, care să sa-

Este necesar 
programul 
funciare, de

ritm de

industrie
în “centrul activității dervol-

funciare, vv. creștere a potențialului 
productiv al pămîntului. Pînă în 1990. 
va trebui să realizam irigarea a încă 
2.5 milioane de hectare, să efectuăm lu
crări de desecări și îmbunătățiri fun
ciare pe circa 2 milioane hectare și să 
asigurăm o mai bună sistematizare și 
organizare a teritoriului în vederea fo
losirii corespunzătoare a întregii supra
fețe, ca o contribuție fundamentală 
pentru obținerea unor recoite mari și 
sigure.

Creșterea producției
continua «
portant, ui>..z..^ _  _
anului 1990, o producție de 30—32 mi
lioane tone Realizarea în acest an, de 
către unele unități agricole, a unor pro
ducții la griu și orz de peste 8 000 kg 
la hectar, precum și recolte de porumb 
de 1.5—20 000 kg la hectar demonstrea
ză marile posibilități de care dispune 
agricultura noastră socialistă. Noua re
voluție agrară are ca obiectiv principal 
dezvoltarea intensivă a producției, ob
ținerea unor recolte record, sporirea 
pe această bază a contribuției agricul
turii la dezvoltarea generală a țării. 
Dispunem de condiții pentru obținerea 
unor recolte bogate de cereale pe mari 
suprafețe de terenuri, pentru înfăp
tuirea tuturor prevederilor cincinalului 

viitor.Totodată, este necesar să obținem o 
creștere puternică a producției de 
plante tehnice și de legume. Producția 
de legume va trebui să satisfacă în cele 
mai bune condiții necesarul de consum 
al populației, precum și cerințele in
dustriei și exportului. De asemenea, se 
impune să dezvoltăm și să modernizăm 
sectorul vitipomicol, să obținem o pro
ducție mai mare de struguri și fructe.

în domeniul creșterii animalelor va 
trebui ca, pînă în 1990, să ajungem la 
11 milioane de bovine, 15—16 milioane 
porcine, 28—30 milioane ovine și cel pu
țin 80 milioane păsări ouătoare. în ace
lași timp, vor trebui să crească efecti
vele la celelalte specii. O atenție deo
sebită este necesar să fie acordată

(creșterii producției animaliere, 
carne, lapte, lină, ouă.

în vederea realizării programului 
creștere a producției, va trebui să 
cheiem complet mecanizarea luerîi 
agricole și să asigurăm agriculturii cel 
puțin 300 kg de îngrășăminte substanță 
activă pe hectar, precum și erbicide. 
insecto-fungicide și alte substanțe chi
mice necesare. Se vor crea astfel con
dițiile unei agriculturi de înalta pro
ductivitate și eficiență economică, așe
zată pe baze moderne, industnaie.Sîntem încredințați că. pornind de Ia 
realizările obținute in industrie și agri
cultură in decursul acestui ci no rai, de 
la condițiile și posibilitățile materiale și 
umane de care dispunem, oamenii mun
cii din țara noastră vor face totul si in 
viitor pentru înfăptuirea exemplară 
a obiectivelor și sarcinilor noului pian 
cincinal, 1986—1990, pentru dezvoltarea 
unei industrii moderne, eficiente, a une: 
agriculturi intensive, de mare randuner.*..  
care sâ satisfacă tot mai larg cerinșeie 
economiei naționale, ale ridkărti nlvi ■ 
lului de trai al întregului noatiu popor. 
(Aplauze și urale puternice : «e seaa- 
dează : „Ceaușescu și poporul n.

Stimați tovarăși.
în cincinalul IMg 1900 ae pre «ude 

realizarea unui vast pregram dt 0ees- 
titii ineumind 1 J5O 1 «OP stharde Ies. 
Pe aceasta bază w fl roertrs-te si date 
în funcțiune peste 1 5M bcs capecttăți 
de producție in toate noorde ecoo,- 
miei naționale, tn cîim tnaii ' viitor v> fî 
dat In foloaință CănaM F-a—a Albă — 
Midia-Năvodan $1 se va rea!ja in cea 
mai mare pane Canalul Bucureșt. —
Dunăre.Majoritatea Investit!ilee- sfat orientate • 
spre lărgirea bazei energeoce <: de mate
rii prime, spre realizarea proframului 
de dezvoltare intern: vă. n>xieraizare $1 
ridicare a nivelxi.’ti! tehnic al tndusțriei. 
a programului de irigani r- îmbunătățiri 
funciare în agricultură, precum și a ce
lui ce mecanizare a agric uluirii, trans
porturilor « altor sectare de activitate, 
în viitor nu se va mai pune problema 
dezvoltării extensive a capecitaților de 
produc*  ie. accentul va cădea pe moder
nizarea și ridicarea nivelului tehnic al 
capacităților existente

In activitatea de construcții se va pune 
accentul pe industrializarea lucrărilor, 
folosirea prefabricatelor finisate indus
trial. promovarea H» exe
cuție de mare ’
struetiilor 
domeniul

1 te odata 
turii spațiului de 
acorda o atenție <Z 
ril acestora. i__ ‘
creației si tradițiilor românești, 
narea utilului cu frumosul, a e 
cu modernul. <__ J
de la sate se vor 
nurilor de sistematizare a 
a proiectelor tip, ceea ce va contribui | 
la ridicarea nivelului de trai al popu- i
lației rurale și apropierea condițiilor de i
viață ale acesteia de cele din mediul 
urban. • .

Este necesar să luăm toate măsurile 
pentru a realiza in cele mai bune con
diții programul de investiții, pentru a 
scurta durata realizării obiectivelor și a 
asigura creșterea eficienței tuturor lu
crărilor de investiții. Execuția noilor 
obiective trebuie să aibă la bază temei
nica fundamentare a utilității lor, ținîn- 
du-se seama de necesitatea folosirii in
tensive a capacităților existente, de fo
losirea eficienta a forței de muncă și 
creșterea productivității muncii, de re
ducerea costurilor la produsele obținute 
pe seama investițiilor făcute.

în general, marele volum de inves
tiții ce se va realiza in cincinalul viitor 
trebuie să ducă la creșterea fondurilor 
fixe, a bogăției naționale, la dezvoltarea 
continuă a bazei tehnico-materiale mo
derne a societății noastre socialiste. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși.
In realizarea programului de dezvol- 

‘‘•o-socială în cincinalul 
importanță deosebita îl 
științifică, introducerea 
fermitate în producție

de
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lucrârilor
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realiza pe baza pla- 
localităților și

tare economico-socială in 
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cu rapiditate șl

dezvoltarea 
naționale și a 
cu alte state, 
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„ai bune condițf 
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ji să aplicam 
dițiile concret 
_. -o-sociale a 

tjn rol im 
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«ui socialistă 
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comunismul!) fiecare orii 
cietății omet 
duire socialț 
prie de pr< 
de product^ o nouj formă de 

Social'stțjioaceior de pro- 
proprietatț comună a oame- 
ducție și cooperatistă, 
nilor muțjroprietate asupra 

Aceastijcție constituie una 
mijloaceve fundamentale și 
din le&lort cu alte legi eco- 
determl
nomic^un|smu] se edi- 

Soci^i pe baza prdprietă- 
fica c a oamenilor muncii 
tii Cloacelor de producție. 
asuPb, îndelungate). 
(■^Proprietatea comună, un 

pSnătate’îI are repartiția 
rol și a venitului național 
Pr9ialiste de echitate și 
Peîn raport cu munca fie- 
â7 
efoportanță, de asemenea, 
valorii în socialism și a 

^obiective. înțelegerea și 
r economice generale tre- 
i scop perfecționarea mo- 
lucție socialist, a forțelor 
e producție și sociale. Să 
nod conștient în aplicarea 
nice înlăturînd voluntaris- 

----- — „^jnrfie cționarea de la sine a aces-cooperării ln producție

activitâțiistă, modul de producție so- 
schimburilalargă inițiativă și cointeresa-

a legilor economice

pu

ocu- 
per- 
vor

con- 
de apartamente, ceea ce 
îmbunătățirea condițiilor 
populației.

proiectului de Directive 
ritm înalt a 
ridicarea pa- 

progres,

per.ru


• \
ție ct clasă, societatea noastră pune în 
centrii săi dreptatea și echitatea socială, 
omul și cennțele sale de viață materiale 
și sprituafe, afirmarea multilaterală a 
persoialităii umane. (Vii și puternice 
aplaud. 11 timp ce capitalismul pro
clamă drețuri formale, societatea noas
tră soda’.K asigură drepturile esențiale 
ale omului— dreptul la muncă, la învă
țătură, la rcrotirea sănătății, retribuție 
egală ă mncă egală, egalitate deplină 
Intre cetății fără deosebire de sex sau 
naționslitat Desigur, aceasta implică și 
înalte râspnderi cetățenești, datorii de 
onoare fațăie societate, față de intere
sele genera ale poporului. A beneficia 
de drepturi oferite de orînduirea so
cialistă și acționa cu răspundere pen
tru întănreei constituie două laturi ale 
democrațieisocialiste care se condițio
nează recipi, asigurînd mersul înainte 
al patriei, itlinirea tuturor aspirațiilor 
celor ce mușsc, de bunăstare și feri
cire. (Aplauțruternice, prelungite).

Stimați toțșî,

Avînd in >re condițiile internațio
nale, vom act, și în viitor toată aten
ția dezvoltăriorțelor armate, ridicării 
pregătirii de lă și politice a militari
lor, dotării arej cu mijloacele de luptă 
necesare, asiftd toate condițiile ca 
armata să-și fi îndeplini, în orice 
împrejurări, rade apărare a cuceriri
lor revolution a independenței și 
suveranității ț; (Aplauze puternice, 
prelungite).

în același tinjn concordanța cu 
i obligațiile ce t»jn jn cadrul Trata

tului de la Varștyom întări continuu 
. colaborarea cu ^ele celorlalte state, 

vom participa -espingerea oricărei 
agresiuni imperx Armata noastră 
va dezvolta, de menea, relații cu 
armatele celorlal» socialiste, cu alte 
armate prietene.

Vom acționa, dormitate cu noile 
schimbări care au, societatea noas
tră. pentru periec^ activității or
ganelor Mnusteml interne, a acti
vități procurauct^ugicj. de justi
ție, pentru ca «e poată îndeplini 
in reâe mai bieții misiunea de 
apărare a cu;ir'-rkvbluționare, a 
cer ~;i și iți-i— re, a legalității 
soaaliate-

Așa cum am meUde mai multe 
on, too vegsea ••darea neabâ- 
ttsU a legi-ic- împotriva
orictâ încalcă :rim* e Ș1 normele 
de cocvreșuire soc-a trcDUi să se

(Urmare din pag. a V-a) 1

teriale și financiare, a forței de muncă, 
pentru creșterea producției și realizarea 
unei eficiente cît mai înalte.

Elaborarea planului de către unități, 
adoptarea sa de către consiliile oameni
lor muncii și adunările generale trebuie 
să aibă la bază prevederile planului na
țional unic de dezvoltare și să asigure 
realizarea în cele mai bune condițiuni 
a obligațiilor ce revin fiecărui colectiv 
din planul general.

In întreaga activitate a organelor de 
stat, a organelor democrației muncito
rești trebuie să se manifeste cu putere 
inițiativa, spiritul de răspundere, disci
plina și ordinea, condiții necesare pen
tru buna funcționare a statului democra
ției muncitorești revoluționare. Un rol 
important în realizarea marilor sarcini 
ce ne stau în față au organismele de
mocrației noastre noi, revoluționare, care 
unesc elanul și energiile maselor largi 
populare, asigură dezbaterea probleme
lor construcției socialismului și partici
parea efectivă a oamenilor muncii la 
conducerea tuturor domeniilor, la înfăp
tuirea politicii interne și externe a parti
dului și statului. Indeplinlndu-și impor
tantele atribuții ce-i revin, sistemul de
mocrației noastre socialiste, care dă 
expresie voinței și intereselor întregii 
națiuni, și asigură înfăptuirea socialis
mului cu poporul și pentru popor, își va 
afirma tot mai puternic forța și trăi
nicia, superioritatea față de democra
ția burgheză, față de orice orinduire. 
Să acționăm cu toată hotărirea pentru 
perfecționarea și dezvoltarea sistemului 
democrației muncitorești revoluționare, 
aceasta fiind o cerință obiectivă a făuri
rii cu succes a socialismului și comunis
mului 1 Superioritatea societății noastre 
se reflectă cu putere în afirmarea prin
cipiilor umanismului nou, revoluționar, 
in asigurarea în fapt a drepturilor fun
damentale ale omului. (Aplauze și urale 
puternice ; se scandează : „Ceaușescu— 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !*,  
„Ceaușescu reales la al XIII-lea Con
gres !“). Răsturnarea orinduirii bur- 
ghezo-moșierești, lichidarea exploatării 
și asupririi sociale și naționale in țara 
noastră constituie cea mai mare cu
cerire revoluționară a poporului român, 
asigurîndu-i posibilitatea de a fi liber și 
stăpîn^pe destinul său, de a-și lua soarta 
in propriile mlini, de a se bucura de 
cele mai largi drepturi și libertăți de
mocratice. Spre deosebire de capitalism, 
care se bazează pe inegalitate și domina- 

orânduirii bur-

CREȘTEREA ROLUL CONDUCĂTOR
AL PARTIDULUI ÎN SOCIETE, ÎN ORGANIZAREA

Șl desfășurareaitregii opere
DE CONSTRUCTIIOCIALISTĂ

A

Stimați tovarăși, i

Succesele obținute în dezvoltarea eco
nomico-socială, în întreaga activitate de - 
făurire a societății socialiste multilate
ral dezvoltate în perioada care a trecut 
de la Congresul al XII-lea al partidului 
demonstrează, cu puterea faptelor, jus
tețea liniei politice generale a partidu
lui nostru, creșterea rolului său condu
cător în toate sectoarele de activitate.

La Congresul al XIII-lea, numărul 
membrilor de partid este de 3 409 000 de 
membri, cu peste 580 000 mai mare ca 
la congresul precedent. Din totalul mem
brilor partidului, peste 1 920 000, adică 
aproape 56 la sută, sînt muncitori, pes
te 540 000, reprezentînd circa 16 la sută, 
sint țărani, 710 000, adică, circa 21 la 
sută, sînt intelectuali, iar restul, alte 
categorii. Trebuie menționat că, între 
cele două congrese, din totalul celor in- 
trați in partid, aproape 80 la sută sînt 
muncitori. Circa 75 la sută din noii 
membri de partid au provenit din rîn- 
durile Uniunii Tineretului Comunist, far 
circa 46 la sută sînt femei, ceea ce face 
ca ponderea femeilor în partid să ajun
gă la peste 32 la sută.

în ceea ce privește compoziția națio
nală a partidului, aceasta corespunde 
structurii generale a țării. Astfel, peste 
90 la sută din totalul membrilor de 
partid sînt români, circa 7 Ia sută sint 
români de naționalitate maghiară, 0,75 
la sută români de naționalitate germa
nă, restul fiind români de alte naționa- 

■*  lități. Structura de vîrstă a partidului 
este, de asemenea, bună. Din totalul 
membrilor de partid, peste 793 000, circa 
23 la sută, au pină la 30 de ani, peste 
1 750 000, adică 51 la sută, pină la 50 de 
ani, iar restul, peste 50 de ani.

Se poate spune că avem un partid pu
ternic atît din punct de vedere numeric, 
al compoziției sociale și naționale, cît și 
al structurii de vîrstă. Creșterea conti
nuă a rîndurilor sale demonstrează în
crederea maselor populare, a întregului 
popor in Partidul Comunist Român, for
ța politică conducătoare a Întregii so
cietăți.

Din punct de vedere organizatoric, 
partidul cuprinde 72 517 organizații de 
bază. Practic, putem spune că nu există 
unitate economico-socială, nu există sec
tor de activitate unde să nu-și desfă-

acționeze astfel încît nimeni sâ nu se 
poată sustrage răspunderii dacă aduce 
prejudicii intereselor poporului, intere
selor patriei noastre socialiste. In ace
lași timp, să veghem permanent la res
pectarea legalității socialiste, la înlătu
rarea oricăror abuzuri, astfel încît ni
meni să nu poată fi pedepsit pe nedrept.

întărirea ordinii și respectarea legali
tății socialiste se condiționează reciproc, 
constituind o cerință legică a dezvoltării 
democrației muncitorești revoluționare.

Va trebui să crească rolul și partici
parea maselor populare la întreaga ac
tivitate de apărare a socialismului, a in
dependenței și suveranității țării, conlu
crarea organelor de stat — organe ale 
întregului popor care, în cadrul diviziu
nii muncii din societate, au atribuții 
speciale — cu oamenii muncii, sub con
trolul poporului.

Este necesar să crească rolul consilii
lor populare județene, orășenești și co
munale — organe locale democratice ale 
puterii de stat — în conducerea întregii 
activități economico-sociale. Consiliile 
populare trebuie să acționeze cu toată 
răspunderea pentru buna gospodărire și 
dezvoltarea fiecărei localități, pentru a 
asigura cetățenilor condiții de viață și 
muncă, de învățămînt, cultură, sănătate 
rit mai bune, în conformitate cu preve
derile planului, cu politica partidului de 
ridicare a nivelului de trai material și 
spiritual al oamenilor muncii.

In întreaga lor activitate privind buna 
gospodărire și dezvoltare economico-so- 
cială a fiecărei localități consiliile popu
lare trebuie să se sprijine pe partici
parea largă a tuturor cetățenilor, ve
ghind permanent la înfăptuirea neabă
tută a planului, la respectarea legilor și 
normelor de conviețuire socială. Aceasta 
constituie o necesitate obiectivă pentru 
asigurarea deplinei egalități in drepturi 
a tuturor cetățenilor patriei noastre, 
fără deosebire de naționalitate.

Să facem totul pentru ca activitatea 
organelor de stat și a organismelor noi 
democratice să ducă permanent la lăr
girea democrației muncitorești revoluțio
nare, la întărirea statului democrației 
muncitorești, revoluționare, la dezvol
tarea cit mai largă a participării mase
lor la conducerea întregii societăți, la 
întărirea independenței și suveranită
ții României socialiste 1 (Urale și aplau
ze puternice; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu—P.C.R.!", „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu reales la al XIII-lea 
Congres !").

șoare munca puternice^țjj dg 
bază. Avem 7 879 comiți rtjd 
întreprinderi și institution^ 
comunale, 243 comitetț^y ?. 
municipale și 41 organiza^ in_ 
clusiv municipiul Bucun

In birourile organize 
sînt cuprinși peste 365 )rj dg 
partid, iar din comitetel^prjn_ 
deri, instituții și unitățe f 
parte circa 142 000 de meț^^ 
De asemenea, in comiteL-je 
orășenești, municipale rin?(’ 
peste 90 000 de membri def j 
comitetele județene apn de 
membri de partid.

In afară de aceștia, la i 
ganelor de partid particip ș. 
puternic activ numărând ciide 
membri de partid, care ac, 
buție importantă în îndepll^ 
pe care îl au acestea în oU 
conducerea întregii activităț_ 
tare economico-socială a pa 

Este necesar ca și în viii 
răm primirea în partid a celț 
oameni ai muncii, veghind 
compoziției sociale și naționt 
turti de vîrstă, a tinereții pa 
trebui să acordăm o mai m 
primirii în partid a femeilor, 
timp, să insistăm asupra călit 
primiți in partid — nivelul 
ideologic, combativitatea și « 
în muncă și viață.

Va trebui să acționăm cu 
pentru desfășurarea în cele n 
condițiuni a activității tuturor 
țiilor și organelor de partid, a 
să se afle permanent în primei t”"' wuu„uu
ale luptei pentru înfăptuirea . u metodeIe de muncă ale organe- 

1 partidului, a planurilor de d<'..J' organizat>Uor de partid, să dez- 
să desfășoare o muncă susținut , an? puternic den,ocratlă de partid, 
derea unirii tuturor oamenilor ”7” e2daterea tuturor probleme- 
fără deosebire de naționalitate. 1 C11 lnterne Și externe de către 
organizație de partid, fiecare me 8U f>artid’ Participarea tuturor or- 
partid trebuie să-și îndeplineas °*'® an‘zatulor de partid, a co
de forță politică conducătoare îl, n1^ 1 ?r’ a adoP*area  politicii gene- 
țile în care își desfășoară activiL”’ a n Ptuir®a hotărîrilor.

Așa cum am menționat nu area dem°crației interne de
rolul conducător al partidului nu 1 c°nstltuie un factor de importan- 
zintă o lozincă sau o cerință ab ° n oare Pontru întărirea democra- 
el se materializează în munca di dluncit°rești revoluționare. în ace- 
zi a fiecărei organizații, a fiecăru Imp’ tre*5uie să aplicăm ferm prin- 
nism de partid, a fiecărui comun/ e cenbalismului democratic, Imbi- 
muniștii nu au și nu pot avea nițlatiya comuniștilor, a organelor 
mai mărețe decît de a tace totul ganlzat* ‘lor de partid, cu principiul 

uceru unitare și înfăptuirea neabă-

înfăptuirea neabătută a Programului 
partidului, a politicii interne și externe, 
de a servi in orice împrejurări intere
sele poporului, ale patriei, ale socialis
mului și comunismului. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“).

Este necesar să întărim spiritul de 
răspundere și combativitate, de ordine 
și disciplină în activitatea fiecărei orga
nizații de partid, a fiecărui membru al 
partidului. Organele și organizațiile de 
partid trebuie să se călăuzească perma
nent de concepția revoluționară, să ac
ționeze întotdeauna în spirit revoluțio
nar pentru înlăturarea a tot ceea ce este 
vechi și nu mai corespunde actualei 
etape de dezvoltare a societății noastre, 
pentru promovarea noului. Aceasta este 
o condiție obiectivă a afirmării tot mai 
puternice a rolului de forță politică con
ducătoare a partidului nostru.

O atenție deosebită trebuie acordată, 
de către fiecare organizație de partid, 
întăririi legăturilor cu masele de oa
meni ai muncii, unirii eforturilor aces
tora în înfăptuirea politicii partidului. 
Partidul va fi puternic și își va înde
plini rolul său numai împreună cu ma
sele populare, cu întregul popor.

In același timp, trebuie să se acorde 
atenția necesară perfecționării activită
ții de organizare a muncii pentru reali
zarea hotărîrilor de partid și de stat, a 
legilor țării, întăririi controlului perma
nent și sistematic al modului cum sînt 
duse la îndeplinire hotărîrile organelor 
superioare și propriile hotăriri.

Este necesar să perfecționăm continuu 

tută a hotărîrilor organelor superioare, a 
hotărîrilor Comitetului Central și Con
gresului partidului.

Perfecționarea activității organelor și 
organizațiilor de partid necesită o ana
liză critică și autocritică, o poziție fer
mă față de lipsuri și neajunsuri, o activi
tate susținută pentru înlăturarea stărilor 
de lucruri negative și îmbunătățirea ac
tivității în toate sectoarele.

Sâ avem permanent in vedere că ati
tudinea critică și autocritică, lupta hotă- 
rîtă împotriva oricăror încălcări ale Sta
tutului și hotărîrilor de partid, împo
triva lipsurilor constituie garanția înde
plinirii în bune condiții a rolului con
ducător al partidului în societatea noas
tră socialistă.

Odată cu lărgirea democrației interne 
de partid, cu manifestarea drepturilor 
tuturor comuniștilor de a-și spune pă
rerea în elaborarea și înfăptuirea poli
ticii partidului, trebuie să asigurăm, în 
continuare, întărirea unității de acțiune 
a tuturor organelor și organizațiilor de 
partid, a întregului partid, ca o cerință 
esențială a conducerii cu succes a operei 
de făurire a socialismului și comunismu

ACTIVITATEA POLITICO-IDEOLOGICĂ
DE RIDICARE A CONȘTIINȚEI SOCIALISTE

Șl FORMARE A OMULUI NOU
Stimați tovarăși.
în perioada care a trecut de Ia Con

gresul al XII-lea, Comitetul Central al 
partidului, organele și organizațiile de 

• partid au desfășurat o vastă activitate 
politico-ideologică, de ridicare continuă 
a conștiinței și educare comunistă a tu
turor membrilor de partid.

In invățămîntul de partid de masă sînt 
cuprinși peste 3,1 milioane membri de 
partid și alți oameni ai muncii. în Aca
demia de partid și in școlile interjude- 
țene sint pregătiți anual peste 12 000 
activiști de partid. De asemenea, au loc 
sistematic instruiri și consfătuiri de 
scurtă durată cu activul de partid. Se 
poate spune că munca politico-ideologi
că, de ridicare continuă a nivelului de 
pregătire a activului și cadrelor de 
partid a avut și are un rol important în 
întreaga activitate de creștere a rolului 
conducător al partidului in societate.

In același timp, sub conducerea parti
dului, organele de stat, organizațiile de 
masă și alte organizații desfășoară o lar
gă activitate politico-educativă de for
mare a omului nou, constructor conști
ent al socialismului și comunismului. Un 
rol important îl are în această direcție 
Festivalul național „Cîntarea României", 

îndeplinirea în bune condiții a hotă
rîrilor ce vor fi adoptate de Congresul 
al XIII-lea, afirmarea cu tot mai multă 
putere a rolului partidului de forță po
litică conducătoare a întregii națiuni 
impun ridicarea la un nivel superior a 
activității ideologice a tuturor organe
lor și organizațiilor de partid.

în acest sens ește necesar să crească 
preocuparea pentru pregătirea politico- 
ideologică a cadrelor de partid, a acti
vului, a tuturor comuniștilor. Trebuie 
să se asigure perfecționarea școlilor de 
partid pentru formarea cadrelor de re
voluționari de profesie, cu un inalt ni
vel de cunoștințe teoretice, cu o temei
nică pregătire politico-organizatorică. 
Un accent deosebit se va pune pe însu
șirea metodelor și stilului revoluționar 
de muncă, pe cunoașterea profundă a 
problemelor de organizare a activității 
de partid și a controlului îndeplinirii 
hotărîrilor.

In același timp, trebuie acționat pen
tru ridicarea nivelului și eficienței in- 
vățămintului politico-ideologic de masă, 
care trebuie să înarmeze pe comuniști, 
pe oamenii muncii cu principiile funda
mentale ale partidului, obiectivele și 
sarcinile ce revin fiecărui domeniu de 
activitate, sâ asigure dezvoltarea con
științei revoluționare, însușirea trăsătu
rilor moral-politice ale omului nou, 
participarea activă a membrilor de 
partid, a celor ce muncesc la înfăp
tuirea Programului partidului.

Schimbările care au loc în societatea 
noastră și pe plan mondial fac necesar 
să desfășurăm o tot mai intensă acti
vitate educativă, ideologică, pentru stu
dierea și înțelegerea fenomenelor eco
nomico-sociale, a acțiunii legilor dia
lecticii în dezvoltarea societății ome
nești, pentru a da răspuns științific 
problemelor ridicate de viață, de evo
luția umană.

La baza întregii activități trebuie să 
punem permanent concepția revoluțio
nara materialist-dialectică, socialismul 
științific — știința transformării revo
luționare a lumii. In cadrul activității 
ideologice trebuie să se studieze te
meinic schimbările produse în societatea 
românească ca rezultat al dezvoltării 
forțelor de producție, noua structură 
socială, noile relații de producție și so
ciale. Este necesar să se analizeze, de 
asemenea, cum se afirmă modul de 
producție socialist, precum și dezvol
tarea proprietății socialiste de stat șl 
cooperatiste — interdependența și per
spectiva acestei proprietăți —, ca o 

lui în patria noastră. (Aplauze puternice, 
prelungite).

în organele de partid, în aparatul 
acestora lucrează peste 10 000 de acti
viști, cadre de răspundere care au un rol 
important in buna desfășurare a activi
tății organizațiilor de partid. De ase
menea, în organele de stat lucrează 
aproape 7 000 de cadre și activiști cu 
munci de răspundere. In organizațiile de 
masă și în organismele democrației so
cialiste lucrează, de asemenea, peste 4 300 
activiști și cadre cu munci de răspun
dere. Și în acest domeniu, de la Con
gresul precedent. Comitetul Central a 
desfășurat o activitate intensă. Au fost 
promovați în toate sectoarele mii de ac
tiviști și cadre cu bună pregătire pro
fesională, tehnică și politică. Se poate 
spune că pretutindeni dispunem de ca
dre temeinic pregătite din toate punctele 
de vedere. Este necesar ca și în viitor 
să acționăm cu hotărîre pentru înfăp
tuirea unei politici juste de promovare 
a cadrelor de partid, de stat, ale orga
nizațiilor de masă și organismelor de
mocrației socialiste, asigurînd perma
nent cadre cu pregătire corespunzătoa

condiție obiectivă a făuririi cu succes 
a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintării spre comunism. 
Activitatea ideologică trebuie să stu
dieze noile probleme care apar în sis
temul de repartiție șl de muncă, în în
făptuirea principiilor eticii și echității 
socialiste, în realizarea raportului op
tim între veniturile mari și mici. So
cietatea noastră asigură o repartiție echi
tabilă intre toți oamenii muncii în ra
port, de activitatea depusă, și, în același 
timp, creșterea continuă a cointeresării 
materiale ținind seama de diviziunea 
muncii, de contribuția pe care fiecare 
categorie sau om al muncii o aduce 
la dezvoltarea economico-socială a țării. 
O atenție deosebită va trebui acordată, 
in perioada următoare, elaborării căilor 
trecerii treptate la aplicarea în viață a 
principiilor comuniste de muncă, de 
viață, de repartiție. Pornind de la stu
dierea practicii, a experienței, a vieții, 
activitatea ideologică, cercetarea din 
domeniul științelor sociale trebuie să 
lumineze calea înaintării ferme a Româ
niei spre cele mai înalte culmi ale co
munismului. (Aplauze puternice, pre
lungite).

în întreaga activitate ideologică, în 
invățămîntul de partid este necesar să 
se asigure studierea filozofiei marxist- 
leniniste, a lucrărilor de bază ale lui 
Marx, Engels și Lenin, precum și alte 
lucrări teoretice contemporane.

în acest sens, este necesar ca Secre
tariatul Comitetului Central al partidu
lui să asigure tipărirea lucrărilor ne
cesare.

Activitatea ideologică trebuie să dez
volte spiritul revoluționar comunist, 
răspunderea față de cauza comunismu
lui In patria noastră, precum și spiritul 
solidarității internaționale. în acest fel, 
partidul nostru își va aduce o contribu
ție activă la dezvoltarea concepției re
voluționare, la teoria și practica socia
lismului și comunismului în lume. 
(Aplauze puternice, prelungite).

în același timp, este necesară, așa 
cum am menționat, desfășurarea unei 
intense munci politico-educative, de 
formare a omului nou. Va trebui să fie 
intensificată activitatea multilaterală de 
ridicare a conștiinței socialiste, revolu
ționare a tuturor oamenilor muncii, de 
combatere hotărită a diferitelor mani
festări și mentalități obscurantiste, îna
poiate despre muncă și viață. Să nu ui
tăm nici un moment că 'mai continuă 
să se manifeste diferite concepții străi
ne, mentalități ale vechii societăți bur- 
ghezo-moșierești, că nu toți cetățenii au 
rupt definitiv cu mentalitățile și practi
cile din trecut, că, din păcate, acestea 
mai influențează chiar și unii tineri. în 
același timp, nu trebuie uitat că din afa
ră continuă încă să pătrundă tot felul 
de influențe străine concepției noastre 
revoluționare despre lume și viață. Se 
mai manifestă sub diferite forme con
cepții naționaliste, șoviniste. Iată de ce 
este necesar să se intensifice activitatea 
de educare, de combatere hotărită a ve
chilor concepții, a influențelor care pă
trund din afară. Activitatea politico- 
educativă trebuie să sublinieze in mod 
consecvent marile realizări obținute de 
poporul nostru în construcția socialis
mului, superioritatea modului de viață 
socialist, a principiilor de etică și echi
tate socialistă, de egalitate în drepturi 
intre toți cetățenii patriei noastre. Tre
buie Să luăm atitudine hotărită împo
triva diferitelor manifestări mistice și 
obscurantiste, care împiedică înțelegerea 
raporturilor reale dintre om și natură, 
a legilor care guvernează Universul, a 
cerințelor obiective ale dezvoltării so
ciale — și care constituie o frînă în lup
ta omului pentru făurirea conștientă a 
propriului său destin. 

re, în stare să îndeplinească în cele mi 
bune condiții misiunile încredințate. I 
promovarea noilor cadre este necesar s 
acordăm o atenție deosebită nivelului c 
pregătire profesională, tehnică, științif: 
că și culturală. în același timp, va tre 
bui să ținem seama de aptitudinile pet 
sonale ale fiecărui activist, de felul cur 
acționează în munca practică pentru în 
făptuirea politicii partidului in toat 
sectoarele.

Să aplicăm ferm prevederile legale ș 
hotărîrile privind promovarea cadrelo 
de conducere în aparatul de stat și eco 
nomic prin concurs, precum și principiu 
rotației periodice a cadrelor. Să desfă 
șurăm o activitate mai bine organizați 
pentru ridicarea permanentă a cunoștin 
țelor profesionale, științifice și culturali 
ale cadrelor din toate domeniile, să ce. 
rem fiecărui activist să lucreze în spirit 
revoluționar, să manifeste combativitate 
răspundere în muncă și intransigență, să 
pună totdeauna mai presus de orice in
teresele partidului, ale poporului, ale 
cauzei socialismului, întăririi continue a 
patriei, a independenței și suveranității 
sale. (Aplauze puternice, prelungite).

combătute cu hotărfre orice manifestări 
de naționalism, șovinism, antisemitism 
și alte forme de înjosire a omului, străi
ne concepției revoluționare, socialiste. 
Aceste manifestări aparțin trecutului, 
perioadei capitaliste, imperialiste, socie
tății împărțite in clase antagoniste care 
totdeauna a acționat pentru dezbinarea 
și învrăjbirea oamenilor de diferite na
ționalități. în societatea noastră trebuie 
să dispară pentru totdeauna astfel de 
manifestări!

Să facem totul pentru întărirea priete
niei și frăției dintre toți cetățenii patriei, 
fără deosebire de naționalitate! Comba
terea naționalismului și șovinismului 
reprezintă o parte integrantă a muncii 
de formare a omului nou, cu o conștiin
ță înaintată, constructor conștient al so
cialismului și comunismului! (Aplauze 
puternice îndelungate).

In țara noastră am rezolvat pentru 
totdeauna problema națilnală, pe baza 
concepției marxist-leninislte, a principii
lor socialismului științific, asigurînd de
plina egalitate în drepturi a tuturor ce
tățenilor patriei. Indiferent de naționa
litate, de limba pe care o vorbesc, toți 
sîntem fiii unei singure patrii, toți sîn- 
tem cetățeni ai Republici! Socialiste 
România! (Aplauze și urale puternice, 
îndelungate; se scandează: „Ceaușescu 
și poporul!").

Orice tolerare și, cu atît maî mult, 
încurajarea unor tendințe și manifestări 
naționaliste înseamnă a face jocul cercu
rilor reacționare imperialiste, pun în 
pericol relațiile de prietenie dintre po
poare, servesc numai dușmanilor liber
tății, democrației, păcii și socialismului. 
(Vii aplauze).

De aceea trebuie să luăm poziție ho- 
tărită și să respingem cu hotărîre toate 
încercările făcute de către unele cercuri 
reacționare, imperialiste, de a denigra 
mărețele realizări ale poporului nostru, 
politica națională justă a partidului și 
statului nostru muncitoresc-revoluțio- 
nar.

In întreaga activitate politico-educa
tivă de formare a omului nou trebuie 
să punem pe prim plan dezvoltarea pa
triotismului revoluționar socialist, a 
dragostei față de patrie, a răspunderii 
și atașamentului față de popor, față de 
cuceririle sale revoluționare, a hotă- 
rîrii de a lupta și munci pentru fău
rirea socialismului și comunismului, 
pentru ridicarea continuă a bunăstării 
materiale și spirituale a poporului, pen
tru apărarea cuceririlor revoluționare, 
a independenței și suveranității Româ
niei. (Aplauze puternice, prelungite).

în același timp, in activitatea noastră 
politico-educativă trebuie să dezvoltăm 
puternic spiritul solidarității interna
ționale, al prieteniei cu țările socia
liste, cu popoarele țărilor în curs de 
dezvoltare, cu forțele înaintate de pre
tutindeni, cu toate popoarele care se 
pronunță pentru pace, pentru colabo
rare, pentru relații de egalitate între 
toate națiunile lumii. (Aplauze puternice, 
îndelungate).

Să îmbinăm întotdeauna în mod dia
lectic educarea și dezvoltarea patrio
tismului socialist cu spiritul solidari
tății șl prieteniei internaționale în lupta 
pentru progres economico-social, pen
tru colaborare și »pace în lume !

In activitatea cultUral-educativă tre
buie să ridicăm la un nivel superior 
Festivalul național „Cîntarea Româ
niei". Formațiile cultural-artistice — în 
cadrul cărora participă sute de mii de 
oameni — trebuie să prezinte programe 
cultural-artistice educative, sa aibă un 
rol mai însemnat în formarea conștiin
ței maselor largi populare și în parti
ciparea acestora la înflorirea culturii 
naționale. Casele de cultură, cluburile 
și căminele culturale trebuie să devină
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mare a transpunerii lor în viată, putem 
spune că în 1990 România va intra în- 
tr-o nouă etapă de dezvoltare econo-

mico-socială, va face un nou pas înainte 
pe drumul făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înaintării spre 
comunism. întregul nostru popor va 
urca noi trepte de civilizație și progres,

de bunăstare materială și spirituală. 
(Aplauze și urale puternice ; se scan
dează indelung „Ceaușescu și po
porul „Ceaușescu reales la al XIII- 
lea Congres !“).

ORIENTĂRILE DE PERSPECTIVĂ PRIVIND
PERFECȚIONAREA ACTIVITĂȚII STATULUI 

Șl ORGANELOR SALE, A ÎNTREGULUI SISTEM
DEZVOLTAREA ECONOMICO-SOCIALĂ 
A ROMÂNIEI PÎNĂ ÎN ANUL 2000

Stimați tovarăși.

în ultimul deceniu al secolului 
al XX-lea, prin promovarea largă 
a celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii modeme, va continua pro
cesul revoluționar de formare și dezvol
tare a bazei tehnico-materiale a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate, 
pentru trecerea la societatea comunistă.

In anul 2000, România va deveni o 
tară industrial-agrarâ, multilateral dez
voltată, care va asigura condiții de 
viată, conform cerințelor științifice, pen
tru dezvoltarea sănătoasă, fizică și inte
lectuală, a tuturor cetățenilor patnei 
n<Petrtaza dezvoltării puternice a forțe
lor de producție se vor perfection» re
lațiile de producție și soaale. 'or 
pare o serie de deosebim dintre msnea 
fizică și Intelectuală. » 
mult condițiunile de muneădinei-erț» 
sectoare de activitate ale sooețM-- '«Ț 
dispare multe din deosebirile de azi dm- 
tre clase, dintre categoriile sociale, ac- 
centuîndu-se procesul de ♦*** “'*  
deosebirilor de clasă și wMe. 
genizare a societății socialiste roma..ești, 
de formare a poporului urne muncitor 
al României socialiste.

Producția industrială va ajunge ta 
anul 2000 la 2 800-3 200 miliarde eu In 
următorii 15 ani producția-marfă ind-Ș- 
trială va crește de 2,1—2,4 ori. Se poa.e 
afirma că, la sfîrșitul secolului, indus
tria românească se va ridica la un nou 
nivel calitativ și tehnic, produsele ro
mânești situîndu-se la nivelul celor mai 
bune produse realizate pe plan mocdia- 
Se va generaliza automatizarea, abercie 
tizarea și robotizarea producției și • al
tor activități economico-sociale.

Pină în anul 2000 trebuie să obțineai 
o creștere a productivității muncii tare 
să situeze țara noastră printre 
cele mai ^avansate în acest domeniu.

Se va dezvolta puternic baza energe
tică și de materii prime in vedetea asi
gurării, în cotinuare, a progresului eco- 
nomico-social al întregii țări. Va trebui 
să încheiem, practic, cercetarea șj 
pecțiunile geologice pentru cmo^eu 
potențialului național de rezerve 
getice minerale, a structuri.-r ț— 
— inclusiv lrf mare adineime— precjm 
șl a platformei maritime con.........
în același timp, vor trebui etaborate qoț 
tehnologii pentru valorificarea cocheta 
a substanțelor utile din vâră 
descoperite, pentru reciclarea piuAjctim 
a tuturor materiilor prune și aattna 
lor refolosibile. ______

Pină in 1990 se va tacbesa rxscrx- 
ția centralelor termoelectr-.re pe cârasaa 
și șisturi bituminoase, iar piei — -1*5 
se vor realiza cele mai unpretae’-e ~X- 
structii hidroenergetice. 1= :
ani va cunoaște ® fȘrrefc*  
energetica nucleară pein tizrea tu>-
sință, pină ta 1993—l994. ■ " 1W
MW putere instalată ta centre le nu
cleare. Se poate spune ci pe feJaKâ 
bază, pină ta 1995 voa asigura m BBd 
corespunzător necesitățile «ieientire aie 
țârii.

In același timp, se vor mtens^ta 
eforturile pentru noi surse de enerpe. 
în mod deosebit va trebui să ne con
centrăm forțele spre reactor.i r-uoean 
rapizi, spre folosirea energie: solare ri 
a altor surse, care să asigure, pe ter
men lung, necesarul energetic al țănț.

Producția agricolă urmează să crească, 
pînă in anul 2909. de circa 2 ori. Va 
trebui să se încheie procesul de orga
nizare a teritoriului, de amenajare a 
solului și irigare a tuturor suprafețele 
cu condiții adecvate — reprezenend 
circa 6,5—7 milioane hectare — ta ve
derea sporirii potențialului productiv și 
folosirii eficiente a întregului food fun- 
ciar. . . ,

Așa cum am menționat tacă ta cin
cinalul 1986-1990 se va asigura meca
nizarea complexă a tuturor lucrărilor 
agricole, chimizarea ta nivelul cerin
țelor unei agriculturi intensive și 
realizarea de noi soiun de semințe de 
cereale și plante de înaltă productivita
te, de noi rase de animale. Pe aceasta 
bază, vom asigura ta viitor o producție 
anuală de cel puțin 35 milioane tone 
cereale, precum și o creștere puternica 
a producției la plante tehnice, legume, 
struguri și fructe.

In zootehnie, realizarea efectivelor oe 
animale prevăzute pină in 1990 cores
punde pe deplin condițiilor țării noastre 
și asigură integral cerințele economiei 
naționale.

Sarcini importante vor reveni. in 
această perioadă, cercetării științifice și 
tehnologice. Activitațea de cercetare 
trebuie să ducă la valorificarea supe
rioară a bogățiilor naționale, la dezvol
tarea economiei pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii. In mod 
deosebit, cercetarea științifică trebuie să 
studieze temeinic structura materiei, 
procesele fizico-chimice, biochimice și 
de inginerie genetică, și, pe această bază, 
să realizeze noi materiale cu proprietăți 
superioare, noi tehnologii, satisfăcînd 
astfel necesitățile societății noastre și 
sporind contribuția științei românești la 
îmbogățirea tezaurului cunoașterii uni
versale. Cercetarea științifică româneas

că trebuie să participe mai activ — în 
colaborare cu țările din C.A.E.R., cu alte 
state ale lumii — la studierea oceanelor, 
-a spațiului cosmic, precum și în dome
niul noilor surse de energie.

Trebuie să fim pe deplin conștienți că 
dezvoltarea economico-socială a patriei 
noastre, făurirea comunismului nu se 
pot realiza decît pe baza celor mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, ale cu
noașterii umane în general. Numai în 
măsura în care știința românească se 
va angaja eu toate forțele în activita
tea de cunoaștere și înțelegere a taine
lor naturii și Universului, patria rx»s- 
tră va putea să se mențină la un nivel 
de dezvoltare ridicat, va putea obține 
noi și noi succese pe calea prc«resului 
eeorxrr-co șnciaU Ui ineâri mr.r.nuu

eonmbsnd ia dervoimrea cocabcrtni to-

Cn rai isprratu fi va mea. ta peri
oada LTzataeriW 15 ani. perlecdoearea 
tavtUc3cx=3jta n prectazrva »rar tax*  a 
tarta de 3BEd a ^aereeata. a eadre-

U

ti ta

tnr intre foods! de cccsas șe foodui 
de dezvoltare eeooorr-jro mi i

Se poate afirma cu depus tesei eâ 
în această penoadft se va rea1 rea un 
înalt nivel al calxtftțn șx vieții
întregului popor, se va asz<tn satisfa
cerea cerințelor de în confor
mitate eu norjneJe țrimftficr, petr.ru 
dezvoltarea și apărarea sănătății po
porului. înflorirea deplină, fizică și in
telectuală. a personalității umane-

Pe baza voCumalui important de con
strucții de locuințe ce se va realiza în 
această perioadă, penă in anul 2000 se 
va asigura în medie pentru fiecare lo
cuitor. o suprafață locuibilă de 14 mp și, 
împreună cu dependințele, de 18—20 
mp. Practic, fiecare cetățean al Româ
niei socialiste va dispune de o cameră 
de locuit cu dependințele corespunză
toare.

In această perioadă vom acorda o 
atenție deosebită organizării teritoriale 
și sistematizării tuturor localităților țării, 
va continua acțiunea de dezvoltare a 
activităților industriale în toate locali
tățile.

De asemenea, se va asigura dezvol
tarea corespunzătoare în toate locali
tățile a învățămîntului, a activității cul
turale și de ocrotire a sănătății. Pe a- 
ceastă bază, vom realiza o apropiere tot 
mai mare a condițiilor de muncă și 
viață de la sate de cele de la or^șe — 
factor important în procesul revoluțio
nar de dispariție a deosebirilor de clasă 
și omogenizare a societății noastre 
cialiste.

In anul 2000 România va fi o țară 
cialistă multilateral dezvoltată atît 
punctul de vedere al industriei, agri
culturii, învățămîntului, științei și cul
turii, cît și al nivelului general de viață 

so-

so- 
din

și civilizație al poporului. Se poate 
afirma că România va încheia o în
treagă epocă revoluționară de dezvol
tare, realizînd condițiile trecerii la ma
nifestarea tot mai largă în societatea 
noastră a principiilor comuniste de re
partiție, de muncă și de viață. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Realizarea mărețelor obiective ale 
dezvoltării economico-sociale. ce vor fi 
adoptate de Congresul al XIII-lea al 
partidului, va deschide poporului nostru 
drumul luminos de trecere spre o eră 
nouă .— era comunismului! (Aplauze 
puternice, prelungite).

Cincinalul viitor și liniile directoare 
ale dezvoltării penă in anul 2000 contu
rează un minunat program de largă 
perspectivă pentru transformarea re- 
vo?,ru ocară a societății românești. pen
tru făurirea unei civilizații materiale și 
spcritoaJe superioare în România so- 
rialrstâ. Ia fața poporului român, a ti
nerelor generații ale patria se deschide 
țefta mireț al unei uriașe activități 
creatoare pentru transformarea naturii, 
a societății și omului, pentru realizarea 
celor mai înalte aspirații de prosperi
tate și bunăstare, de dezvoltare liberă 
și ottmx răriră, de afirmare demnă și 
suverană a națiunii noastre socialiste. 
De rezultatele acestei mărețe epoci re- 
wxupoeare vor beneficia toți cetățenii 
de astăzi ai României socialiste ca și 
trmașu tar. toți cei ce se vor naște, 
vor trăi și vor munci în societatea co- 
mur-stă româneasca (Aplauze și urale 
pmertaee ; »e scandează : „Ceaușeseu și 
pepeni D.

Fără îndoială că transformarea în 
fapte, în realitate, a acestui însufleți tor 
program, cere in continuare, din partea 
întregului nostru popor, eforturi susți
nute, o activitate intensă și multilate
rală, pasiune revoluționară, spirit de 
abnegație și dăruire. Pe drumul pe care 
îl avem de parcurs va trebui să învin
gem încă unele greutăți, să soluțio
năm probleme noi, complexe, să ne con
fruntăm și să depășim o serie de difi
cultăți inerente desfășurării unei ase
menea opere grandioase. Vom urca și 
vocn străbate noi căi nebătâtorite, ne
cunoscute — ceea ce impune să fim 
animați permanent de un spirit cuteză
tor, de hotârirea de a promova tot ce 
este nou și înaintat în gîndirea și prac
tica socială, de a însuși și aplica în 
viață cele mai noi cuceriri ale geniu
lui uman, tezaurul cunoașterii univer
sale. Pornind pe noul drum sâ fim con- 

că nimic nu se poate realiza 
fără mtExâ. fără efonuri, fără consum 
de energie și inteligență creatoare, fără 
spent reveldevotament și ab- 
negitie. Să unim, deci, toate forțele po
porului. sâ concentrăm toate mijloacele, 
□e care dispunem pentru a duce mai 
oepane procesai revoluționar al dez- 
voittrfi sorirtlțil noastre, pentru a ri- 
dxa pe o treaptă nouă opera is. ori că pe 
care eroicul nostru popor o înfăptuiește 
ia Rcmănia, sub conducerea gloriosului 
parud cocnumst. (Aplauze și urale pre- 
Ingite ; se scandează : „Ceaușescu — 

„Ceaușescu reales la al XIII- 
lea Cozgres D.
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DE CONDUCERE DEMOCRATICĂ A VIEȚII 
ECONOMICE Șl SOCIALE

Stimați tovarăși,

în perioada care a trecut de la Con
gresul al XII-lea, Comitetul Central al 
partidului a adoptat o serie de măsuri 
privind perfecționarea activității statu
lui, a organelor sale, de conducere a 
vieții economico-sociale. în același timp, 
am acordat o atenție deosebită perfec
ționării și dezvoltării sistemului organis
melor democrației muncitorești.

Dispunem de un larg cadru democra
tic, unic în felul său. Consiliile oameni
lor muncii și adunările generale — or
gane de conducere ale proprietarilor, 
producătorilor și beneficiarilor din în
treprinderi și instituții —, consiliile ju
dețene, consiliile naționale și congresele 
oamenilor muncii din industrie, agricul
tură, învățămînt, știință, cultură asigură 
participarea organizată a maselor largi 
la conducerea activității economico-fi- 
nanciare a întregii noastre societăți 
socialiste.

Bazîndu-ne pe experiența de pînă acum 
și ținînd seama de stadiul de dezvoltare 
a societății socialiste românești, este ne
cesar să acționăm cu toată hotărî rea 
pentru ridicarea întregii activități de 
planificare și conducere a vieții econo
mice și sociale la un nivel nou.

înfăptuirea obiectivelor cincinalului 
viitor și ale dezvoltării în perspectivă a 
României pînă în anul 2000 impune, ca 
necesitate obiectivă, creșterea și mai pu
ternică a rolului statului în planificarea, 
organizarea și conducerea unitară a în
tregii activități economico-sociale, pe 
baza planului național unic. Se poate 
afirma, fără teama de a greși, că nu se 
poate pune în nici un fel problema di
minuării rolului statului în conducerea 
unitară a societății. Dimpotrivă, pu
ternica dezvoltare a forțelor de produc
ție, amplificarea fără precedent a acti
vităților economico-sociale impun ca o 
necesitate obiectivă perfecționarea și 
creșterea rolului statului pentru asi
gurarea dezvoltării unitare și armo
nioase a societății. înlăturarea birocra
tismului, lărgirea ^tribuțiunilor organe
lor locale, ale centralelor și întreprinde
rilor sînt cerințe importante în perfec
ționarea activității de conducere și pla
nificare care trebuie să ducă la crește
rea și nu la reducerea rolului statului. 
Este, de asemenea, necesară îmbinarea 
armonioasă a activității organelor de 
stat cu aceea a noilor organisme demo
cratice. Conducerea pe baza planului na
țional unic necesită lărgirea rolului și 
atribuțiilor ministerelor, centralelor și 
consiliilor oamenilor muncii din toate 
unitățile economico-sociale. Aceasta tre
buie să se realizeze pe baza principiului 
centralismului democratic, ce îmbină 
armonios inițiativa largă a maselor, a 
consiliilor oamenilor muncii, cu princi
piul conducerii unice a tuturor sectoa
relor.

Este necesar să aplicăm cu hotărîre 
principiul autoconducerii și autogestiu-

nii muncitorești. In calitatde pnc.d- 
tor, de proprietar al uneiărți i itu- 
ției naționale — proprieta a îmre-j- 
lui popor — și de benefid al ar— ■ z 
fiecare colectiv ide oame ai —3x1: 
poartă răspunderea comtadepiir.. 
pra gospodăririi și dezvelii umrti- 
care lucrează. Dreptunlfiun^.-_.:r so
neriile, ale consiliilor cânilor — mc 
de a adopta hotâriri iaPte pr-.ne—ie
le privind planurile ș9tivita>» 
nomico-sodata trebuie se tatu ne ca 
aplicarea prevederii re mur-.;-- am.»- 
nale de dezvoltare un» S*  per
manent ta vedere că /utere ăi*  Hă 
nici o formă eceeura unitari a aes- 
vitații ecooonieo-ao»P*  tara piaes- 
lui unic — care 54 î=trae a- 
tereaele fiecărei iad hetam e»- 
lectiv de oanwra aa<OK ca mEeresve 
generale ale soeses^°®rire socarirae. 
ale tatreguiaa posacă « 
la prindprri Pe baza prana
Iui unic de dezW ec°no«nx»-«3ca- 
lâ. s-ar prodtK®/itabil. dezorgani
zarea activității. ‘Pârea o serie de 
contradicții, cu rusiuni grave asu
pra făuririi sod socialiste, a dez
voltării patriei licării nivelului de 
trai material ș^tual al poporului. 
Nu putem lăsatre întreprindere să 
producă ce vn1 sa contracteze ce 
dorește. Se po*  un moment dat 
situația ca, interese în
guste, de gnjiiectivul unei unități 
economice să°Punâ să renunțe la 
unele activit*  sa dea ° altă orien
tare product discordanță cu inte
resele gener economiei naționale. 
Or, este bir>scut că> în cadrul di
viziunii soc muncii, fiecare unita
te îndeplini anumit rol în ansam
blul prodr materiale, dispune de 
capacități un specific ce cores
pund unofe bine determinate ale 
dezvoltări’mice naționale. Orice 
schimba?cturii producției se poa
te face in cadrul unei reorgani
zări gen economiei sau a unui 
sector, (* zăt°r necesităților și sar
cinilor fiecare unitate de pro
ducție să {ină seama de necesi
tățile l să se încadreze în pre- 
vederirte Prin Planul unic de 
dezvolnomică Si socială. Aceasta 
coresptereselor construcției so- 
cialisPire®ii națiuni. (Aplauze 
puterlliativa fiecărei unități tre
buie ‘"ifeste în realizarea exem- 
plariniIor de Pian, in ridicarea 
nivenic și a calității producției, 
în ^area continuă a activității 
ecoi

jacest lucru deoarece, pe plan 
in?’ au loc discuții asupra 
ac?leme’ se elaborează tot fe- 
lu, unele care privesc renunța- 
^ucerea pe baza planului unic 
a ii economico-sociale. Se poa- 
b:ă și în viitor, cu cît se va 
jji diversifica dezvoltarea eco- 
jiială, cu atît mai mult se im-

pune asigurarea
cepție unică, pe _______
socratic, a întregii activități. (Aplauze 
puternice).

Perfecționarea activității statului de
mocrației muncitorești revoluționare, 
dezvoltarea sistemului de organisme de- 

. ivoeratice ale oamenilor muncii din di
ferite sectoare va duce la creșterea con
tinuă a participării active a maselor 
poțxdare la conducerea statului, a între
gii rieți economico-sociale. Ia democra
tizarea tot mai largă a societății noas
tre. Dar participarea activă a maselor 
populare la conducerea statului, dezvol
tarea democrației muncitorești revolu
ționare nu presupun ta nici un fel re
nunțarea sau diminuarea conducerii 
unitare a activității de stat.

Viața, practica dezvoltării sociale pun 
in evidență lipsa de fundament științi
fic și caracterul profund eronat al teze
lor potrivit cărora ar trebui să se limi
teze sau să se renunțe la rolul și func
țiile statului ta conducerea activității 
economico-sociale. Trebuie spus că, dim
potrivă, complexitatea evoluției viitoare 
a societății și aplicarea conștientă a le
gităților dezyoltării sociale impun per
fecționarea continuă a activității de 
conducere în toate domeniile. Desigur, 
în concordanță cu stadiul de dezvoltare 
a economiei și vieții sociale și pe mă
sura adîncirii și perfecționării procesu
lui de democratizare a statului, de par
ticipare tot mai largă a maselor 
populare la conducerea societății, func
țiile cu caracter represiv ale statului se 
vor diminua tot mai mult. Tendința 
obiectivă însă, determinată de dezvolta
rea societății, este aceea a întăririi și 
perfecționării rolului și funcțiilor statu
lui de organizator și conducător al în
tregii activități economico-sociale. Func
țiile de organizare și conducere conștien
tă a activității în societatea socialistă nu 
vor dispare niciodată. Societatea va tre
bui să dispună întotdeauna de organis
me centrale proprii care să asigure 
conducerea activității economico-sociale 
pe baza aplicării legităților sociale, evi- 
tînd disproporțiile, soluționînd contra
dicțiile, asigurind' dezvoltarea armonioa
să a tuturor sectoarelor, ridicarea con
tinuă a bunăstării materiale și spirituale 
a poporului. (Aplauze puternice).

Așa cum am menționat, este necesar 
să acționăm cu toată hotărârea pentru 
creșterea rolului și răspunderii colecti
velor de conducere din fiecare minister, 
a atribuțiilor și rolului centralelor. Ca 
titulare de plan, ele trebuie să asigure 
conducerea unitară a sectoarelor res
pective de activitate, concomitent cu 
creșterea rolului și atribuțiilor consiliilor 
oamenilor muncii, ale adunărilor gene
rale ce răspund de buna gospodărire a 
părții din avuția națională încredințată 
colectivelor respective, acționînd pentru 
folosirea la maximum a mijloacelor ma-

(Continuare in pag. a Vl-a)

conducerii tntr-o con- 
baza centralismului de-

petr.ru


(Urmare din pag. a Vi-a) ță, constituie — *ți  ra constitui întot
deauna — singura ssrti acevărată de 
inspirație pentru toți creator i patriei 
noastre, care doresc si scrie pentru po
por, să trăiască împreaă cu poporul ' 
(Vii și puternice aplatw.

Numai trăind și scriind împreună cu 
poporul, pentru popor, pirtlcipind activ 
la făurirea prezentului ti viitorului pa
triei noastre, creatorii s literatură și 
artă pot da opere de imită valoare, își 
pot îndeplini misiunea «formarea con
științei revoluționare, k promovarea 
adevăratului umanism «volum nar al 
societății noastre socialii, în care tot 
ce .se realizează este deknat Înfloririi 
patriei, omului, bunăstârt și fericirii 
sale. (Aplauze puternicei felnnclte). 

întreaga activitate ideogică poiitico- 
educativă ți culturală defcasi creația 
literar-artistică trebuie sășe dufăsoare 
permanent sub conduces» pli-icâ a 
partidului. Organele și oțaniatn.e de 
partid, comuniștii din acere sectoare 
trebuie să facă totul pentu 14 înde
plini înalta misiune de a jroepa poli
tica internă și externă a prtlilui. de 
a îndruma și conduce nobia unea de 
educare și formare a omulu >u. con
structor conștient al sociallsnti ,î co
munismului în România, (ăptee pu
ternice, prelungite).

La baza întregii activități olitico- 
educative trebuie să stea gramul 
ideologic al partidului, adoptat Plena
ra Comitetului Central din iun 982 și 
aprobat de Conferința Naționali parti
dului. Având in vedere orient <je 
largă perspectivă, teoretice și ictice, 
ale acestui program, consider nar ca 
el sâ fie însușit și aprobat de Cresul 
partidului și să devină o parte țran- 
tă a Programului de făurire a Mâții 
socialiste multilateral dezvoltaUîna- 
intare spre comunism a Rniei. 
(Aplauze și nrale puternice ; fan
dează îndelung „Ceaușescu — 1.1“, 
„Ceaușescu reales la al XlII-l<on- 
gres !“).

In același timp, pornind de lam- 
bările care au loc in societatea iră, 
ca urmare a creșterii forțelor de țc- 
ție în noua etapă de dezvoltarea- 
triei, precum și de la schimbări^, 
duse în viața internațională, se he 
— așa cum am menționat — sâ i(- 
ficăm activitatea ideologică de ceie 
legată de problemele perfecționări, 
tinue a societății noastre, de înțel^i 
perspectivelor dezvoltării omenirii, 
buie acționat pentru o cît mai but 
țelegere a legilor generale ale dez' 
rii, în vederea aplicării conștiente a 
tora la condițiile concrete ale soci 
noastre. Trebuie să avem permane: 
vedere că generalul se realizează î 
deauna în condiții concrete și Se 
mă în forme particulare, deosebite c 
o țară la alta — așa cum suma expet 
țelor sociale particulare se exprimi

adevărate centre ale creației cultural- 
artistice, ate manifestării largi a spiri
tului creator al poporului nostru, care 
a fost întotdeauna făuritorul ți păstră
torul celor mai Înaintate tradiții de artă 
șl cultură, al limbii române! (Aplauze 
puternice, prelungite). Acum masele 
populare, poporul nostru trebuie să dea 
noi dimensiuni acestor tradiții, să îmbo
gățească și să adauge concepției noas
tre despre artă și literatură noi elemente 
desprinse din realitățile de astăzi ale 
țării, în care omul muncii, constructor 
al socialismului, constituie figura prin
cipală.

întreaga activitate cultural-artistică 
educativă trebuie să servească poporu
lui, să ofere programe care să reflecte 
permanent munca sa eroică, dorința sa 
de cunoaștere ți virtuțile morale ce-i 
sint caracteristice. Este necesar să se 
asigure participarea activă a maselor 
populare la întreaga viață cultural-ar
tistică a țării, ca parte integrantă a 
activității multilaterale de făurire a so
cialismului și comunismului în Româ
nia.

Presa, radioteleviziunea trebuie să re
flecte pe larg activitatea partidului, a 
statului, a întregului popor, să aibă un 
rol activ în unirea forțelor poporului 
pentru înfăptuirea politicii inter
ne și externe, să prezinte, în forme 
specifice, lucrări ți programe cultural- 
artistice cu un bogat conținut de idei 
și un profund caracter educativ.

Cinematografia, teatrele trebuie, de 
asemenea, să creeze filme și să pună în 
scenă piese inspirate din munca și viața 
poporului nostru. Acestea trebuie să re
dea, desigur, și trecutul, lupta revoluțio
nară a partidului și poporului, dar și 
marea epopee a prezentului, prefigurînd, 
totodată, prin mijloacele cinematografiei 
ți teatrului, ale artei în general, viito
rul luminos al României socialiste.

Literatura, artele — care au cunoscut 
6 puternică dezvoltare în anii socialis
mului și care, în cincinalul trecut, au dat 
noi opere de mare valoare, avînd un rol 
important în întreaga activitate cultural- 
educatlvă — trebuie să promoveze cu 
mai multă îndrăzneală spiritul revolu
ționar în noile creații. Este necesar să 
se realizeze opere literare de toate ge
nurile care să reflecte pe larg marile 
realizări ale poporului român, epopeea 
constructorilor socialismului, care, într-o 
perioadă istorică scurtă, au ridicat pa
tria noastră pe culmi înalte de progres 
și civilizație.

Eroismul muncitorilor, țăranilor, inte- 
lectualilor, întreaga activitate tumul
tuoasă. de transformare revoluționară a 
țării oferă minunate posibilități litera
turii și artei, creației de toate genurile, 
dînd subiecte pentru opere nepieritoare 
care să ridice cultura și arta româneas
că la un nivel mai înalt de dezvoltare, 
să contribuie la formarea conștiinței so
cialiste a poporului nostru, să însufle
țească în muncă și viață tînăra genera
ție, să înfățișeze perspectiva, viitorul lu
minos al patriei noastre. (Aplauze pu
ternice. prelungite).

Așa cum am precizat încă la întîl- 
nirea din 1995 cu creatorii din toate do
meniile literaturii și artei, sursa de in
spirație a tuturor operelor, eroii roma
nelor, ai întregii creații trebuie să fie 
oamenii muncii. Sursa de inspirație să 
fie izvorul viu al muncii, al vieții po
porului nostru, nu ulcioarele, chiar auri
te, care pot deforma realitățile. (Vii 
aplauze). A sorbi apa nu din ulcioare, ci 
din izvoarele limpezi, dătătoare de via

cunoașterea a noi șl noi taine ale na
turi: și universului, pentru aprofundarea 
legitărilor generale ale dezvoltării socie
tății omenești, ale progresului uman 
și să le punem la baza întregii opere de 
edificare a socialismului și comunismu
lui in România.

în general, revoluția, procesul de 
transformare revoluționară a societății 
nu se încheie odată cu luarea puterii 
politice. Cucerirea puterii politice con
stituie un factor foarte important, dar 
reprezintă numai o etapă în lupta pen
tru înfăptuirea idealurilor de dreptate 
și echitate socială, pentru victoria so
cialismului și comunismului. Procesul 
revoluționar va continua și în societa
tea comunistă — practic, el nu se va 
încheia niciodată. (Vii și puternice 
aplauze).

Iată de ce repet ce am spus la con
ferința organizației de partid a Capita
lei: nu pot să înțeleg pe unii care încep 
sâ pună întrebarea ce perspective revo
luționare mai au dacă revoluția s-a fă- 
cum acum 40 de ani. Mai aveți de făcut, 
dragi tovarăși, și voi și urmașii voștri, 
foarte multe iransformări revoluționare, 
în permanentă ! Cine dorește să fie revo
luționar va fi întotdeauna în fruntea 
transformării societății, a noului ! (Urale 
și aplauze puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!*.  
..Ceaușescu reales la al XIII-lea Con
gres!**,  „Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria!”).

Este necesar să păstrăm permanent 
spiritul viu, novator, revoluționar al 
partidului, al activității teoretice și ideo
logice, să acționăm în permanență pen
tru perfecționarea și ridicarea rolului 
conducător al partidului în raport cu 
noile etape, cu cerințele dezvoltării eco- 
nomico-sociale, ale științei și culturii. Să 
facem totul pentru ca, întotdeauna, 
partidul nostru să rămînă un partid re
voluționar, să dinamizeze întreaga dez
voltare, să mențină spiritul revoluțio
nar, patriotic, de luptă, al poporului 
nostru!

Și aș mai spune tovarășilor la care 
m-am referit: ce s-ar fi făcut înaintașii 
noștri care au dus lupte grele pentru 
independență și și-au dat viața, dacă nu 
âr fi avut încredere în popor, în viito
rul său liber și independent? (Aplauze 
și urale puternice, îndelungate; se 
scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!**,
„Ceaușescu și poporul !**).

Numai un asemenea partid, cu cadre 
revoluționare, cu un spirit revoluționar 
de muncă și cu o concepție revoluționară 
despre lume, va putea să-și îndeplinească 
întotdeauna misiunea istorică de a condu- * 
Ce poporul nostru spre înalte culmi ale 
Civilizației socialiste, spre împlinirea vi
sului de aur al omenirii — societatea co
munistă! (Aplauze și urale puternice; 
se scandează îndelung: „Ceaușescu — 
P.C.R.!**,  „Ceaușescu reales la al XIII-lea 
Congres!“).

Stimați tovarăși,

în întreaga activitate de dezvoltare 

legile generale obiective ale dezvolt 
societății omenești.

Se impune, deci, să dezvoltăm și 
îmbunătățim continuu concepția noai 
revoluționară despre lume și viață, a<
vitatea ideologică. Ceea ce am reali economico-socială un rol de seamă re- 
pină acum și ceea ce cunoaștem astvine organizațiilor de masă și obștești, 
constituie baza pentru o nouă cunoicare cuprind toate categoriile de oameni 
tere și o nouă dezvoltare a teoriei, ai muncii, asigură participarea lor or- 
concepției despre lume și viață. janizată la înfăptuirea politicii generale

Cunoașterea naturii și societății num partidului și reprezintă un factor de 
limite. în nici un domeniu nu s-a Unportanță deosebită al democrației 
cheiat procesul revoluționar al cunoațoastre muncitorești revoluționare, 
terii ! Nu există realități și fenomen» Este necesar ca sindicatele să-și per- 
legități ale dezvoltării lumii ce nu pocționeze continuu munca, să- aibă un 
fi cunoscute, ci numai care nu sînt îndj mai activ în sistemul democrației 
cunoscute. Iată de ce trebuie să acțio* astre socialiste, punînd pe primul plan 
năm permanent pentru înțelegerea ^ivitatea oamenilor muncii ca proprie-

tari, producători și beneficiari ai tuturor 
bunurilor materiale și spirituale pentru 
realizarea planurilor de dezvoltare eco- 
nomico-socială. Sindicatele trebuie să 
aibă un rol activ în perfecționarea pre
gătirii profesionale a oamenilor muncii, 
în creșterea productivității și ridicarea 
nivelului calitativ și tehnic al întregii 
activități. în același timp, sindicatele 
trebuie să acorde în permanență atenția 
cuvenită înfăptuirii neabătute a politi
cii partidului de ridicare continuă a ni
velului de trai, îmbunătățire a condiții
lor de muncă, organizare a timpului 
liber, a odihnei, veghind la respectarea 
neabătută a legilor și 'hotărârilor statu
lui nostru socialist. Ele trebuie să par
ticipe la desfășurarea unei largi activi
tăți politico-educative, la ridicarea con
științei revoluționare a tuturor oameni
lor muncii.

Un rol-important revine comitetelor

SITUAȚIA INTERNAȚIONALA, POLITICA
EXTERNĂ A PARTIDULUI Șl STATULUI NOSTRU
Stimați tovarăși.

înfăptuirea cu succes a planurilor și 
programelor de dezvoltare economico- 
socială a patriei noastre este posibilă nu
mai în condiții de pace și securitate in
ternațională, de colaborare cu toate sta
tele lumii, fără depsebire de orinduire 
socială. De aceea, între politica internă 
și cea internațională există o strânsă 
unitate dialectică.

Punînd pe primul plan dezvoltarea 
economico-socială, edificarea orînduirii 
socialiste, partidul și statul nostru des
fășoară, totodată, o politică externă ac
tivă, de extindere a relațiilor de colabo
rare cu alte state, de apărare a păcii, a 
independenței și libertății popoarelor. 
(Aplauze puternice).

Succesele obținute de țara noastră în 
edificarea noii orînduiri sociale — ca, de 
altfel, rezultatele obținute de toate ță
rile socialiste — constituie o contribuție 
reală la afirmarea prestigiului socialis
mului în lume, la cauza progresului, in
dependenței și păcii.

Desfășurarea evenimentelor interna
ționale din ultimii ani a confirmat pe 
deplin justețea aprecierilor și orientări
lor stabilite de Congresul al XII-lea și 
de Conferința Națională ale partidului. 
Analiza științifică a vieții mondiale de
monstrează că și în perioada ultimilor 
cinci ani’ au avut loc consolidarea cuce
ririlor revoluționare, a transformărilor 
progresiste de pe arena mondială, întă
rirea independenței naționale a popoare
lor care au scuturat jugul dominației 
coloniale, imperialiste. în același timp, 
au avut loc o serie de acțiuni ale forțe
lor reacționare, imperialiste, care nu se 
împacă încă cu schimbările produse în 
viața internațională, cu tendința genera
lă de dezvoltare istorică a omenirii pe 
calea progresului și independenței.

S-au accentuat vechile contradicții și 
au luat o amploare fără precedent con
tradicțiile dintre țările bogate și țările 
sărace. Criza economică mondială a dus 
la dezvoltarea și mai puternică a crizei 
generale — politice, sociale, morale — a 
lumii capitaliste și a scos cu mai multă 
putere în evidență limitele orînduirii 
burgheze, ale societății împărțite în 
clase asuprite și asupritoare.

Evenimentele din ultimii ani au evi
dențiat cu puterea faptelor că politica 

de femei, atît în ce privește participa
rea femeilor la activitatea generală de 
construcție socialistă, cît și la înfăptui
rea politicii partidului de asigurare a 
egalității depline în drepturi între 
bărbați și femei, de promovare *a  femei
lor în toate sectoarele vieții sociale.

Femeile — care reprezintă mai mult 
de jumătate din populația țării — aduc 
o contribuție de cea mai mare impor
tanță la întreaga activitate economică și 
socială a țării, la înflorirea continuă a 
națiunii noastre socialiste, la creșterea 
și educarea tinerei generații — și, de 
aceea, ele trebuie să se bucure de cea 
mai mare atenție din partea partidului 
și statului nostru. Fără îndoială, femeile 
patriei noastre vor ști să-și facă dato- ț 
ria cu cinste, alături de toți oamenii 
muncii în lupta eroică pentru înfăptui
rea mărețelor hotărîri ale Congresului 
al XIII-lea al partidului. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Sarcini importante revin Uniunii Ti
neretului Comunist, organizația revo
luționară a tineretului —, organizațiilor 
de studenți, de pionieri și organizației 
„Șoimii Patriei", care au înalta misiune 
de educare și formare a tinerei generații, 
a copiilor în spiritul concepției revolu
ționare despre lume și viață.

Partidul trebuie să asigure conduce
rea și îndrumarea permanentă a activi
tății organizației de tineret și a celorlalte 
organizații, să considere educarea și for
marea tineretului pentru muncă și viață 
în spiritul concepției revoluționare, ca 
una din cele mai înalte misiuni ale sale. 
Avem un tineret minunat, care desfășoa
ră o activitate multilaterală, fiind pre
zent în toate sectoarele, pe toate șantie
rele, adueîndu-și, împreună cu toți oa
menii muncii, o contribuție activă la 
dezvoltarea patriei noastre. Ridicarea 
spiritului de combativitate și exigență, a 
spiritului revoluționar al organizației de 
tineret, al tinerilor comuniști, al între
gului tineret, preocuparea permanentă 
pentru înarmarea tinerei generații cu 
cele mai noi cuceriri ale științei și teh
nicii, ale cunoașterii umane constituie 
o datorie de onoare și, totodată, chezășia 
pregătirii noilor membri de partid în- 
tr-un spirit revoluționar, garanția viito
rului luminos al patriei noastre socia
liste. (Aplauze puternice, prelungite).

De la înalta tribună a Congresului 
adresez tineretului și copiilor țării, 
Uniunii Tineretului Comunist, celorlalte 
organizații revoluționare ale acestora 
vibranta chemare de a nu precupeți 
nimic pentru însușirea comorilor științei 
și culturii, pentru a se forma în spiritul 
tradițiilor revoluționare ale poporului și 
partidului nostru, de a munci fără preget 
pentru a deveni destoinici constructori ai 
socialismului și comunismului, luptători 
înflăcărați pentru bunăstarea și fericirea 
poporului, pentru măreția României so
cialiste. (Vii aplauze). Faceți totul, dragi 
prieteni tineri, pentru a fi la înălțimea 

de destindere, dezarmare, pace și co
laborare internațională nu poate fi men
ținută și consolidată decît prin lupta 
permanentă a forțelor progresiste, 
antiimperialiste, a popoarelor de pretu
tindeni.

în ultimii ani în viața internațională 
s-a ajuns la o agravare fără precedent. 
Se poate spune că, nicicînd de la termi
narea celui de-al doilea război mondial, 
omenirea nu s-a aflat într-o asemenea 
situație de încordare, de creștere a pe
ricolului unui nou război mondial, care, 
inevitabil, ar duce la o catastrofă nu
cleară. A continuat politica de menți
nere și împărțire a lumii în sfere de in
fluență. A avut loc o intensificare a 
cursei înarmărilor, îndeosebi a celor nu
cleare. S-au menținut vechile conflicte 
militare și, în ultimii 5 ani, au apărut 
altele noi.

Creșterea pericolului unui nou război 
mondial, al unei catastrofe nucleare cere 
tuturor popoarelor să facă totul pentru 
a opri cursul periculos al evenimentelor. 
Iată de ce problema fundamentală a 
epocii contemporane este oprirea cursei 
înarmărilor și, în primul rind, a celor 
nucleare, trecerea la dezarmare și asigu
rarea unei păci trainice în lume. 
(Aplauze și urale puternice, prelungite ; 
se scandează îndelung : „Ceaușescu — 
Pace!**,  „Dezarmare —- Pace!**).

Se poate afirma, cu deplin temei, că 
dezvoltarea armelor nucleare, stocurile 
deținute de cele două mari puteri — 
Statele Unite ale Americii și Uniunea 
Sovietică —, care pot distruge de mai 
multe ori întreaga omenire, au creat o 
situație cu totul nouă. Existența unor 
puternice mijloace de distrugere a înseși 
vieții pe planeta noastră face ca războiul 
să nu mai fie posibil de conceput. Nu 
există nici o altă alternativă decît aceea a 
înlăturării cu desăvîrșire a războiului, 
decît o politică de colaborare și pace !

Față de situația gravă care s-a creat, 
față de pericolul catastrofei nucleare 
care va duce la distrugerea omenirii, a 
înseși condițiilor vieții pe planeta noas
tră, nimic nu poate justifica conti
nuarea cursei înarmărilor ! Atunci cînd 
se dispune de arme nucleare în stare să 
distrugă de mai multe ori întreaga ome
nire nu se mai poate susține că un nu
măr de cîteva sute de rachete în plus 

încrederii partidului nostru comunist, a 
condițiilor minunate’ ce vă sînt create, 
învățați, munciți, munciți și învățați, 
însușiți-vă cele mai noi cuceriri ale ști
inței și cunoașterii, concepția materialist- 
dialectică, fiți cutezători, prețuiți stră
moșii și părinții voștri, acționați perma
nent în spiritul romantismului revolu
ționar, pregătiți-vă să fiți întotdeauna 
gata de a vă face datoria de a duce 
înainte neabătut făclia progresului pe 
pămîntul României, mesajul de pace și 
colaborare al națiunii noastre socialiste 
cu alte națiuni ale lumii ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează îndelung : 
„Ceaușescu — România, stima noastră 
și mindria !**).

Toate organizațiile de masă și obștești 
au un rol foarte însemnat în sistemul 
democrației noastre muncitorești revolu
ționare și trebuie să desfășoare o activi
tate susținută pentru organizarea-și edu
carea categoriilor de oameni ai muncii 
pe care le reprezintă.

Un rol important în societatea noastră 
îl are noua organizație politică — Orga
nizația Democrației și Unității Socialiste 
— care asigură participarea organizată 
a milioane și milioane de oameni ai 
muncii ce nu sînt membri ai partidului, 
sub conducerea organizațiilor de partid, 
la întreaga viață economico-socială, la 
înfăptuirea politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

Și în viitor trebuie să ridicăm conti
nuu nivelul activității Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, organism 
politic larg democratic, ce asigură parti
ciparea organizată a tuturor organiza
țiilor de masă și obștești, a tuturor ca
tegoriilor de oameni al muncii, a între
gului nostru popor, sub conducerea 
partidului, la înfăptuirea Programului 
partidului, Ia ridicarea patriei noastre 
pe o nouă treaptă de dezvoltare, la creș
terea continuă a bunăstării materiale și 
spirituale, la înfăptuirea politicii de 
pace, de colaborare cu toate statele lu
mii, fără deosebire de orinduire socială.

Congresul aj XIII-lea al partidului va 
adopta hotărâri de însemnătate istorică 
pentru viitorul: patriei. Dar adoptarea 
unor hotărîri juste, a unei linii generale 
juste nu constituie decît începutul. Ho- 
tărîtoare va fi munca politico-organiza- 
torică de unire a întregului popor în în
făptuirea tuturor programelor de dez
voltare economico-socială. Realizările de 
pînă acum ne dau deplina încredere că 
dispunem de tot ce este necesar pentru 
ca hotărârile ce vor fi adoptate de Con
gresul al XIII-lea să fie realizate, că, în 
următorul cincinal, poporul nostru va 
parcurge încă un drum important pe 
calea făuririi societății socialiste multi
lateral dezvoltate, a înaintării ferme 
spre societatea comunistă, spre bunăsta
re, fericire, libertate și independență. 
(Aplauze și urale puternice, prelungite; 
se scandează îndelung : „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul!“).

sau în minus ar afecta raportul de forțe 
între cele două părți. Dimpotrivă, orice 
noi arme nucleare fac să crească și mai 
mult pericolul declanșării războiului 
mondial, al războiului nuclear. Iată de 
ce, toate guvernele, toți șefii de state, 
toate forțele politice au o mare răspun
dere în fața popoarelor, în fața întregii 
omeniri. (Aplauze puternice). O răspun
dere deosebită revine țărilor nucleare și, 
în primul rînd, Statelor Unite ale Ame
ricii și Uniunii Sovietice, care dețin 
marea majoritate a armamentelor nu
cleare și a celorlalte armamente.

O situație deosebit de gravă s-a creat 
pe continentul european prin trecerea, 
la sfîrșitul anului 1983, la amplasarea 
rachetelor nucleare americane cu rază 
medie de acțiune în unele state din ves
tul Europei și, ca urmare, trecerea la 
contramăsuri nucleare de către Uniunea 
Sovietică și unele țări socialiste din Eu
ropa. Țările pe teritoriul cărora se am
plasează noile arme nucleare își asumă 
o mare răspundere față de propriile po
poare, față de popoarele europene, față 
de întreaga lume.

Considerăm necesar să se facă totul 
pentru a opri realizarea acestor măsuri 
— și de o parte și de alta. Să se oprească 
atît amplasarea rachetelor nucleare ame
ricane cît și realizarea contramăsurilor 
Uniunii Sovietice, să se stabilească o data 
limită pentru retragerea celor amplasate 
pînă acum. Este necesar să fie reluate 
negocierile dintre Statele Unite ale Ame
ricii și Uniunea Sovietică, negocieri care 
să fie desfășurate cu toată seriozitatea și 
răspunderea, pornindu-se de la necesita
tea realizării unui acord corespunzător 
cu privire la armele nucleare și la alte 
arme, dar care trebuie să aibă în vedere 
și soluții privind eliminarea rachetelor 
cu rază medie din Europa și, în conti
nuare, a tuturor armelor nucleare. 
(Aplauze puternice).

Avînd în vedere că rachetele cu rază 
.medie de acțiune privesc în primul rînd 
țările eurdpene, este necesar ca statele 
de pe continentul nostru, în primul rînd 
țările din N.A.T.O. și din Pactul de la 
Varșovia, să participe, intr-o formă co
respunzătoare, Ia negocierile pentru rea
lizarea unui acord privind eliminarea 
armelor nucleare din Europa. Atunci



(Urmare din pag. a VII-a] *

cînd este în pericol existența popoarelor 
europene, țările continentului nostru nu 
pot fi numai spectatoare așteptînd re
zultatul negocierilor dintre Statele Unite 
și Uniunea Sovietică. Ele trebuie să-și 
asume răspunderea corespunzătoare pen
tru apărarea popoarelor lor, pentril apă
rarea Europei de o catastrofă nucleară.

România va acționa cu toată hotărîrea 
pentru desfășurarea cu succes a Confe
rinței de la Stockholm consacrată încre
derii și dezarmării în Europa. încheierea 
cu succes a acestei conferințe ar avea o 
mare însemnătate pentru politica de des
tindere și colaborare, pentru întărirea 
prieteniei între țările continentului 
nostru.

De asemenea, România acționează cu 
toata hotărîrea pentru dezvoltarea unei 
colaborări multilaterale între țările bal
canice, pentru transformarea acestei zone 
într-o regiune fără arme nucleare și fără 
baze militare străine. Adresăm apelul tu
turor țărilor balcanice de a-și întări co
laborarea și de a acționa pentru asigu
rarea păcii și colaborării între țările din 
această regiune.

Salutăm propunerile și eforturile pen
tru realizarea de zone fără arme nuclea
re în nordul și centrul Europei și în alte 
regiuni ale lumii. Considerăm că reali
zarea unor asemenea zone constituie o 
parte importantă a luptei pentru dezar
marea generală și în primul rînd pentru 
dezarmarea nucleară.

Este necesar să facem totul pentru 
dezvoltarea prieteniei și colaborării din
tre țările europene, pentru o Europă 
unită, pe baza respectării diversității 
orînduirilor sociale, a dreptului fiecărui 
popor de a-și alege orînduirea pe care o 
dorește, fără nici un amestec din afară. 
Să facem astfel încît Europa — care a 
avut un rol primordial în făurirea civi
lizației moderne — să poată contribui și 
în viitor la dezvoltarea liberă a omeni
rii, la realizarea unei civilizații superi
oare menite să asigure popoarelor bună
starea, fericirea, libertatea, independența 
și pacea! (Urale și aplauze puternice, 
prelungite ; se scandează : „Ceaușescu — 
Pace!", „Ceaușescu-România — pacea și 
prietenia !“).

Este necesar să fie intensificată lupta 
pentru realizarea dezarmării generale. 
In acest sens, țările Pactului de la Var
șovia au făcut o serie de propuneri im
portante. Salutam și sprijinim propu
nerile Uniunii .Sovietice cu privire la 
dezarmare și oprirea militarizării spa
țiului cosmic. Aș dori să menționez în a- 
cest sens importantele propuneri for
mulate în ultimul timp de tovarășul 
Cernenko, secretarul general al Comite
tului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice. De asemenea, și țările 
N.A.T.O. au prezentat o serie de propu
neri care oferă posibilitatea desfășurării 
unui dialog constructiv. în același timp, 
și Statele Unite ale Americii, în pe
rioada campaniei electorale și chiar, ime
diat după alegeri, și președintele 
Reagan au formulat o serie de pro
puneri care pot constitui o bază de 
discuții. Sînt și alte propuneri, formulate 
de diferite state, de mișcarea țărilor 
nealiniate, de diferite organizații interna
ționale. Toate acestea reflectă pre
ocuparea tuturor statelor, a popoarelor 
de a pune capăt cursului periculos al 
evenimentelor, de a opri cursa înarmări
lor și a trece la dezarmare, în primul 
rînd la dezarmarea nucleară.

Dar numai declarațiile nu sînt sufi
ciente, oricîte propuneri constructive ar 
conține ele. Este necesar și este timpul 
să se treacă de la vorbe la fapte. Se 
impune să se oprească creșterea chel
tuielilor militare și să se treacă de în
dată la reducerea cu cei puțin 10 la sută 
a acestor cheltuieli, urmînd ca, în viitor 
să se stabilească un program concret 
șl real de reducere anuală a cheltuieli
lor militare. Concomitent, să se treacă la 
reducerea armamentelor și armatelor, în 
primul rînd, ale celor două blocuri mi
litare — N.A.T.O. și Pactul de la Var
șovia.

Considerăm că trebuie intensificate 
eforturile pentru reducerea caracterului 
militar al celor două blocuri și crearea 
condițiunilor în vederea desființării con
comitente atît a blocului N.A.T.O. cît și 
a Pactului de la Varșovia. Desființarea 
blocurilor militare ar reprezenta o uria
șă cucerire, un pas hotărîtor pe calea 
dezarmării și păcii. (Aplauze puternice).

Intensificarea măsurilor de militari
zare a spațiului cosmic mărește consi
derabil pericolul unei catastrofe nuclea
re. în general, folosirea abuzivă a 
Cosmosului, fără nici un control, repre
zintă un grav pericol pentru echilibrul 
ecologic, pentru viața omenirii, a pla
netei noastre.

Spațiul cosmic nu este proprietatea 
nici unui stat, ci constituie un bun co
mun al tuturor statelor și națiunilor. De 
aceea considerăm necesar să se oprească 
orice acțiune de folosire a spațiului 
cosmic în scopuri militare.

în același timp se impune o regle
mentare generală a folosirii Cosmosului 
de diferite țări în scopuri pașnice.

Considerăm necesar ca Organizația 
Națiunilor Unite să-și asume răspunde
rea realizării unui tratat internațional 
cu privire la spațiul cosmic. S-ar putea 
avea în vedere organizarea unei con
ferințe mondiale și, eventual, crearea 
în cadrul Organizației Națiunilor Unite 
a unui organism special pentru apăra
rea spațiului cosmic.

Se poate afirma, fără teama de a 

greși, că omenirea se află într-un mo
ment hotărîtor pentru destinele sale, 
pentru viitorul și existența planetei 
noastre. Pînă nu este prea tîrziu, să 
acționăm pentru salvarea omenirii de 
la catastrofa nucleară, de la distruge
re ! Să apărăm dreptul suprem al na
țiunilor, al oamenilor la existență, la 
libertate și independență, la viață și 
pace ! (Aplauze și urale puternice, pre
lungite ; se scandează : „Ceaușescu — 
Pace !“, „Dezarmare — Pace !“).

Marea mișcare pentru pace din Eu
ropa și de pe alte continente reprezintă 
cea mai puternică forță a contempo
raneității, în stare să oprească cursul 
periculos al evenimentelor, să împiedice 
un nou război mondial, o catastrofă nu- 

1 cleară.
Avem ferma convingere că stă în pu

terea popoarelor de pretutindeni ca, ac- 
ționînd în deplină unitate, să determine 
oprirea cursei înarmărilor, să determine 
reluarea politicii de destindere, de 
colaborare, să asigure pacea în lume. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Ca urmare a crizei economice mon
diale s-a înrăutățit considerabil situația 
țărilor în curs de dezvoltare, s-au mărit 
decalajele dintre țările bogate și cele 
sărace. Tratativele purtate pînă acum 
sub denumirea Nord-Sud nu au dus, de 
fapt, la nici un rezultat real.

Ca urmare a politicii financiare și de 
prețuri, a dobînzilor excesiv de înalte 
practicate îndeosebi de Statele Unite, au 
crescut considerabil datoriile țărilor în 
curs de dezvoltare, ajungind la peste 700 
de miliarde de dolari. Sînt necesare tra
tative reale între țările în curs de dez
voltare, țările dezvoltate, băncile și or
ganismele sistemului bancar-financiar 
— inclusiv ale sistemului financiar in
ternațional — pentru realizarea unei so
luționări globale a datoriilor țărilor în 
curs de dezvoltare.

România consideră că trebuie să se 
aibă în vedere anularea datoriilor pen
tru țările cu un venit național pînă la 
500—600 de dolari pe locuitor, o redu
cere importantă a acestora pentru ță
rile cu un venit național pînă la 1 000— 
1 200 de dolari pe locuitor și o reducere 
generală, de 30 pînă la 50 la sută, a da
toriilor pentru toate țările în curs de 
dezvoltare.

Refuzul de a se trece la negocieri și 
teza unei soluționări individuale are 
drept scop de a împiedica acțiunea uni
tă a țărilor în curs de dezvoltare și de 
a da posibilitatea țărilor dezvoltate, 
băncilor și instituțiilor financiare mon
diale să continue politica actuală și să 
impună țărilor în curs de dezvoltare 
condiții economice și politice pe care 
le doresc ele, care înseamnă, de fapt, 
transformarea din nou în semicolonii a 
țărilor în curs de dezvoltare. (Vil 
aplauze).

Se impune, de asemenea, ca, odată 
cu reducerea hotărîtă a dobînzilor, să se 
acorde noi credite, cu dobînzi raționale, 
pentru a se sprijini dezvoltarea econo
mico-socială a țărilor în curs de dezvol
tare. In acest sens, este necesar ca Fon
dul Monetar Internațional să renunțe la 
politica de a impune condiții economice 
și politice țărilor în curs de dezvoltare, 
aceasta constituind un amestec inadmi
sibil în treburile interne ale acestor sta
te. Fondul Monetar Internațional, alte 
organisme mondiale, băncile trebuie să 
acorde credite fără condiții politice, fără 
să se amestece în nici un fel în proble
mele interne ale altor state.

Avînd în vedere gravitatea situației 
economice și financiare mondiale, se im
pune o restructurare a sistemului mone
tar și financiar, o participare, cu drep
turi egale, a tuturor statelor la activita
tea organismelor financiare internațio
nale. Sînt necesare negocieri reale între 
țările dezvoltate și țările în curs de dez
voltare cu privire la ansamblul dezvol
tării economico-sociale, pentru stabilirea 
unui program general de sprijinire a 
eforturilor de lichidare a subdezvoltării. 
Trebuie realizată o nouă ordine econo
mică mondială, bazată pe egalitate, pe 
echitate și avantaj reciproc. De aseme
nea, se impun asigurarea accesului larg 
al țărilor în curs de dezvoltare la tehno
logiile moderne, ridicarea barierelor va
male și asigurarea unor prețuri cores
punzătoare pentru produsele acestor 
țări.

Soluționarea globală a problemelor 
economico-financiare, realizarea noii 
ordini economice internaționale consti
tuie o necesitate obiectivă pentru depă
șirea crizei economice actuale, pentru 
stabilitatea și dezvoltarea armonioasă a 
economiei mondiale. Este și în interesul 
țărilor dezvoltate de a se ajunge în cel 
mai scurt timp la soluționarea globală 
a tuturor problemelor economice și fi
nanciare mondiale, la realizarea unor 
noi relații economice internaționale. 
Aceasta va avea o mare însemnătate 
pentru întreaga dezvoltare mondială, 
pentru progresul economic și social al 
fiecărui popor, pentru politica de destin
dere, de colaborare și pace. (Aplauze 
puternice).

Stimați tovarăși.

România a desfășurat o activitate in
tensă și s-a pronunțat ferm pentru so
luționarea conflictelor și problemelor 
litigioase dintre state numai și numai pe 
calea pașnică, a tratativelor. Conflicte
le existente în diferite regiuni ale lumii 
provoacă zilnic mari pierderi umane și 

materiale, fac să crească pericolul unui 
război mondial. Oricît de îndelungate și 
grele ar fi tratativele, negocierile paș
nice reprezintă singura cale rațională de 
soluționare a problemelor litigioase din
tre state, singura alternativă la conflicte 
și războaie.

Pornind de la aceasta, România se 
pronunță în continuare, cu toată hotă
rîrea, pentru o soluție politică în Orien
tul Mijlociu, care să asigure realizarea 
unei păci globale în această regiune, re
zolvarea problemei poporului palesti
nian pe baza dreptului acestuia la auto
determinare, inclusiv la realizarea unui 
stat palestinian independent. în acest 
spirit, ne pronunțăm pentru o conferin
ță internațională cu participarea tuturor 
statelor interesate, inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei. O so
luție globală trebuie să ducă la realizarea 
unei păci trainice și drepte, la asigura
rea independenței și suveranității tutu
ror statelor din această zonă. *

Considerăm, de asemenea, că este ne
cesar să se pună capăt războiului dintre 
Irak și Iran, să se treacă la retragerea 
trupelor ambelor părți la granițele in
ternaționale și să se înceapă tratative 
între aceste două țări, în vederea solu
ționării problemelor litigioase, a resta
bilirii colaborării și bunei vecinătăți 
dintre ele.

Ne pronunțăm, de asemenea, pentru 
soluționarea tuturor conflictelor din 
diferite zone ale lumii, numai și numai 
pe calea tratativelor pașnice.

Milităm activ pentru independența 
Namibiei și acordăm, în acest sens, în
tregul nostru sprijin S.W.A.P.O.-ului în 
lupta pe care o desfășoară. Ne pronun
țăm pentru încetarea politicii rasiste și 
de apartheid din Africa de Sud. Consi
derăm necesar să se pună capăt orică
rui amestec al Africii de Sud în trebu
rile intferne ale țărilor din Africa Aus
trală. In general, acordăm întregul spri
jin popoarelor africane în lupta pentru 
consolidarea independenței, pentru dez
voltarea lor economico-socială. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Salutăm, de asemenea, lupta popoa
relor' din America Latină pentru dez
voltarea economico-socială indepen
dentă.

Ne exprimăm solidaritatea cu poporul 
Republicii Nicaragua. Considerăm că 
problemele din America Centrală tre
buie să fie soluționate pe baza propu
nerilor grupului de la Contadora, pe 
calea tratativelor, pornindu-se de la 
respectarea drepturilor fiecărui popor 
la dezvoltare liberă, independentă, fără 
nici un amestec din afară. (Aplauze 
puternice, prelungite).

In soluționarea problemelor complexe 
ale vieții internaționale trebuie să se 
pornească de la renunțarea cu desăvîr- 
șire la politica de forță și amenințarea 
cu forța, să se respecte neabătut, în 
relațiile dintre state, principiile depli
nei egalități în drepturi, independenței 
și suveranității naționale, neamestecului 
în treburile interne și avantajului reci
proc. Relațiile dintre toate statele tre
buie să pornească de la faptul că în 
lume există grupări de țări cu orînduiri 
sociale diferite și că această realitate 
va continua multă vreme. Deci, trebuie 
să se pornească de la necesitatea coexis
tenței pașnice a statelor cu orînduiri 
sociale diferite, să se respecte neabătut 
dreptul fiecărui popor la independen
ță, la dezvoltare liberă, dreptul de a-și 
alege orînduirea socială pe care o do
rește. (Aplauze puternice. îndelungate).

Ne pronunțăm atît împotriva expor
tului de revoluție, eît și împotriva ex
portului de contrarevoluție. Avem de
plina încredere că popoarele vor ști să 
aleagă cea mai bună cale pentru a-și 
asigura progresul, libertatea și inde
pendența — și, în conformitate cu dez
voltarea istorică mondială, avem con
vingerea că vor alege calea socialistă. 
(Aplauze puternice).

Realizarea acestor năzuințe trebuie să 
fie rezultatul luptei și voinței libere ale 
fiecărui popor. Evenimentele, viața 
au demonstrat că nimic și nimeni în 
lume nu poate împiedica popoarele să 
își aleagă o cale nouă de dezvoltare li
beră și independentă, că orice încercare 
a reacțiunii de a opri în loc dezvolta
rea progresistă a popoarelor este sortită 
eșecului ! Așa a fost — și aceasta o de
monstrează istoria dezvoltării sociale, 
de cînd există omenirea —, așa va fi în
totdeauna ! Iată de ce trebuie să se 
tragă toate concluziile și să se por
nească neabătut de la necesitatea res
pectării voinței popoarelor de a-și alege 
calea dezvoltării independente, libere, 
pe care o doresc.

Stimați tovarăși,

în perioada la care se referă Ra
portul, România a desfășurat o activi
tate multilaterală de întărire și dezvol
tare a .relațiilor cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire socială. Ca 
rezultat al acestei politici, țara noastră 
întreține relații diplomatice și econo
mice cu 155 de state de pe toate conti
nentele.

Au continuat să se întărească rela
țiile cu toate țările socialiste. O atenție 
deosebită am acordat și .acordăm extin
derii colaborării cu vecinii noștri. In 
acest cadru, aș dori să subliniez preo
cuparea permanentă a partidului și 
statului nostru pentru dezvoltarea con
tinuă a colaborării cu Uniunea Sovie
tică. Și în viitor vom face totul pentru 
extinderea cooperării economice, teh

nico-științifice și culturale cu Uniunea 
Sovietică, pentru întărirea prieteniei și 
solidarității dintre popoarele și parti
dele noastre. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Ca membră a Pactului de la Varșovia, 
România a participat activ la toate reu
niunile și la activitatea acestei organiza
ții, pronunțîndu-se consecvent pentru ac
țiuni hotărîte ale țărilor Pactului de la 
Varșovia îndreptate spre dezarmare și 
pace. •

După cum este cunoscut, anul viitor 
încetează valabilitatea Pactului de la 
Varșovia. Deoarece nu s-a ajuns Ia un 
acord corespunzător pentru desființarea 
concomitentă a celor două blocuri milita
re — N.A.T.O. și Pactul de la Varșovia — 
considerăm că va trebui să avem în ve
dere acceptarea prelungirii duratei Trata
tului. Avînd în vedere importanța deose
bită pe care o are această hotărîre, consi
der necesar să supun Congresului apro
barea de principiu și împuternicirea Co
mitetului Central ca, împreună cu cele
lalte state ale Pactului de la Varșovia, să 
adopte hotărîri corespunzătoare. Chiar 
dacă se va hotărî prelungirea duratei 
Tratatului de la Varșovia, România — și 
avem convingerea că și celelalte țări 
membre ale acestei organizații — se va 
pronunța cu toată hotărîrea pentru a se 
face totul în vederea creării condițiilor 
pentru desființarea într-un termen cît 
mai scurt a celor două blocuri militare. 
Aceasta corespunde intereselor popoare
lor noastre, ale cauzei păcii în Europa 
și în întreaga lume. (Aplauze puternice, 
prelungite).

Partidul Comunist Român și Republica 
Socialistă România vor acționa cu toată 
fermitatea și în viitor pentru întărirea 
și dezvoltarea colaborării și solidarității 
cu toate țările socialiste, pentru depă
șirea unor divergențe existente între 
unele dintre ele. Salutăm tratativele 
dintre Uniunea Sovietică și Republica 
Populară Chineză și ne exprimăm do
rința și speranța că ele vor duce la nor
malizarea deplină a relațiilor dintre cele 
două mari țări socialiste.

Considerăm, de asemenea, necesară 
începerea de negocieri directe între 
Republica Populară Chineză și Repu
blica Socialistă Vietnam pentru înce
tarea oricăror acțiuni militare și norma
lizarea relațiilor dintre cele două state 
socialiste.

Soluționarea pe calea tratativelor a 
unor probleme litigioase sau a unor 
deosebiri dintre unele țări socialiste are 
o mare însemnătate pentru pacea mon
dială, dar și pentru întărirea solidarității 
statelor socialiste, pentru cauza socialis
mului și păcii în general. (Vii și pu
ternice aplauze). Noi considerăm că 
solidaritatea, unitatea și colaborarea din
tre țările socialiste reprezintă un factor 
de importanță deosebită pentru construc
ția socialistă în fiecare țară, pentru 
creșterea prestigiului și forței socialis
mului, pentru politica de dezarmare, de 
pace și colaborare-dintre toate națiunile 
lumii.

Vom dezvolta puternic relațiile cu 
țările în curs de dezvoltare, cu țările 
nealiniate, cu statele mici și mijlocii, 
considerînd că întărirea solidarității și 
colaborării acestor state constituie un 
factor important pentru politica de inde
pendență, de colaborare și pace in 
lume. (Aplauze puternice, prelungite).

în același timp, în spiritul principiilor 
coexistenței pașnice, vom extinde în 
continuare, relațiile cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socială.

Sîntem hotărîți să participăm activ la 
diviziunea internațională a muncii, la 
dezvoltarea colaborării și a dialogului în 
vederea soluționării tuturor problemelor, 
pornind de la interesele fiecărei națiuni, 
ale independenței, libertății și progresu
lui fiecărui popor.

Acordăm o mare însemnătate mișcării 
țărilor nealiniate în lupta pentru solu
ționarea democratică a marilor pro
bleme ale lumii contemporane. Con
siderăm necesar să se facă totul pentru 
încetarea conflictelor dintre unele țări 
nealiniate, pentru soluționarea unor di
vergențe dintre ele numai pe calea tra
tativelor, pentru întărirea solidarității 
mișcării țărilor nealiniate — aceasta con
stituind un factor hotărîtor al participă
rii active a mișcării de nealiniere la 
soluționarea problemelor internaționale. 
(Aplauze puternice).

România se pronunță cu hotărîre pen
tru creșterea rolului Organizației Na
țiunilor Unite și al altor organisme 
internaționale în soluționarea democra
tică, pe baza dreptului internațional, a 
tuturor problemelor mondiale, cu parti
ciparea tuturor statelor lumii și, îndeo
sebi, a țărilor mici și mijlocii, a statelor 
nealiniate și a celor în curs de dezvol
tare, care sînt vital interesate în politica 
de independență, libertate și pace. în 
acest sens apare necesitatea perfecționă
rii activității Organizației Națiunilor 
Unite și a celorlalte organisme interna
ționale, a unei mai mari democratizări a 
acestora, a participării mai intense la 
activitatea lor a tuturor statelor, fără 
deosebire de mărime sau orînduire so
cială. Considerăm necesară crearea unui 
organism special pentru bunele oficii și 
soluționarea problemelor litigioase din
tre state pe calea negocierilor.

România socialistă va întări și în viitor 
conlucrarea activă cu toate statele și 
popoarele, pentru soluționarea construc
tivă a problemelor ce confruntă conti
nentul nostru și întreaga lume, va ac
ționa neobosit pentru o politică nouă, 

de deplină egalitate șl respect intre na
țiuni, de încredere și largă colaborare 
internațională, de securitate ți pace! 
(Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

în perioada care a trecut de la Con
gresul al XII-lea, Comitetul Central al 
partidului a acordat o atenție deosebită 
dezvoltării relațiilor cu toate partidele 
comuniste și muncitorești, întăririi so
lidarității acestor partide.

Ținînd seama de problemele complexe 
ce confruntă lumea contemporană, con
siderăm necesar să se facă totul pentru 
depășirea unor divergențe, pentru întă
rirea solidarității și realizarea unei noi 
unități, bazată pe egalitate, pe respec
tarea dreptului fiecărui partid de a-și 
elabora linia politică în mod indepen
dent, corespunzător condițiilor istorice, 
naționale și sociale din fiecare țară. 
Unele probleme existente în mișcarea 
comunistă și muncitorească își au origi
nea în practicile vechi, de amestec în 
treburile unor partide, dar sînt și rezul
tatul marilor transformări și probleme 
noi apărute în viața internațională. Ne 
pronunțăm în mod ferm pentru a se 
pune capăt cu desăvîrșire vechilor prac
tici și pentru a se ține seama de noile 
realități ale dezvoltării economico-socia
le, ale transformărilor revoluționare ale 
lumii.

Pornind de la aceste considerente, 
Partidul Comunist Român apreciază că 
este în interesul partidelor comuniste și 
muncitorești să găsească calea întăririi 
solidarității și unității. în acest sens, 
considerăm că întîlnirile și consultările 
reciproce — inclusiv organizarea unor 
consultări și conferințe regionale și in
ternaționale — reprezintă o necesitate 
a dezvoltării contemporane. Avem în 
vedere ca aceste consultări și conferințe 
să aibă drept scop un schimb liber de 
păreri, fără a se lua hotărîri și a impune 
altor partide anumite puncte de vedere. 
Ridicîndu-ne cu hotărîre împotriva ori
cărui amestec în treburile altor partide, 
considerăm că nu trebuie să ne fie teamă 
de a ne întîlni, de a discuta și găsi calea 
întăririi solidarității și unității — aceasta 
reprezentînd un factor primordial pen
tru unitatea forțelor progresiste, revolu
ționare de pretutindeni, pentru politica 
de progres economico-social, pentru co
laborare și pace în lume. (Aplauze 
și urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu. dezarmare, pace și co
laborare !“).

în același timp, Partidul Comunist 
Român va acționa cu toată hotărîrea și 
în viitor pentru extinderea relațiilor cu 
partidele socialiste și social-democrate, 
considerînd că în actualele condiții in
ternaționale acestea au o mare însem
nătate. Ne pronunțăm ferm pentru întă
rirea colaborării între toate forțele ce 
militează pentru progres, pentru socia
lism. Colaborarea partidelor comunis
te și muncitorești cu partidtele socialiste 
și social-democrate reprezintă o necesi
tate vitală pentru progresul și indepen
dența popoarelor, pentru dezarmare, 
pentru pace în întreaga lume.

Vom dezvolta larg, în continuare, co
laborarea cu mișcările de eliberare na
țională, cu partidele progresiste din țări
le care au scuturat jugul dominației im
perialiste și au pășit pe calea dezvoltării 
libere, de sine stătătoare — aceasta con
stituind un factor important în lupta 
pentru consolidarea independenței, pen
tru progresul fiecărui popor.

în același timp, vom dezvolta și în 
continuare relațiile cu partidele și forțele 
politice democratice, cu partide demo- 
crat-creștine, liberale și alte partide și 
organizații, considerînd că aceste relații 
sînt o contribuție reală la dezvoltarea 
prieteniei și colaborării între popoarele 
noastre, la politica de prietenie, colabo
rare și pace în lume. O asemenea poli
tică corespunde pe deplin intereselor na
țiunii noastre socialiste, ca și intereselor 
tuturor popoarelor lumii. Nu vom pre
cupeți nici un efort pentru a contribui la 
triumful rațiunii, al înțelepciunii, la 
cauza independenței popoarelor, a cola
borării și păcii în lume.

Avem ferma convingere că, acționînd 
unite, popoarele pot schimba cursul 
evenimentelor, pot împiedica războiul 
mondial și catastrofa nucleară, pot im
pune dezarmarea și pacea internaționa
lă. Deși sînt multe probleme de soluțio
nat, privim cu deplină încredere viito
rul luminos de pace și bunăstare al 
omenirii. Să facem totul pentru a con
tribui activ la realizarea unei lumi mai 
drepte și mai bune, a unei lumi a ega
lității, libertății, independenței și păcii. 
(Aplauze și urale puternice; se scan
dează : „Ceaușescu — Pace !“, „Ceaușescu 
— România — pacea și prietenia !“).

Stimați tovarăși.

Lucrările Congresului nostru au fost 
precedate de ampla dezbatere în între
gul partid, în colectivele de oameni ai 
muncii, atît a activității desfășurate 
în cursul actualului cțpcinal, cît și a 
obiectivelor de viitor, ale celui de-al 
8-lea cincinal.

Adunările generale ale organizațiilor 
de bază, conferințele organizațiilor de 
partid din toate unitățile economico- 
sociale din comune, orașe, municipii, 
precum și conferințele județene au pri
lejuit o largă manifestare a democra
ției partidului nostru, a participării co
muniștilor, a întregului activ la elabo
rarea liniei generale politice a parti
dului.

Această amplă dezbatere a constituit, 
totodată, o puternică afirmare a unită
ții politico-organizatorice a partidului 
nostru, forța politică conducătoare a în
tregii națiuni.

Se poate afirma cu deplin temei că 
toate documentele prezentate Congresu
lui al XIII-lea reprezintă voința între
gului partid, răspund intereselor vitale 
ale întregului nostru popor. (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se scandea
ză îndelung : „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu reales la al XIII-lea Con
gres !“).

In aceste zile, privirile întregii noas
tre națiuni sînt ațintite asupra înaltului 
forum al comuniștilor, chemat să adop
te hotărîri de cea mai mare importanță 
pentru mersul înainte al societății noas
tre, pentru viitorul României socialiste. 
Abordînd cu răspundere politică proble
mele aflate la ordinea de zi, dezbătînd 
în spirit critic și autocritic, propriu co
muniștilor, activitatea generală de con
strucție a socialismului în patria noas
tră, să răspundem încrederii nețărmu
rite a întregului partid și popor, să fa
cem ca cel de-al XIII-lea Congres să 
marcheze un nou moment istoric în 
transformarea revoluționară a Româ
niei, în înfăptuirea aspirațiilor de bună
stare și fericire ale tuturor celor ce 
muncesc din patria noastră ! (Aplauze 
și urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!“, „Ceaușescu re
ales la al XIII-lea Congres !“).

Să demonstrăm prin întreaga desfă
șurare a lucrărilor și prin documentele 
Congresului al XIII-lea capacitatea 
partidului nostru de a conduce destinele 
patriei, de a uni forțele și energiile în
tregului nostru popor, purtîndu-1 din 
victorie în victorie, pe calea progresului 
și prosperității, a libertății și indepen
denței naționale, pentru a asigura 
un loc tot mai demn României în rîndul 
tuturor națiunilor libere ale lumii. 
(Aplauze și urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — România, stima 
noastră și mindria !“).

Congresul al XIII-lea va trebui să dea 
un nou și puternic impuls luptei revo
luționare a partidului nostru, unității și 
forței sale politice și organizatorice, să 
afirme cu putere spiritul său cutezător, 
vizionar, deschis mereu noului, să 
asigure tinerețea sa permanentă, mani
festarea sa ca centru vital al întregii 
națiuni de la care emană lumina și vi
goarea societății noastre socialiste! 
(Aplauze și urale puternice, îndelungate).

Să ne angajăm cu toții că vom activa 
astfel încît partidul nostru să se ma
nifeste și în viitor ca un puternic deta
șament activ al mișcării revoluționare 
mondiale, al luptei pentru transforma
rea progresistă a societății umane, pen
tru înfăptuirea aspirațiilor fundamenta
le ale omenirii, de progres, libertate, su
veranitate și pace ! Asigurăm pe prie
tenii noștri de peste hotare că și în 
viitor, Partidul Comunist Român, Româ
nia socialistă vor face totul pentru a-și 
aduce contribuția la triumful nobilelor 
idealuri ale socialismului și comunismu
lui, la victoria cauzei prieteniei și cola
borării între popoare, la făurirea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră. (Aplauze și urale puternice, în
delungate ; se scandează : „Ceaușescu — 
România, pacea și prietenia !“).

Trăiască Partidul Comunist Român — 
continuatorul glorioaselor tradiții revo
luționare ale clasei noastre muncitoare, 
ale poporului român, conducătorul în
cercat al României pe drumul socialis
mului și comunismului! (Aplauze și 
urale puternice, îndelungate ; se scan
dează : „Ceaușescu —s P.C.R.!“,
„Ceaușescu reales la al XIII-lea Con
gres !“).

Trăiască poporul român — liber și 
stâpîn pe soarta sa, făuritor conștient și 
entuziast al celei mai drepte și umane 
orînduiri cunoscute în istorie, pe pămîn- 
tul României ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează îndelung: 
„Ceaușescu și poporul!“).

Să trăiască și să înflorească veșnic 
scumpa noastră patrie — Republica So
cialistă România ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează : „Ceaușescu — 
România, stima noastră și mindria !“).

Să se întărească și să se dezvolte con
tinuu colaborarea și solidaritatea parti
delor comuniste și muncitorești, parti
delor socialiste și social-democrate, 
forțelor progresiste și democratice, 
antiimperialiste de pretutindeni, în sluj
ba cauzei libertății și independenței po
poarelor, a înțelegerii și păcii în întrea
ga lume ! (Aplauze și urale puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu — România, 
pacea și prietenia !“).

Să triumfe mărețele idealuri ale liber
tății sociale și naționale ale socialismu
lui și comunismului ! (Urale și aplauze 
puternice ; se scandează : „Ceaușescu — 
Pace !“).

Să triumfe colaborarea egală între 
toate națiunile! Să triumfe pacea pe pla
neta noastră ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scandează: 
„Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu — 
Pace !“, „Ceaușescu reales la al XIII-lea 
Congres !“. Intr-o atmosferă de puterni
că unitate, toți cei prezenți in sala Con
gresului se ridică in picioare, aclamă 
și ovaționează îndelung, cu mare însufle
țire și entuziasm pentru Partidul Comu
nist Român — forța politică conducătoa
re a națiunii noastre, pentru secretarul 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).



■ TELEGRAMĂ
Tovarășului DENIS 5ASS0U NGUESSO

Congresul al XIII-lea
Președintele Comitetului Central al Partidului Con golea al Mitncii, 

Președintele Republicii Populare Congo, 
Șef al Statului, 

Șef al Guvernului
BRAZZAVILLE

Reînvestirea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al 
Republicii Populare Congo, șef al statului, șef al guvernului, îmi 
oferă prilejul să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări,. 

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre 
partidele și țările noastre vor cunoaște o tot mai largă dezvoltare 
spre binele popoarelor român și congolez, al cauzei păcii, inde
pendenței și înțelegerii internaționale.

Vă doresc multă sănătate, fericire și succes în misiunea în
credințată, iar poporului congolez prieten, progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Oamenii muncii din agricultura
județului Caraș-Severin 

raportează încheierea arăturilor 
adînci de toamnă

al Partidului Comunist Român

Printr-o telegramă adresată 
C.C. al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al partidului, de 
Comitetul județean Caraș-Seve
rin al P.C.R. se raportează că 
în ziua de 19 noiembrie 1984 au 
fost încheiate arăturile adînci 
de toamnă pe întreaga suprafa
ță ce va fi insămînțată în pri
măvară.

Vă încredințăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, se arată în telegra

AGENDA
Cu prilejul încheierii misiunii 

sale în țara noastră, ambasado
rul Republicii Islamice Iran la 
București. Ahmad Ajallooeian, 
a oferit, luni, o recepție.

Au participat membri ai 
conducerii Ministerului Aface-

TV
15,00 Telex. • Știri de la lucră

rile marelui forum al comuniști
lor. 15,05 Amfiteatru studențesc. 
De la Congresul al XII-lea la 
Congresul al Xlff-lea. Școala su
perioară — puternic racordată la 
cerințele dezvoltării eeonomico- 
sociale a patriei. 15,30 Țării, un 
cîntec din inimă. Cintece și dan
suri din creația folclorului con
temporan în interpretarea unor 
soliști șl formații laureate ale Fes
tivalului național „Cîntarea 
României". 15,45 Universul femei
lor. 16,15 Telejurnal (color). • 
Cronica lucrărilor marelui forum 
al comuniștilor. 16,30 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal (co
lor). • Cronica lucrărilor mare
lui forum al comuniștilor. 20,45 
Congresul al XIII-lea — străluci
tă expresie a unității de voință a 
partidului, a întregului popor (co
lor). Dăm legătura cu țara. Opi
nii, declarații, angajamente. 
Transmisiuni directe din orașele 
țării. 21,00 Balada anilor eroici 
(color). Operă-balet, de Sergiu 
Sarchizov. Libretul Nina Cassian. 
21,30 Telejurnal (color). 22,00 în
chiderea programului.

CINEMA
HOREA: Patria - 9: 11,30; 14; 

17; 19,30, GJoria — orele 9; 11,30; 
14; 16,30; J9.

UN PETIC DE CER: Scala - 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.

ZIDUL: Capitol — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18: 20.

FEMEIA DIN URSA MARE : 
Victoria — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
50.

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL" : 
Central — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.

• SIDERURGIȘT1I DIN 
REȘIȚA au cinstit prima zi a 
marelui forum al comuniștilor 
români prin entuziaste schim
buri de onoare, încheiate cu 
adevărate producții record. 
Astfel, colectivul secției coc- 
serie, care în cinstea Con
gresului al XIII-lea al parti
dului a raportat îndeplinirea 
angajamentelor asumate pe 
întregul an, a elaborat, luni 
peste prevederile de plan, 
mai bine de 100 tone cocs 
metalurgic, iar colectivului 
laminorului degrosisor și de 
semifabricate, cel mai nou a- 
gregat al siderurgiei reșițene, 
a înscris pe graficul de pro
ducție un spor de peste 200 
tone produse metalurgice.

La rîndul său, colectivul de 
oțelari reșițeni a realizat o 
producție suplimentară de a- 
proape 300 tone oțeluri de ca
litate superioară.

Valoarea produselor reali
zate peste planul de producție 
al primei zile a Congresului 
comuniștilor români de către 
aceste colective ale Combina
tului siderurgic Reșița se ri
dică la peste 2 milioane Iei.

• MINERII DIN JUDEȚUL 
GORJ au intîmpinat cel de-al 
XIII-lea Congres al partidu
lui cu succese de seamă in 
creșterea producției de căr
bune. Colectivul minei Mătă- 
sari, din bazinul Jilț, de 
exemplu, a extras în plus, de 
la începutul lunii noiembrie, 
10 000 tone de lignit, reușind 
ca, prin folosirea mai bună a 
complexelor mecanizate de 
susținere, tăiere și transport, 
a celorlalte utilaje și instala
ții, să sporească cu mai bine 
de 20 la sută randamentele 
pe post. La rîndul lor, minerii 

mă, că acest succes, care se 
adaugă bilanțului amplu cu care 
întregul nostru popor întîmpină 
Congresul al XIII-lea al Tsacti- 
dului îl datorăm,aplicării ferme 
în viață a prețioaselor orien
tări și indicații date de dumnea
voastră, în vederea realizării 
unor producții agricole sigure 
și stabile, în anul 1985, în pe
rioada următoare, precum și ri
dicării întregii activități din 
agricultură pe trepte de calita
te și eficiență superioare? - 

rilor Externe, reprezentanți ai 
altor ministere și instituții cen
trale, oameni de cultură și artă.

Au luat parte șefi de. misiuni 
diplomatice acreditați in țară 
noastră, membri ai corpului di
plomatic.

COLUMNA: Lumina — 3; 12,15; 
16; 19,15.

INSULA LEBEDELOR: Doina — 
9; 14,15.

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina — 11; 12,45; 16.

SURORILE: Doina - 17,30: 19,30.
MOARA LUI CĂLIFAR: Grivița'

— 9; 11,15; 13,30; 15,45;. 18 •; 20, Au
rora — 9; 11,15; 13,30;' 15,45; 18; 20.

DREPTATE IN LANȚURI: Bu- 
zești — 15; 17,15; 19,30.

AMURGUL FINTÎNILOR: Glu- 
lești - 9; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 20, 
Cosmos — 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 
17,30:19,30.

CIPRIAN PORUMBESCU : CO- 
troceni — 15; 18.

EMISIA CONTINUĂ: Popular — 
15: 17.30; 19,30.

SINGUR DE CART: Munca r- 
15: 17,15; 19,30

ZBOR PERICULOS: Flamura - 
9; H; 13,15; 15,30; 17.45 ; 20. ;

O UNDA DE TANDREȚE: Tim
puri Noi — 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20. .... ■ ,

PUTEREA ȘI ADEVĂRUL: Stu
dio — 10: 13.30.

WATERLOO: Luceafărul — 9 ;
12; 16: 19.

DRAGOSTE PIERDUTĂ: Union
— 9,30: 11,30; 13.30; 15,45; 18: 20.

SALAMANDRA: București —
9,15: 11: 13,15: 15,15; 17.30; 19,45.

DRUMUL SPRE VICTORIE: Fes
tival — 9; 11.30: 14; 16,30; 19.

AVERTISMENTUL: Modern — 
9: 11,15: 13,30: 15,45; 13; 20.15.

STRADA HANOVRA: Cultural- 
9; 11.15: 13,30; 15.45; 18; 20,15.

SEZON DE PACE LA PARIS : 
Favorit - 9: 11,15; 13,30: 15,45; 18; 
20.

ANA PAVLOVA: Excelsior — 9; 
12: 16; 19.

SALUTARI CORDIALE DE PE 
TERRA : Dacia — 9; 11,15; 13,30; 
15.45: 18: 20.

LEGENDA: Lira — 15,30: 17,30 ; 
19.30.

DOSARUL ALBASTRU: Feren
tari — 15,30; 17,30; 19,30.

SOARTA AUREI ȘI ARGENTI
NEI: Pacea — 15,30; 17,30; 19,30.

ZONA PERICULOASA: Floreas- 
ca — 9; 11; 13; 15,30; 17,45; 20.

țara întreagă cinstește cu noi și înseninate fapte
de muncă marele forum al comuniștilor

de la Motru-Vest au ridicat la 
45 000 tone cantitatea de lignit 
extragă și livrată suplimentar 
beneficiarilor de la începutul 
anului.

însemnate creșteri ale pro
ducției de lignit au înregis
trat, de asemenea, colectivele 
minelor Horăști, Lupoaia și 
Ploștina, din Valea Motrului, 
excavatoriștii, ceilalți oameni 
ai muncii de Ia carierele Po
iana, Tismana-2, Roșia, Ur- 
dari, din alte unități. Ca ur
mare, cantitatea de lignit ex
trasă și livrată economiei na
ționale de minerii Gorjului a 
ajuns la 23 de milioane tone.

• ENERGETICTENII HI
DROCENTRALEI „PORȚILE 
DE FIER-1“ raportează depă
șirea cu 125 de milioane kWh 
a producției fizice de energie 
electrică prevăzută în angaja
mentul asumat în întrecerea 
socialistă în cinstea celui 
de-al XIII-lea Congres al 
partidului. Cantitatea totală 
realizată suplimentar de la în
ceputul anului de acest colec
tiv muncitoresc însumează 
peste 400 milioane kWh. Re
zultat al folosirii cit mai efi
ciente a debitului Dunării și 
potențialului lacului de acu
mulare, realizării integrale și 
în devans a întregului pro
gram de revizii și reparații ale 
agregatelor, succesul este în
soțit de îndeplinirea la cote 
superioare a tuturor indicato
rilor economici cantitativi și 
calitativi pe patru ani ai ac
tualului cincinal.

La rîndul lor, colectivele 
celor două uzine hidroelectri
ce — Valea Mare și Tismana, 
din cadrul complexului hidro
tehnic și energetic Cerna-Mo- 
tru-Tismana — au ridicat la 40

(Urmare din pag. I)

torică de a organiza și călăuzi 
lupta și munca poporului român 
pe calea edificării noii orînduiri, 
demanstrind prin întreaga sa 
activitate câ slujește fără preget 
interesele vitale ale națiunii. 
Participanții la Congres au rea
firmat, din toată inima, senti
mentele de nemărginită dra
goste și stimă pe care le nu
tresc față de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, eminent om politic 
și de stat, patriot și revoluționar 
înflăcărat, care conduce cu stră
lucire destinele țării, ale po
porului român in opera de edi
ficare a socialismului >și co
munismului în patria noastră. 
Animați de aceste calde sim
țăminte, ei scandează cu pu
tere, minute în șir „Ceaușescu- 
P.C.R. Sînt cuvinte cu va
loare de simbol, adine înti
părite în cugetele și sim
țirea tuturor cetățenilor pa
triei, reliefînd unitatea strînsă, 
indestructibilă a națiunii în ju
rul partidului, al secretarului 
său general, unitate ce repre
zintă forța motrice a înaintării 
țării noastre pe trepte tot măi 
înalte de progres și civilizație 
socialistă. în deplin consens cu 
voința întregii țări, cei prezenți 
rostesc, intr-un singur glas, 
„Ceaușescu reales, la al XIII-lea 
Congres !“, exprimînd dorința 
fierbinte a comuniștilor, a în
tregului popor de a avea în 
continuare în fruntea parti
dului pe cel mai iubit fiu al 
națiunii noastre.

In aceste momente deosebite, 
Sala Palatului Republicii So
cialiste România, martora atitor 
evenimente de însemnătate is
torică din viața partidului și 
a țării, a îmbrăcat un aspect 
sărbătoresc. Pe fundalul scenei 
strălucește in reflexe aurii ste
ma partidului, încadrată de 
drapele roșii și tricolore, sub 
care se află înscris : Congresul 
al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român.

A fost intonat Imnul de stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia.

Primit cu puternice urale, cu 
vii și îndelungi aplauze, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU a 
rostit cuvîntul de deschidere a 
lucrărilor celui de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român. Participanții au scandat 
cu însuflețire, cu sentimente 
înalt patriotism „Ceaușescu 
P.C.R. „Ceaușescu reales, 
al XIII-lea Congres

în unanimitate, delegații
ales Prezidiul Congresului, din 
care iac parte : tovarășul
NICOLAE CEAUȘESCU, tova
rășa Elena Ceaușescu, tovarășii 
Iosif Banc, Vasile Bărbulescu, 
Emil Bobu, Mihai Burcă, Nicu 
Ceaușescu, Lina Ciobanu, Du- 

Leonard 
Constan- 
Constan- 
De Sa- 
Dobres- 

de

la

au

rriitru Constantin, 
Constantin, Nicolae 
tin, Iulian Costescu, 
tin Dăscăleșcu, Coleta 
bata, Ion Dincă, Miu
cu, Eduard Eisenburger, Marin 
Enache, Ludovic Fazekas, 
Gheorghe Florea, Suzana Gâ- 
dea, Mihai Gere, Maria Ghițu- 
lică, Viorica Ignat, Marin Ion,

de milioane kWh producția 
suplimentară de energie elec
trică realizată de la începutul 
anului, cantitate superioară 
celei stabilite in angajamen
tul asumat in intimpinarea 
Congresului partidului.

• RAPORTUL MUNCITO
RESC AL CONSTRUCTORI
LOR TIMIȘENI la marele 
forum al comuniștilor români 
consemnează realizarea în a- 
cest an a celui mai mare vo
lum de lucrări de construcții 
și montaje din actualul cinci
nal. Ei au pus în funcțiune 
de Ia începutul anului peste 
100 de noi obiective și capaci
tăți de producție, care au con
tribuit la sporirea potențialu
lui productiv al unor unități 
din industriile petrolieră, me
talurgică, constructoare de 
mașini și electrotehnică, din 
alte sectoare economice. La 
Timișoara, Lugoj, Jimbolia, 
Sinnicolau Mare și alte loca
lități ale județului au fost date 
în folosință noi blocuri de lo
cuințe, insumind 3 750 de a- 
partamente, cu 250 mai multe 
față de prevederile inițiale, 
spații comerciale, unități de 
învățămînt, alte obiective so- 
cial-culturale și edilitar-gos- 
podărești. Toate acestea au a- 
sigurat creșterea valorii fon
durilor fixe cu mai mult de 
3,2 miliarde lei, producția- 
marfă industrială fiind cu 
peste 1,5 miliarde lei mai mare 
decît cea înregistrată în eco
nomia județului Timiș in a- 
cceași perioadă a anului tre
cut.

• COLECTIVELE MUNCI
TOREȘTI DIN 71 DE UNITĂȚI 

Mircea Ionescu, Ștefania Io- 
neșcu, Severin Iriciuc, Iulică 
Ivan, Diamanta Laudoniu, Ma
ria Lazăr, Letay Lajos, Dumi
tru Manole, Manea Mănescu, 
Nicolae Mihalache, Ioachim 
Moga, Ilarie Munteanu, Ana 
Mureșan, Andrei Neagu, Ale
xandru Necula, Constantin Ol; 
teanu, Gheorghe Oprea, Cor
nel Pacoste, Gheorghe Pană, 
Patru Păun, Georgeta. Podaru, 
loan Ioviț Popescu, Dumitru Po
pescu, Ion Popescu-Puțuri, 
Dumitru Radu Popescu, Ștefan 
Rab, Gheorghe Rădulescu, Ni- 
codim Roșea, Gheorghe Stoica, 
Iosif Szasz, Costache Trotuș, Ion 
Ursu, Petru Vasile Uscat, 
Doina Vasilescu, Ilie Verdeț, 
Vasile Vîlcu, Radu Voinea.

în prezidiu au luat loc, de a- 
semenea, conducătorii delega
țiilor de peste hotare, partici
pante Ia Congres.

Lucrările primei ședințe 
plenare au fost conduse de to
varășul Manea Mănescu.

în continuare, au fost alese : 
Comisia de validare, alcătuită 

din tovarășii : Ion Radu, Va
sile Bărbuleț, Ion Catrinescu, 

ridicare continuă a calității vie
ții în perioada 1986—1990.

6. Modificarea unor prevederi 
ale Statutului Partidului Comu
nist Român.

7. Alegerea secretarului gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân, alegerea Comitetului Cen
tral al partidului și a Comisiei 
Centrale de Revizie.

în continuarea lucrărilor au 
fost alese, de asemenea :

Comisia de redactare a pro
iectelor de hotărîri și rezoluții 
ale Congresului, alcătuită din to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
tovarășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Neculai Agachi, Ștefan Bîr- 
lea, Emil Bobu, Nicu Ceaușescu, 
Lina Ciobanu, Leonard Constan
tin, Nicolae Constantin, Silviu 
Curticeanu, Constantin Dăscă- 
lescu, Ion Dincă, Petru Enache, 
Ludovic Fazekas, Maria Ghițu- 
lică, loan Hadnagy, Margareta 
Hedwiga Hauser, Manea Mănes
cu, Nicolae Mihalache, Con
stantin Mitea, Ion Mitran, 
Gheorghe Oprea, Alexandru Or- 
zață, Cornel Pacoste, Gheorghe 
Pană, Dumitru Popescu, Dumi
tru Radu Popescu, Ion Popescu-

Prima zi a lucrărilor
Puțuri, Ion Radu, Gheorghe Ră
dulescu, Ion Stoian, Gheorghe 
Stoica, loan Totu, Ion Ursu, 
Ilie Verdeț ;

Comisia pentru modificarea 
unor prevederi ale Statutului 
Partidului Comunist Român, din 
care fac parte tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, tovară
șa Elena Ceaușescu, tovarășii 
losif Banc, Emil Bobu, Constan
tin Dăscălescu, Miu Dobrescu, 
Ioachim Moga, Cornel Pacoste, 
Gheorghe Pană, Gheorghe 
Stoica, Ilie Verdeț ;

Comisia de presă, compusă 
din tovarășii Petru Enache, 
Ernest Breitenstein, Maria Cos
tache, Alexandru Ionescu, Ilie 
Matei, Constantin Mitea, Ion 
Mitran, Constantin Petre, Emi
lia Sonea, Gheorghe Sprințeroiu, 
Dezideriu Szilagyi ;

Comisia pentru examinarea 
apelurilor, compusă din tovară
șii Miu Dobrescu, Ion Cîrcei, Ion 
Crețu, Petre Fluture, Mihai 
Gere, Virgil Marcoșanu, Alexan
drina Mocanu, Constantin Niță, 
Constantin Radu, Elișabeta Stă- 
tescu, Ion Traian Ștefănescu.

Delegații au aprobat, în una
nimitate, constituirea celor opt 
secțiuni ale Congresului și coin? 
ponența prezidiilor acestora :

Secțiunea pentru dezvoltarea 
forțelor de producție, a bazei de 
materii prime și a producției de 
energie, înfăptuirea Programu
lui de dezvoltare economică și 
socială a țării : tovarășii Con
stantin Dăscălescu, Neculai 
Agachi, Ștefan Bîrlea, Nicolae

CANICA PENTRU PETROL 
DIN GAEȘTI lucrează in a- 
ceste zile, cind în capitala pa
triei noastre se desfășoară lu
crările celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului, în con
tul anului viitor.

Avansul de timp ciștigat, 
prin îndeplinirea planului a- 
nual înainte de termen, va 
permite acestei unități econo
mice, care a pășit în cel de-al 
doilea an al existenței sale, să 
realizeze pînă la sfirșitul lunii 
decembrie o producție marfă 
suplimentară estimată la peste 
25 milioane lei. Țot pînă la a- 
ceastă dată, colectivul între
prinderii va executa utilaje și 
reparații la instalații pentru 
schelele petroliere în valoare 
de peste 44 milioane Iei.

• ÎN CINSTEA MARELUI 
FORUM AL COMUNIȘTILOR 
ROMANI, OAMENII MUNCII 
DIN 12 UNITĂȚI ECONOMI
CE BRAlLENE, între care 
Fabrica dc materiale refrac
tare, Trustul de antrepriză ge
nerală de construcții, între
prinderea de execuție și ex
ploatare a lucrărilor de îmbu
nătățiri funciare au raportat 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
la producția-marfă industrială 
pe întregul an în curs.

Ca urmare a intensificării 
întrecerii socialiste, a organi
zării de zile-record și prin a- 
plicarea în producție a unor 
valoroase și mobilizatoare 
inițiative muncitorești, colec
tivele din cele 12 unități eco
nomice brăilene vor realiza 
suplimentar o producție marfă 

Constantin, Elena Nae, Marin 
Nedelcu, Gheorghe Pană, Pe
tre Preoteasa, losif Szasz, Marin 
Ștefanache, Richard Winter.

Secțiunea pentru cercetare ști
ințifică, dezvoltare tehnologică 
și introducerea progresului teh
nic, perfecționarea învățămin- 
tului, pregătirea forței de mun
că și a cadrelor : tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Ion Anton, 
Leonard Constantin, Maria Io- 
nescu, Marin Ivașcu, Ioachim 
Moga, Viorica Neculau, Florin 
Tănăsescu, Ion Teoreanu, Ion 
Ursu, Radu Voinea.

Secțiunea pentru agricultură, 
silvicultură, industria alimenta
ră și gospodărirea apelor : to
varășii Ion Dincă, Ion Badea, 
Constanța Balint, losif Banc, 

Vasile Bărbulescu, Ion Ceaușescu, 
Ion Cioară, Gheorghe David, 
Vasile Marin, Tiberiu Mureșan, 
Gheorghe Stoica.

Secțiunea pentru investiții, 
construcții, transporturi și tele
comunicații : tovarășii Ilie
Verdeț, Ion Avram, Radu Bălan, 
Vasile Bulucea, Marin Enache, 
Maria Gheorghe, Cornel Pacos
te, Ion C. Petre, Gheorghe Pe- 

trescu, Petre Emilian Fetroșa- 
nu, Constantin Radu.

Secțiunea pentru dezvoltarea 
economico-socială în profil te
ritorial, creșterea nivelului de 
trai, ridicarea continuă a cali
tății vieții, dezvoltarea produc
ției bunurilor de consuni a co
merțului și serviciilor pentru 
populație : tovarășii Manea 
Mănescu, Ion Anastasiu, Bog
dan loan Băluță, Vasile Bărbu
leț, Teodor Coman, Ludovic 
Fazekas, Susana Galpal, Ale
xandrina Găinușe, Marla Lazăr. 
Dumitru Necșoiu, Teodor Ro
man.

Secțiunea pentru activitatea 
internațională a partidului și 
statului nostru și comerț exte
rior : tovarășii Gheorghe Oprea, 
Ștefan Andrei, Virgil Cazacu, Ion 
M. Nicolae, Anton Lungu, Ni
colae Mihalache, Ferdinand 
Nagy, Ion Pățan, Elena Pugna, 
Vasile Pungan, Ion Stoian.

Secțiunea pentru problemele 
orînduirii sociale și de stat, con
ducerii științifice a societății și 
dezvoltării democrației socia
liste, perfecționării mecanismu
lui economico-fipanciar și ridi
cării continue a eficienței acti
vității economice : tovarășii 
Gheorghe Rădulescu, Dumitru 
Bejan, Maria Bradea, Gheorghe 
Chivulescu, Ion Coman, Florea 
Dumitrescu, Mihai G§re, Petre 
Gigea, Nicolae Giosan, Traian 
Gjrba, loan Țotu,

Secțiunea pentru problemele 
activității de partid, organiza
torice, politico-îdeologice și edu
cative și ale organizațiilor de

industrială pînă la 31 decem
brie in valoare de peste 200 
milioane lei.

Colectivele de muncă din 10 
unități economice brăilene au 
raportat, de asemenea, in 
cinstea congresului, îndepli
nirea sarcinilor de plan la in
vestiții pe întregul an. Pînă 
la sfirșitul anului, in cadrul 
acestor unități economice, pla
nul la investiții va fi depășit 
cu 175 milioane lei, din care 
peste 62 milioane Iei la con
strucții-montaj.

• MUNCITORII. INGINE
RII ȘI TEHNICIENII DIN 40 
UNITĂȚI ECONOMICE BRAl
LENE, raportind în ziua des
chiderii lucrărilor Congresului 
al XIII-lea al partidului înde
plinirea înainte de termen a 
sarcinilor de plan pe primele 
11 luni, s-au angajat ca pină 
la finele lunii curente să ob
țină suplimentar o producție 
marfă industrială în valoare 
de peste 450 milioane lei. In
tre unitățile care au raportat 
acest succes se numără între
prinderea Electrocentrale, Fa
brica de materiale refractare, 
întreprinderea de execuție și 
exploatare a lucrărilor de îm
bunătățiri funciare, Întreprin
derea județeană de antrepriză 
pentru construcții și montaje, 
întreprinderile de producerea 
nutrețurilor combinate Brăila 
și Uri casca.

în expresie fizică, economia 
brăileană va produce și livra 
suplimentar economiei națio
nale, pînă la 30 noiembrie, prin
tre altele, 28 200 tone laminate 

masă și obștești ; tovarășii Emil 
Bobu, Pavel Aron, Nicu 
Ceaușescu, Lina Ciobanu, Petru 
Enache, Suzana Gâdea, Mihai 
Marina, Ana Mureșan, Dumitru 
Popescu, Ștefan Rab, Ion Radu.

A fost aprobat, totodată, re
gulamentul de desfășurare a lu
crărilor Congresului, care vor 
avea loc, între 19 și 23 no
iembrie, în ședințe plenare și 
în cadrul secțiunilor.

Intr-o atmosferă de mare en
tuziasm, în uralele și ovațiile 
prelungite ale miilor de parti
cipant! la lucrări, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al partidului, 
a urcat la tribuna Congresului 
și a prezentat Raportul Comite
tului Central cu privire la acti
vitatea Partidului Comunist Ro
mân în perioada dintre Congresul 
al XII-lea și Congresul al XIII- 
lea și activitatea de viitor a 
partidului în vederea înfăptuirii 
obiectivelor dezvoltării econo
mico-sociale în cincinalul 1986— 
1990 și în perspectivă pînă în 
anul 2000 a României.

Raportul prezentat de to
varășul Nicolae Ceaușescu a fost 
urmărit cu deosebit interes, cu 
profundă satisfacție și deplină 
aprobare, fiind subliniat, în re
petate rînduri, cu vii și puterni
ce aplauze.

în sală domnește o atmosferă 
vibrantă, de înălțător patriotism. 
Sînt momente care exprimă 
emoționant bucuria pe care o 
trăiesc toți cetățenii țării pentru 
marile succese dobîndite în edi- * * 
ficarea noii orinduiri, sub condu
cerea partidului și a secretarului 
său general, mîndria de a se ști 
făuritori ai propriei lor istorii 
și încrederea lor nestrămutată 
in viitorul luminos al patriei pe 
care-1 prefigurează proiectul de 
Directive ale celui de-al XIII- 
lea Congres. Dînd glas acestor 
alese simțăminte, delegații și 
invitații aclamă îndelung pen
tru eroicul nostru partid comu
nist și secretarul său general, 
pentru minunatul popor român, 
constructor victorios al socialis
mului, pentru patria noastră so
cialistă, liberă, demnă și înflo
ritoare, pentru triumful cauzei 
păcii, înțelegerii și colaborării 
între națiuni.

Ilie Ceaușescu, Elena Dumi- 
trașcu, Traian Girba, Ion Mol- 
doveanu, Iolanda Pasztor, 
Constantin Radu, Teodor Ro
man, Constantin Stoica, Fru- 
sina Tașmău, Andrei Vela ;

Secretariatul Congresului, din 
care fac parte tovarășii : Emil 
Bobu, Dinu Drăgan, Mihai 
Dulea, Petru Enache, loan Fo- 
riș, Maria Gheorghe, Nicolae 
Mihai, Iulian Ploștinaru, Ion 
Radu, Ion Sirbu, losif Szasz.

Delegații au adoptat, în una
nimitate, ordinea de zi a Con
gresului :

1. Raportul Comitetului Cen
tral cu privire la activitatea 
Partidului Comunist Român în 
perioada dintre Congresul al 
XII-lea și Congresul al XIII- 
lea și activitatea de viitor a 
partidului în vederea înfăp
tuirii obiectivelor dezvoltării 
economico-sociale în cincinalul 
1986—1990 și în perspectivă 
pînă în anul 2000 a României.

2. Raportul Comisiei Cen
trale de Revizie.

3. Proiectul de Directive ale 
Congresului șl XIII-lea al 
Partidului Comunist Român cu 
privire la dezvoltarea econo- 
mico-șocială a României în 
cincinalul 1986—1990 și orien
tările de perspectivă pînă în 
anul 2000.

4. Programul-Direetivă de dez
voltare economico-socială a 
României în profil teritorial in 
perioada 1986—1990.

5. Programul—Directivă de 
creștere a nivelului de trai și de

ECONOMICE ALE JUDEȚU
LUI PRAHOVA au întîmpinat 
marele Congres al XIII-lea al 
partidului cu un considerabil 
succes; îndeplinirea sarcinilor 
de plan Ia producția-marfă in
dustrială pe patru ani ai ac
tualului cincinal. Avansul de 
timp cîștigat va permite aces
tor unități să realizeze pînă 
la sfirșitul anului, o produc- 
ție-marfă suplimentara eva
luată la 4.3 miliarde lei. Pa
noul fruntașilor in întrecerea 
socialistă, consemnează colec
tivele întreprinderii de anve
lope „Victoria" Horești, Com
binatul minier Ploiești, între
prinderea de utilaj petrolier 
și reparații Teleajen, Uzina 
„Cablul Românesc" Ploiești, 
întreprinderea de produse re
fractare Pleașa, întreprinde
rea „Avicola" Băicoi.

• OAMENII MUNCII DIN 
MUNICIPIUL TÎRGOVIȘTE 
au obținut de Ia începutul a- 
nului peste prevederi o pro- 
ducție-marfă in valoare de 
peste 400 milioane lei și o 
producție netă de 8,8 milioane 
lei. Unitățile economice tîrgo- 
viștene au livrat peste preve
deri economiei naționale 4 000 
tone cărbune, 2 000 tone bare, 
blocuri și semifabricate din 
oțel, produse de mecanică fină 
și optică în valoare de peste 
2 milioane Iei, utilaje pentru 
explorări geologice, pentru fo
raj și exploatarea sondelor în 
valoare de 20 milioane lei, 42 
tone de utilaj tehnologic pen
tru metalurgie, 62 tone lacuri 
și vopsele.

• OAMENII MUNCII DE 
LA ÎNTREPRINDEREA ME-

Sala oferă, în aceste clipe, o 
imagine impresionantă a unită
ții de gînd și faptă a națiunii 
noastre în jurul partidului, al 
Secretarului său general. Partici
panții la marele forum se anga
jează, în numele întregului 
partid, al întregului popor, să 
acționeze ferm pentru îndepli
nirea, in spirit revoluționar, cu 
înaltă responsabilitate comunis
tă, a hotărîrilor ce vor fi adop
tate la cel de-al XIII-lea Con
gres, hotărîri eare vor asigura 
înaintarea neabătută a României 
spre cea mai dreaptă și umană 
orinduire cunoscută in istorie — 
societatea comunistă.

finite pline, 8 800 tone sirmă 
laminată pentru trăgătorii, 730 
tone oțel aliat și aliat superior, 
82 excavatoare. 12 milioane 
mc gaze asociate utilizabile, 
utilaje pentru construcții de 
drumuri in valoare de 23 mi
lioane Iei, 130 000 mp PAL, 
confecții insumind circa 55 mi
lioane lei, 1 300 tone produse 
zaharoase, alte însemnate can
tități de produse agroalimen- 
târe.

De subliniat că 6 unități 
economice brăilene au rapor
tat, de asemenea, onorarea 
înainte de termen a sarcinilor 
de plan la export pe 11 luni. 
Pină la finele lunii, economia 
brăileană va exporta suplimen
tar beneficiarilor de peste 
hotare, intre altele, 46 excava
toare, 40 000 mp PAL, circa 60 
tone hîrtie ș.a.

• ÎN TOATE UNITĂȚILE 
ECONOMICE DIN JUDEȚUL 
HARGHITA săptămîna care a 
premers deschiderea lucrărilor 
celui de-al XIII-lea Congres al 
P.C.R. a fost declarată „Săp- 
tămînă record în producție". 
Furnaliștii de la Vlăhița au 
depășit cp 10 la sută sarcinile 
de plan pe această perioadă 
înscriind in cronica întrecerii 
socialiste un spor de producție 
la fontă de 3 200 tone. La 
rindu! lor, minerii din Bălan 
și Harghita au realizat peste 
prevederi un spor de produc
ție in valoare de 3 milioane 
lei, iar constructorii de mașini 
harghiteni au livrat beneficia
rilor, peste plan produse în 
valoare de 2 milioane lei. 

însemnări 

din sala 

Congresului 

INIMA 
FIERBINTE 
A PATRIEI

Fierbinte zi de noiembrie, 
'ncandescentâ ca o flacârâ 
iscata de inimile noastre, ale 
tuturor. Aici, în Sala Palatului 
Republicii sînt vrednicii fii 
ai națiunii, comuniștii desem
nați să ne reprezinte întru 
deciziile și hotărîrile ce vor 
rostui România de mîine. Ini
ma fiecăruia este și poartă 
mandatul de vie pulsare al 
mai multor inimi. Partidul — 
am simțit-o aici, la marele 
Forum al comuniștilor — este 
poporul însuși, întruparea sa 
de gînd și ideal. Partidul, la 
această încercată vîrstâ a is
toriei, demn și puternic, ma
tur și înțelept, își prefigurea
ză politica de viitor sub sem
nul aceluiași eroic ideal care 
l-a desemnat dintotdeauna 
drept partid al celor mulți, 
ideal care înseamnă binele, 
fericirea poporului, prosperi
tatea națiunii într-o lume în 
care nici binele, nici fericirea 
nu-s prețul ieftin al întîmplă- 
rii sau norocului, ci rodul 
muncii aspre și îndîrjite și, 
așa cum reiese din excepțio
nalul Raport prezentat Con
gresului de marele comunist și 
marele revoluționar al Româ
niei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este, nu în cele 
din urma, rodul inteligenței, 
al spiritului național descătu
șat de servituți și pus în di
rectă lucrare față de sine, 
față de progresul și propă
șirea patriei.

Da, avem dreptul la acest 
eroic prezent, la acest 
măreț viitor, la care, intr-un 
fel sau altul, visîndu-l numai 
sau conturindu-l în datele 
sale reale, au gîndit înainta
șii. Da, — am simțit-o în sala 
marelui Forum — națiunea 
româna fiind ea însăși 
este, iată, alta. Victorioasă, 
demnă, avînd tot ce-i tre- 
bbiește pentru împlinirea ma
rilor proiecte pe care Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui i le rostuiește cu dreapta 
:umpânire, cu clarviziune și 
spirit revoluționar, A fi revo
luționar, spunea secretarul 
general al partidului în ma
gistralul Raport, înseamnă să 
fit mereu în avanposturile 
noului, sâ lupți mai departe 
pentru câ revoluția — în via
ță, în datele progresului, in 
gindire - nu se încheie nici
odată. Calitatea de revolu
ționar nu se pierde cu timpul, 
nu intră în concedii, nu se 
deteriorează, iar dacă se în- 
tîmplâ unora așa, atunci ei 
nu-și merita numele de revo
luționar. Așa ne-a spus ieri, 
marele om politic al Româ
niei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, iar numele sau, 
identificat astăzi cu tot ce 
împlinim, cu certitudinea dru
mului spre mai bine, a fost 
rostit, într-o unanimitate de 
glasuri, de miile de partici
pant la Congres. Ei, cei ce 
vor alege, comuniștii desem
nați de comuniști sâ ne re
prezinte voia, au scandat 
pentru realegerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în 
funcția supremă de secretar 
general al partidului. Cu dra
goste au scandat, cu în? 
flâcărare, însemnînd Raportul 
prezentat Congresului, cu a- 
ceastă vie și spontană punc
tuație a inimilor. Ca un șuvoi 
înălțător se ridicau glasurile 
ji erau, am simțit-o fiind 
acolo, trăind acolo, câ 
erau glasurile națiunii. 
Națiunea își realege con
ducătorul, pe cel ce i-a 
dat, ca nimeni altul, încre
derea în puterile sale, în 
suișul său. Iar, NICOLAE 
CEAUȘESCU, numele-flacâ- 
ră, numele-stindard, a fost 
rostit de buzele tuturor.

LUCIAN AVRAMESCU



Sub conducerea clarvăzătoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, România socialistă a obținut 

succese remarcabile în toate domeniile 
de activitate

Presa de peste hotare consacră spații ample Congresului 
al XIII-lea al Partidului Comunist Român, evidențiind semnifi
cațiile de eveniment de prim ordin al actualității internaționale 
pe care le îmbracă marele forum al comuniștilor români.

Agențiile de presă, posturile de radio și televiziune au acor
dat o deosebită atenție Raportului Comitetului Central cu pri
vire la activitatea Partidului Comunist Român în perioada din
tre Congresul al XII-lea și Congresul al XIII-lea și activitatea 
de viitor a partidului in vederea înfăptuirii obiectivelor dezvol
tării economico-sociațe in cincinalul 1986—1990 și în perspectivă 
pină în anul 2000 a României, prezentat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România.

Mijloacele de informare in masă din diferite țări reliefează, 
totodată, atmosfera de deosebit entuziasm, de profundă mobili
zare patriotică, marile realizări cu care pamenii muncii, între
gul popor român au întimpinat acest eveniment de importantă 
istorică pentru patria noastră. Sint puse in lumină obiectivele 
și liniile directoare ale politicii interne și externe a partidului 
și statului nostru, al cărei arhitect este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, orientarea constantă a României socialiste, spre 
realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Agenția Sovietică „TASS", re- 
relatînd despre deschiderea la 
București a lucrărilor Congresu
lui al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român, precizează că 
la marele forum participă dele
gați reprezentind peste trei mi
lioane de comuniști români, 
precum și numeroși oaspeți — 
veterani ai mișcării muncitorești 
din România, reprezentanți ai 
organizațiilor de masă și obș
tești — și un mare număr de 
delegații de peste hotare, din 
peste 90 de țări.

După alegerea organelor de 
lucru ale Congresului și apro
barea ordinii de zi, relevă 
TASS, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
Nicolae Ceaușescu, a prezentat 
Raportul Comitetului Central al 
P.C.R. cu privire la activitatea 
partidului între congresele al 
XTT-lea și al XIII-lea și sarci
nile de viitor ale partidului.

Intr-un amplu articol publi
cat luni, ziarul sovietic „Prav
da". organ al C.C. al P.GU.S.. 
subliniază atmosfera deosebită 
care a premers deschiderea a- 
cestui mare eveniment din is-^ 
toria poporului nostru — Con-’ 
greșul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român. Comuniștii, 
toți oamenii muncii din Româ
nia — se arată în articol — au 
făcut bilanțul activității desfă
șurate. au evaluat stadiile atin
se în cursul realizării hotărîri
lor CongresiiJui al XII-lea și 
ale Conferinței Naționale ale 
P.C.R.

Tn continuare sînt citate cifre 
privind creșterea venitului na
țional al României, nivelul ex
tracției de cărbune, de țiței, al 
producției de energie electrică, 
subliniindu-se că. de la începu
tul actualului cincinal, în indus
trie au fost asimilate un mare 
număr de tipuri noi sau mo
dernizate de mașini, utilaje, in
stalații, materiale si produse de 
larg consum, au fost introduse 
în producție mii de procedee 
tehnologice noi și perfecționate, 
au fost date in exploatare nu
meroase obiective economice 
industriale și agricole, a fost 
terminată construirea Canalului 
Dunăre — Marea Neagră, au 
crescut simțitor veniturile reale 
ale populației, au fost construi
te edificii sociale și locuințe.

Relevind succesele obținute 
de România socialistă în dez
voltarea agriculturii. ..Pravda’! 
subliniază că,. in acest an, lu
crătorii ogoarelor au obținut 
cea ,mai mare recoltă de cereale 
din întreaga istorie a țării și au 
înregistrat realizări deosebite in 
zootehnie.

Referindu-se la colaborarea 
româno-sovietică în domenii 
multiple, ,.Pravda“ scrie : Pen
tru a ne convinge de aceasta 
este suficient să amintim calen
darul evenimentelor care au 
avut loc numai in cursul aces
tui <m : vizita de lucru in Uniu
nea Sovietică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, convorbirile 
ele la Kremlin cu tovarășul 
Konstantin Cernenko, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre- ‘ 
ședințele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., și cu alți 
conducători sovietici, vizita unei 
delegații de partid și guverna
mentale sovietice în Republica 
Socialistă România, ședința Co
misiei interguvernamentale ro- 
mano-sovietice de colaborare 
economică și tehnico-științifică, 
sărbătorirea festivă a 40 de ani 
de la eliberarea României de 
sub jugul fascist, manifestările 
prilejuite de împlinirea a 50 de 
; ni de la stabilirea relațiilor di
plomatice dintre România și 
U.R.S.S., Zilele culturii româ
nești in U.R.S.S. și ale culturii 
sovietice in Republica Socialis
tă România, intilnirea priete
nească dintre reprezentanți ai 
tineretului român și ai tinere
lului sovietic, adunările opiniei 
publice și materialele apărute in 
presa sovietică cu prilejul Zilei 
armatei Republicii Socialiste 
România.

în continuare, inserînd date 
ilustrative pentru creșterea 
schimburilor comerciale dintre 
România și U.R.S.S., ziarul a- 
rată : După cum s-a relevat in 
cursul intilnirii la nivel înalt, 
colaborarea româno-sovietică se 
dezvoltă în mod constant. Ea 
are o bună bază — Tratatul de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre Republica So
cialistă România și U.R.S.S.. 
Declarația româno-sovietică din 
1976, înțelegerile convenite cu 
prilejul întilnirilor conducători
lor de partid și de stat ai țări
lor noastre.

La înaltul forum aT partidu
lui — relevă, in continuare, 
„Pravda" — comuniștii români 
vor examina proiectul celui mai 
important document programa
tic — Directivele Congresului 
al XIII-lea . al Partidului Co
munist Român cu privire la 
dezvoltarea economico-socială a 
României in cincinalul 1986— 
1990 și orientările de perspec
tivă pină in ariul 2000. Princi
pala sarcină a cincinalului vii
tor — se arată in proiectul de 
Directive — constă în reali
zarea, in continuare, a unei 
creșteri intensive a forțelor de 

producție, lărgirea bazei teh- 
nico-materiale, realizarea Pro
gramului partidului de con
struire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, crearea 
condițiilor necesare pentru tre
cerea, în etapa următoare, la 
faza superioară a societății so
cialiste. la construirea comunis
mului in România.

In centrul atenției adunărilor 
de dare de seamă și alegeri, 
a conferințelor comuniștilor 
desfășurate în întîmpinarea Con
gresului s-au aflat sarcinile 
grandioase trasate și căile de 
rezolvare a lor, participanții ex- 
primînd în cadrul acestora spri
jinul lor deplin pentru politica 
internă și externă a Partidului 
Comunist Român.

In cadrul examinării proiec
tului de Directive ale Congre
sului al XIII-lea al P.C.R., co
muniștii români au acordat o 
atenție deosebită creșterii rolu
lui științei și introducerii reali
zărilor tehnice în dezvoltarea și 
modernizarea forțelor de pro
ducție, lărgirii bazei energetice 
și de materii prime, progresu
lui agriculturii, înfăptuirii pro
gramelor de irigații și ale altor 
lucrări de ameliorări funciare. 
Ei s-au pronunțat pentru con
solidarea, în continuare, a prie
teniei și colaborării cu U.R.S.S., 
cu țările socialiste, pentru adîn- 
cirea colaborării reciproce în 
cadrul C.A.E.R.

Cel de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român și-a 
început lucrările prin prezen
tarea de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, a Raportului de acti
vitate al Comitetului Central. în 
care sînt expuse rezultatele ob
ținute în ultimii ani, precum și 
liniile directoare ale dezvoltării 
economice viitoare a țării — 

Presa de peste hotare consacra 
ample spatii Congresului al XIII-lea 

al Partidului Comunist Român
relatează agenția „China Nouă". 
Tn Raport se dă o înaltă apre
ciere eforturilor și rezultatelor 
strălucite ale partidului și în
tregului popor pe planul per
fecționării condițiilor economice, 
în depășirea greutăților și in
fluenței crizei economice mon
diale de-a lungul actualului plan 
cincinal.

Vorbitorul a arătat în fața 
Congresului, că următorul plan 
cincinal va marca o dezvoltare 
intensivă a tuturor ramurilor 
industriale și asigurarea unui 
echilibru mai bun între diferite 
sectoare, o atenție deosebită a- 
cordîndu-se ridicării industriei 
românești, a întregii economii 
la nivelul celor mai noi și avan
sate cuceriri ale științei și teh
nicii contemporane. Dezvoltarea 
industriei in cincinalul viitor se 
va realiza îndeosebi prin moder
nizarea mijloacelor de muncă și 
a structurii producției, ridicarea 
nivelului tehnic și calitativ al 
acestora, introducerea conti
nuă și aplicarea largă a tehno
logiilor avansate Se va pune 
accentul pe ’dezvoltarea inten
sivă, realizarea unor, produse 
noi. cu calități superioare. înde- 
plinindu-se programul privitor 
la nivelul tehnic al producției. 
Și în cincinalul următor, pe pri
mul plan, se va situa dezvol
tarea bazei energetice și de ma
terii prime, vor fi puse în va
loare noi minereuri.

Cu privire la politica externă
— relevă „China Nouă“ — 
secretarul general al partidului, 
Nicolae Ceaușescu, a subliniat, 
între altele, poziția de principiu 
a României în problemele apă
rării păcii în lume, dezar
mării și opririi amplasării noilor 
rachete nucleare în Europa, ară- 
tind că România va continua 
neabătut promovarea politicii 
sale externe independente.

Congresul al XIII-lea al P.C.R.
— arată „China Nouă“ — este 
un eveniment de o semnifica
ție majoră în viața politică a 
României și va oferi un bun 
prilej pentru corhuniștii chi
nezi de a învăța de la partidul 
și poporul român.

Cel de-al XIII-lea Congres al 
P.C.R. — informează agenții 
A.D.N. din R.D. Germană — 
și-a deschis lucrările la Bucu
rești. Secretarul general al 
P.C.R., Nicolae Ceaușescu, a 
prezentat Raportul Comitetului 
Central, in care a făcut un bi
lanț al succeselor obținute în 
construcția socialistă in perioa
da ce a trecut de la Congresul 
al XII-lea. Totodată, vorbitorul 
s-a referit lâ proiectul de (Di
rective aprobat de Comitetul 
Central pentru cincinalul 
1986—1990 și la liniile directoare 
ale edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate pină în 
anul 2000.

Nicolae Ceaușescu a prezen
tat drumul străbătut de Româ
nia socialistă in ultimii 40 de 

ani sub conducerea partidului 
comunist. Prin mari transfor
mări revoluționare, România a 
devenit un’ stat modern indu- 
strial-agrar : producția sa in
dustrială este in prezent de 
peste 100 de ori . mai mare decît 
in anul 1945, iar producția agri
colă a crescut de șapte ori.

Secretarul general al P.C.R. 
a subliniat că s-a reușit ca în 
actualul cincinal producția in
dustrială să sporească și să se 
asigure o dezvoltare armonioasă 
a tuturor ramurilor economiei 
naționale. Veniturile reale ale 
oamenilor muncii au sporit sim
țitor în această perioadă.

Directivele pentru planul cin
cinal 1986—1990 se orientează, 
după cum a arătat Nicolae 
Ceaușescu, îndeosebi spre utili
zarea eficientă a factorilor de 
dezvoltare intensivă, în vederea 
edificării pe mai departe a so
cietății socialiste. în document 
se. relevă că premisele esențiale 
pentru sporirea venitului națio
nal — și prin această a nive
lului de trai al poporului român 
— sint aplicarea rapidă în pro
ducție a celor mai noi rezultate 
ale științei și tehnicii, creșterea 
cit mai mare a productivității 
muncii, sporirea calității și re
ducerea cheltuielilor.

In partea de politică externă 
a Raportului, secretarul general 
al partidului, Nicolae Ceaușescu, 
a subliniat că cea mai impor
tantă sarcină a omenirii progre
siste este stoparea cursului spre 
înarmare și împiedicarea unei 
catastrofe nucleare. Nu există 
in prezent altă alternativă decît 
eliminarea totală a războiului, 
decît o politică de coope
rare și pace, a declarat Nicolae 
Ceaușescu. El ș-a pronunțat cu 
hotărîre în favoarea negocierilor 
de limitare a înarmărilor și dez
armare și s-a referit la impor
tantele propuneri făcute în acest 
sens de statele Tratatului de la 
Varșovia. Republica Socialistă 
România va milita și în viitor 
pentru soluționarea tuturor pro
blemelor litigioase prin nego
cieri, a declarat raportorul.

Nicolae Ceaușescu a apreciat 
stadiul relațiilor României cu 
statele socialiste și a arătat că 
România acordă o deosebită 
atenție adîncirii colaborării cu 
statele vecine.

Fără îndoială — se sublinia
ză în încheiere — actualul fo
rum al comuniștilor români va 
deveni un moment important în 
înaintarea continuă a poporului 
român pe calea progresului.

într-o amplă corespondență 
din București agenția „Prensa 
Latina" a informat despre des

societății socialiste multilateral 
dezvoltate, deoarece comuniștii, 
întregul popor poartă o răs
pundere istorică pentru soarta 
socialismului, pentru dezvolta
rea mereu ascendentă a noii o- 
rînduiri, pentru bunăstarea ma
terială și spirituală a societă
ții".

Menționind că marele forum 
are loc la numai trei luni după 
sărbătorirea de către întregul 
popor român a celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei revoluției 
clin august 1944, ziarul relevă 
că, acum, in ajunul Congresului, 
privirile sînt îndreptate în mod 
firesc spre perioada rodnică a 
celor patru decenii. „Țară în 
trecut rămasă in urmă, cu o in
dustrie și agricultură slab dez
voltate, România este astăzi 
transformată din temelii. în 
anul 1984, producția industrială 
este de peste 100 de ori mai 
mare comparativ cu cea din 
1945, iar producția agricolă — 
de șapte ori. îri aceeași perioa
dă, produsul social a crescut de 
28 de ori, venitul național de 32 
de ori, fondurile fixe de 16 ori. 
Numai în patru zile se obține 
acum o producție industrială 
egală cu întreaga producție 
anuală a țării în urmă cu patru 
decenii". Subliniind că România 
a dezvoltat puternic industria 
constructoare de mașini, elec
tronica, metalurgia feroasă și 
neferoasă, petrochimia, dispune 
de o bază solidă în celelalte 
ramuri ale economiei, ziarul ci
tează date ilustrative pentru 
creșterea și diversificarea pro
ducției ramurilor respective și a 
altor sectoare.

Evocînd dezvoltarea rodnică a 
relațiilor româno-bulgare, ziarul 
relevă importanța deosebită a 
întilnirilor și convorbirilor tra
diționale dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar, președin
tele Consiliului de Stat al R.P. 
Bulgaria, scoate in evidență că 
înțelegerile și hotărîrile conve
nite cu aceste prilejuri fac tot 
mai eficientă colaborarea dintre 
cele două țări.

După ce prezintă principalele 
prevederi ale proiectului de 
Directive ale Congresului al 
XIII-lea, ziarul scrie : „Mărețe
le rezultate obținute in dezvol
tarea economico-socială a Româ
niei și sarcinile de răspundere 
pe care le pune in prezent 
P.C.R. vor duce la creșterea. în 
continuare, a nivelului de trai 
al poporului, la întărirea forței 

statului socialist. Nu încape nici 
o îndoială că al XIII-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român va reprezenta un impor
tant jalon în înaintarea poporu
lui român pe drumul socialis
mului".

Și celelalte organe de presă 
din R. P. Bulgaria dedică ma
teriale ample înaltului forum al 
comuniștilor români, sub tiluri 
semnificative ca : „Eveniment 
istoric" (ziarul „Kooperativno 
Selo“), „Eveniment important în 
istoria României socialiste" 
(ziarul „Trud"), „Remarcabil 
eveniment in istorica României" 
(ziarul Narodna Armia").

Intr-un amplu * comentariu 
consacrat Congresului al XIII- 
lea al Partidului. Comunist 
Român, agenția iugoslavă

chiderea lucrărilor Congresului 
al XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, subliniind că to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, a 
prezentat Raportul Comitetului 
CentraE

La Palatul Republicii din 
București, in prezența a peste 
3 000 delegați și a numeroase 
delegații din străinătate, secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, președintele Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, a des
chis lucrările Congresului xl 
XIII-lea al P.C.R. — se spune 
intr-o relatare a agenției 
„France Presse".

Prezentind Raportul Comitetu
lui Central, conducătorul Româ
niei a făcut o analiză a situa
ției României de la Congresul 
al XII-lea, din 1979, pină in 
prezent, și a înfățișat orienta
rea viitoare a țării.

Lucrările Congresului, care 
vor dura pină la 23 noiembrie, 
se vor axa, in principal, pe pro
blemele economice și pe adop
tarea planului cincinal 1986—1990
— apreciază agenția.

în cadrul lucrărilor Congresu
lui al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român, șeful partidu
lui și statului român, Nicolae 
Ceaușescu, a prezentat Raportul 
Comitetului Central — transmi
te agenția D.P.A. din R.F.G. 
Congresul — subliniază agenția
— va aproba noul plan cincinal 
'pe perioada 1986—1990, care 
prevede o creștere anuală de 
6—6,5 la sută în industrie și 
5,4—5,8 la sută în agricultură.

Despre începerea lucrărilor 
marelui forum al comuniștilor 
români și Raportul prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu au 
relatat agențiile A.P., U.I’.I. și 
Reuter, posturi de radio și te
leviziune, alte mijloace de in
formare în masă din diverse 
țări ale lumii.

Ziarele apărute, luni dimi
neața, in capitala R.P. Bulgaria 
publică la loc de frunte artico
le și informații consacrate Con
gresului al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român.

Cotidianul „Rabotnicesko
Delo“, organ al C.C. al P.C.B., 
în articolul intitulat „Azi se 
deschide Congresul al XIII-lea 
al P.C.R. Moment de bilanț is
toric", scoate in evidență faptul 
că al XIII-lea Congres al parti
dului nostru este evenimentul 
cel mai important, care polari
zează în aceste zile atenția tu
turor oamenilor muncii din 
România socialistă.

„Congresul va fi încununarea 
logică a dezbaterii largi a pro
iectului de Directive cu privire 
la dezvoltarea economico-socia
lă a țârii in viitorul cincinal și 
orientările fundamentale pină 
la sfîrșitul secolului. La confe
rințele de partid desfășurate re
cent a fost exprimată deplina 
adeziune la linia de făurire a

„Taniug" subliniază că propu
nerea privind realegerea tovară
șului Nicolae Ceaușescu in 
funcția supremă de secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român s-a bucurat de un foarte 
mare ecou în întreaga țară.

Agenția iugoslavă apreciază 
că pe primul plan al dezbate
rilor Congresului se află pro
blematica eonomică. Este subli
niat și că accentul este pus pe 
folosirea la maximum a capaci
tăților existente, a resurselor și 
a potențialului de cadre, cu 
concursul deplin al științei. în 
programul de modernizare și 
mecanizare urmează să fie 
cuprinse 90 la sută din fabrici 
și alte unități de producție. Pla
nificatorii României socialiste 
preconizează pină în 1990 creș
terea puternică a calității atît 
în producția industrială și agri
colă. cit și în cadrul serviciilor 
către populație.

Conținutul proiectului de 
Directive pentru Congresul al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, scrie Taniug, preconi
zează ca în următorul plan cin
cinal produsul social, venitul 
național, producția industrială si 
agricolă să crească substanțial. 
Tn această perioadă va spori, 
totodată, nivelul de trai al popu
lației.

în abundența de tabele, sta
tistici și bilanțuri ale realizări
lor României, publicate în pre
să în zilele premergătoare con
gresului, se remarcă faptul că 
tara a înregistrat o dezvoltare 
deosebit de. intensă în ultimii 
20 de ani, respectiv din 1965. de 
ci nd in fruntea P.C.R. a fost 
ales Nicolae Ceaușescu — scrie 
agenția „Taniug". Românii 
subliniază cu mindrie că în 
„epoca Ceaușescu" s-au obținut 
realizări deosebite, confirmate 
pe deplin de statistici.

Referindu-se la lucrările ce
lui de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
ziarul polonez „Dziennik Lu- 
dowy“ evidențiază câ forumul 
comuniștilor români va elabora 
direcțiile de perspectivă ale 
dezvoltării economiei, forțelor 
de producție și productivității 

muncii, ale aplicării cuceririlor 
științei și tehnicii în toate do
meniile de activitate. Un loc 
important în dezvoltarea în per
spectivă a României — preci
zează ziarul citat — îl vor ocu- 
pa extinderea consecventă a re
lațiilor economice și a schim
burilor comerciale cu toate ță
rile socialiste, cooperarea eco
nomică și tehnico-științifică in 
cadrul C.A.E.R., colaborarea cu 
țările în curs de dezvoltare, cu 
statele capitaliste, cu toate ță
rile lumii, indiferent de orîn- 
duirea lor economică și socială, 
în context, sînt relevate posibi
litățile de întărire a legăturilor 
tradiționale de prietenie dintre 
România și Polonia.

Baza pe care Partidul Comu
nist .Român își edifică planurile 
pentru anii următori are in 
multe domenii un nivel deose
bit de înalt — constată ziarul 
..Pravda" din Bratislava — R.S. 
Cehoslovacă, într-un articol con
sacrat Congresului al XIII-lea 
al P.C.R.

Informînd cititorii asupra suc
ceselor obținute de România in 
cei 40 de ani de construcție so
cialistă, ziarul. relevă că în ac
tualul cincinal atenția princi
pală se acordă creșterii calită
ții și eficienței întregii activi
tăți a economiei 'naționale și 
dezvoltării ei armonioase.

Proiectul de Directive ale 
Congresului al XIII-lea al 
P.C.R. situează pe prim plan 
latura calitativă a dezvoltării 
economiei, in condițiile unei 
dezvoltări intensive, urmărin- 
du-sO creșterea nivelului de trai 
al poporului, edificarea noii so
cietăți socialiste pe pâmîntul 
românesc, subliniază ziarul 
cehoslovac.

într-o emisiune dedicată Con
gresului al XIII-lea al P.C.R. 
la postul de radio italian s-a 
reliefat atenția și interesul cu 
care lumea privește acest eve
niment. Congresul reprezintă un 
eveniment de o excepțională în
semnătate pentru România — 
s-a subliniat — deoarece va tra
sa principalele căi și domenii 
de dezvoltare. Avind în vedere 
rezultatele deosebite obținute 
de România în diferite domenii 
de activitate (aceasta țară fi
gurează printre primele in lume 
în privința ritmului de creștere 
economică).

Planul cincinal de dezvoltare 
pe perioada 1986—1990 prevede 
creșterea producției prin inter
mediul introducerii tehnicii și 
tehnologiei noi, un echilibru în
tre ramurile economiei națio
nale și repartizarea lor terito
rială, lărgirea participării Româ
niei la schimburile economice 
și de cooperare internațională, 
creșterea patrimoniului și a ve
nitului național, precum și a ni
velului ■ de trai al populației. 
De asemenea, planul prevede o 
nouă calitate a muncii și a vie
ții, dezvoltarea științei și teh
nicii. dinamizarea întregii acti
vități economico-sociale.

Prevederile de comerț exte
rior reprezintă un obiectiv ce 
poate fi realizat, dat fiind po
tențialul economic al țării, pre
cum și relațiile buhe de colabo
rare, ale României cu toate sta
tele din lume, indiferent de sis
temul lor social-politic — a re
levat comentatorul.

în finalul comentariului s-a 
arătat că la congres participă 
numeroase delegații străine 
printre care și reprezentanți ai 
partidelor din Italia.

Presa egipteană a consacrat 
spații largi Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român, însoțind relatările de 
fotografii ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu.

Săptăminalul „October" a 
publicat un amplu articol re
feritor Ia realizările obținute 
de poporul român, în special 
după anul 1965 de cînd în frun
tea partidului și statului nostru 
se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. De asemenea, săp
tămânalul egiptean a reliefat 
hotărîrea unanimă exprimată 
de comuniștii români, de în
tregul popor român, de a 
realege în funcția supremă de 
secretar general al partidului 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Televiziunea egipteană a pre
zentat un program special, e- 
vidențiind succesele remarcabi
le ale poporului român în 
anii construcției socialiste. Au 
fost puse in lumină relațiile 
excelente statornicite între 
Egipt și România, pe baza 
înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel.

Postul de radio național co
lumbian a prezentat, intr-o e- 
misiune dedicată țării noastre, 
mărețele realizări ale po
porului român in ultimii 40 
de ani și a pus in lumi
nă orientările cuprinse în 
proiectul Directivelor Congre
sului al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român cu privire la 
dezvoltarea economico-socială a 
României in cincinalul 1986— 
1990 și orientările de perspec
tivă pînă in anul 2000.

Agenția cubaneză „Prensa 
Latina", relatind despre în
cheierea pregătirilor pentru fo
rumul suprem al comuniștilor 
români, evidențiază că propu
nerea cu privire la realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în înalta funcție de secretar 
general al partidului a fost 
sprijinită de toate organizațiile 
partidului, de întreg poporul 
român.

La Congres — se arată în 
relatarea agenției — vor fi 
aprobate Directivele cu privire 
la dezvoltarea economică și so
cială a României in cincinalul 
1986—1990 și orientările de 
perspectivă pină în anul 2000.

Forumul va analiza, de ase
menea, îndeplinirea Directive
lor Congresului al XIII-lea. în 
perioada care a trecut de la 
Congresul al XII-lea — preci
zează „PRENSA LATINA" — 
au fost examinate, în cadrul a 
numeroase plenare ale Comi
tetului Central al P.C.R., viața 
internă de partid, evoluția eco
nomiei naționale, probleme 
ideologice și politica externă.

Acțiuni și luări de poziție 
împotriva cursei înarmărilor nucleare

OSLO 19 (Agerpres). — La 
Oslo a avut loc un seminar con
sacrat problemelor dezarmării, 
organizat de mișcarea „Nu ar
melor nucleare la care au 
participat activiști ai mișcării, 
personalități politice norvegie
ne, reprezentanți ai sindicatelor, 
ai unor organizații de femei și 
de tineret.

Tn cadrul dezbaterilor desfă
șurate sub deviza „întregul po
por împotriva armelor nuclea
re", s-a evidențiat pericolul pe 
care îl reprezintă armele de dis
trugere în masă, subliniindu-se 
necesitatea de a se trece fără 
intîrziere la înghețarea tuturor 
arsenalelor nucleare, ca prim 
pas pe calea dezarmării.

TOKIO 19 — (Agerpres). — 
Conferința activiștilor Comitetu
lui japonez pentru pace — or
ganizație antirăzboinică de masă 
din Japonia — a adresat tuturor 
luptătorilor niponi pentru pace 
chemarea de a iniția campania 
de strîngere a semnăturilor pe 
documentul intitulat Apelul pen
tru interzicerea generală și 
completă a armelor nucleare.

Comitetul subliniază că am
plele manifestări ale partiza
nilor păcii din toamna acestui 
an vor continua și se vor trans
forma într-o veritabilă ofensivă 
pentru pace și dezarmare a po
porului japonez.

OTTAWA 19 (Agerpres). — 
Odată cu alegerea noului pri
mar din Vancouver, în marele 
oraș-port canadian la Oceanul 
Pacific a fost organizat un re
ferendum în legătură cu experi

Lucrările Consiliului
ROMA 19 (Agerpres). — Luni 

au început la Roma lucrările 
celei de-a 86-a sesiuni a Con
siliului Permanent al- Organi
zației Națiunilor Unite pentru 
Alimentație și Agricultură 
(F.A.O.). Pe agenda sesiunii fi
gurează examinarea „situației 
mondiale a alimentației și agri
culturii", cu accent pe marile 
dificultăți intîmpinate in acest 
domeniu de numeroase "țări în 
curs de dezvoltare din Africa, 
Asia și America Latină. Cel 
mai grav afectate de flagelul 
foametei sînt țările africane, 
care se confruntă în marea lor

ORIENTUL
BEIRUT 19 (Agerpres). — La 

sediul Forței interimare a O.N.U. 
în Liban (UNIFIL) din locali
tatea sud-libaneză Naqhoura a 
avuț loc cea de-a treia rundă a 
convorbirilor, desfășurate sub 
egida O.N.U., dintre reprezen
tanții militari ai Libanului și 
Israelului, consacrate retragerii 
forțelor israeliene din sudul Li
banului, anunță agențiile inter
naționale de presă. în comuni
catul comun dat publicității se 
relevă că „părțile au prezentat 
principiile reglementărilor in 
problemele de securitate în 
cursul discuțiilor degajindu-se 
unele elemente pozitive".

Următoarea rundă a negocie
rilor, anunță comunicatul, se va 
desfășura miercuri, tot la Na
qhoura.

BEIRUT 19 (Agerpres). —For
țele israeliene de ocupație din

Pregătiri in Mexic pentru marcarea 
Anului Internațional al Tineretului

In cadrul pregătirilor pentru 
marcarea, în 1985, a Anului 
Internațional ăl Tineretului 
(A.I.T.), sub generoasa deviză 
„Participare, Dezvoltare, 
Pace”, un loc deosebit îl ocupă 
acțiunile și inițiativele între
prinse Ia nivel național în nu
meroase țări ale lumii.

Astfel, pină în prezent au 
fost create comitete naționale 
de coordonare pentru A.I.T. în 
125 de state care, pe baza 
unor planuri proprii de ac
țiune, desfășoară o bogată ac
tivitate consacrată promovării 
nobilelor scopuri ale manifes
tării.

Creat la 4 octombrie 1983, 
Comitetul național de coordo
nare pentru Anul Internațio
nal al Tineretului din Mexic 
cuprinde reprezentanți ai or
ganizațiilor de tineret din în
treaga țară, precum și ai unor 
organe și instituții de stat cu 
atribuții în domeniul tineretu
lui. în spiritul Programului 
concret de măsuri și activități 
ce urmează a fi întreprin
se înainte și în timpul 
A.I.T. adoptat, în noiembrie 
1981, de Adunarea Generală a 
O.N.U.. precum și a planului 
regional de acțiune, comitetul 
mexican și-a elaborat propriul 
Program de acțiune structurat 
în cinci părți : obiectivele ge
nerale ale A.I.T., acțiunile de 
promovare a lor, reuniuni na
ționale consultative ale tinere
tului, investigații asupra situa
ției tinerei generații și activi
tăți centrale pentru 1985.

Strategia adoptată de orga
nizatori constă in lansarea, în 
cursul anului 1984, a unor ac
țiuni de sensibilizare a opiniei 
publice, întreprinderii de in
vestigații asupra statutului 
material și spiritual al tinere
tului, precum și organizarea 
unor reuniuni naționale de ti
neret astfel incit plecind de la 
analiza rezultatelor obținute 
să se elaboreze, la sfîrșitul 
anului în curs, un document 
pe baza căruia să se adopte 
politici și să se inițieze mă
suri legislative în domeniul ti
neretului.

Plecind de la analiza reali
tăților mexicane contempora
ne documentul consacră prin
tre obiectivele generale ale

HOTARE
( • știri,note, comentarii •_stiri;note,comentarii •)

mentarea de rachete americane 
de croazieră în Canada. Dintre 
participanții la referendum, 57 
la sută s-au pronunțat pentru 
anularea permisiunii date de 
guvern Statelor Unite privind 
efectuarea unor asemenea teste 
pe teritoriul țării.

WASHINGTON 19 (Agerpres). 
— Participanții la „Marșul pă
cii" au sosit in capitala S.U.A. 
Inițiată în urmă cu șase luni, 
această acțiune, Ia care au luat 
parte reprezentanți ai opiniei 
publice americane, a traversat 

, teritoriul Statelor Unite de la 
t- vest la est, parcurgi nd peste 

4 000 de kilometri. Pe întregul 
traseu, străbătind 11 din cele 50 
de state ale S.U.A., partizanii 
păcii au adunat semnături pe 
un apel în care se cere înceta
rea cursei înarmărilor’nucleare, 
trecerea Ia măsuri pentru redu
cerea acestor arme de nimicire 
în masă.

„Am pornit în acest marș pen
tru viitorul copiilor de pe în
treaga planetă", a declarat, la 
sosirea la Washington, unul din
tre inițiatorii acțiunii, subliniind 
că popoarele lumii trebuie să 
trăiască în pace, războiul nu
clear neputind fi altceva decît 
o amenințare gravă pentru în
treaga umanitate.

Washingtonul este și el o 
etapă a acestui simbolic marș 
participanții indreptindu-se spre 
New York, unde vor înmina re
prezentanților O.N.U. o „petiție 
a păcii", semnată de zeci de mii 
de cetățeni americani.

Permanent al F.A.O.
majoritate cu o secetă îndelun
gată.

Deschizînd lucrările, care vor 
dura pină la 30 noiembrie, di
rectorul general al F,A.O., 
Edouard Saouma, s-a referit la 
situația dramatică a celor 150 
milioane de africani afectați de 
foamete și malnutriție, infor
mează agenția France Presso. 
Totodată, vorbitorul a relevat 
că F.A.O. va întreprinde un am
plu studiu asupra măsurjlor 
practice susceptibile să contri
buie la sporirea producției ali
mentare în Africa.

MIJLOCIU
sudul Libanului continuă mă- 
șurile * represive împotriva 
populației locale. Agențiile 
I.N.A. și J.A.N.A. relatează că 
trupele de ocupație au încercuit 
localitatea Yahmar, din zona 
Nabatiyeh, interzicînd orice le
gătură a populației cu exterio
rul. Totodată, ele -au efectuat 
percheziții și au arestat un nu
măr de persoane pe care le-au 
transportat în direcții necunos- 
'cute.

DAMASC 19 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat ziaru
lui sirian „Al Youm“, ministrul 
de externe italian, Giulio An
dreotti. a afirmat că nu pot 
fi asigurate stabilitatea și secu
ritatea în Orientul Mijlociu fără 
realizarea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian — 
transmite agenția M.E.N.

Anului Internațional al Tine
retului în Mexic : promovarea 
unei dezvoltări depline a tine
retului prin realizarea plenară 
a drepturilor sale la educație, 
cultură, sănătate, muncă, sport 
și participarea la viața social- 
politică și ecanosnică, lupta 
pentru pace, neintervenția, 
autodeterminarea popoarelor, 
instaurarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale, apă
rarea valorilor cultural-istori- 
ce naționale.

Ann£e internaționale 
de la ieunesse 

0 1985

O atenție deosebită va fi 
acordată popularizării strate
giei și scopurilor manifestării, 
a semnificației sale pentru nă
zuințele și aspirațiile funda
mentale ale tinerei generații 
contemporane. în acest sens, 
s-a preconizat realizarea unor 
campanii la radio, televiziune, 
presă și prin intermediul altor 
mijloace de comunicare în 
masă consacrate marcării 
A.I.T., editarea unui buletin 
trimestrial cu scopul de a in
forma asupra manifestărilor 
dedicate evenimentului la ni
vel național și internațional.

De asemenea, se are în ve
dere producerea și difuzarea 
unui serial special pentru te
leviziune cu titlul „Tineretul 
Mexicului și lumea", care sâ 
abordeze problemele, preocu
pările, perspectivele și aspira
țiile tinerilor mexicani și ai 
celorlalte țări.

Alte pelicule documentare 
vor urmări relevarea contri
buției tinerilor la progresul 
patriei. Un loc aparte în ca
drul acestor activități îl ocupă

TÎRGUL 
INTERNATIONAL 
DE LA MANILA

MANILA 19 (Agerpres). — Tn 
cadrul Tirgului internațional de 
la Manila (Filipine) la care țara 
noastră participă pentru prima 
oară sint prezentate realizări 
remarcabile ale economiei ro
mânești, în special din ultimele 
două decenii. Sînt expuse măr
furi din domeniile construcțiilor 
de mașini, industriei chimice, 
agriculturii și altele.

La deschidere, standul româ
nesc a fost vizitat de Ismail 
Mathay, vice-guvernator al Ma- 
nilci, de alte personalități ofi
ciale filipineze care au apreciat 
progresul și potențialul econo
mic deosebite ale României și 
s-au interesat de posibilitățile 
de colaborare intre firme filipi
neze și întreprinderi românești.

Congresul Partidului 
Socialist Flamand 

din Belgia
BRUXELLES 19 (Agerpres) 

— La Anvers a avut loc 
Congresul Partidului Socia
list Flamand. Delegații au 
dezbătut probleme ale situa
ției din țară, consemnînd 
continuarea fenomenelor de 
recesiune în economia bel
giană. De asemenea, Congre
sul a exprimat dorința par
tidului de a colabora cu alte 
formațiuni politice progre
siste din țară in lupta pentru 
reforme sociale și economice.

Subliniind pericolul pe 
care îl reprezintă cursa înar
mărilor, congresul a arătat 
că majoritatea populației ță
rii se pronunță împotriva 
instalării de rachete nuclea
re cu rază medie de acțiune 
în Belgia și a adresat in 
acest sens un apel guver
nului.

Delegații la congres au ales 
noile organe de conducere 
ale partidului. Karel van 
Miert a fost reales în func
ția de președinte al Partidu
lui Socialist Flamand.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE EGIPTU

LUI. HOSNI MUBARAK, l-a 
primit pe primul ministru al 
Italiei, Bettino Craxi, care a 
întreprins o vizită oficială la 
Cairo. Agenția M.E.N. relevă că 
în cadrul întrevederii — la care 
au asistat și miniștrii afacerilor 
externe ai celor două țări — au 
fost abordate stadiul relațiilor 
bilaterale și o serie de aspecte 
ale actualității internaționale. 
Printre acestea din urmă au fost 
examinate cu prioritate, proble
me privind evoluția situației din 
Orientul Mijlociu și necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
reglementarea negociată și echi
tabilă a conflictului din zonă.

• ÎN CAPITALA REPUBLI
CII ZIMBABWE s-au încheiat 
lucrările reuniunii extraordinare 
a miniștrilor comerțului, finan
țelor și planificării din țările 
mdmbre ale Organizației de coo
perare regională africană „Zona 
de comerț preferențial" din es
tul și sudul continentului. S-a 
hotărît crearea unei Bănci re
gionale cu un capital inițial de 
400 milioane dolari. Prin inte: 
mediul acestei instituții finan
ciare se va realiza schimbul va
lutar între statele din regiune.

emiterea unui timbru cu em
blema A.I.T., precum și alte 
acțiuni de natură filatelică. 
Anul Internațional al Tinere-^ 
tului reprezintă pentru tinerii 
Mexicului, în același timp, un 
prilej de discutare a unor im
portante probleme cu care se 
confruntă, cum sînt : dezvol
tarea, situația tineretului din 
mediul rural, criza economică, 
marginalitatea, condiția tine
relor femei etc.

Cercetările științifice privind 
tineretul vor urmări cu priori
tate aspecte legate de partici
parea la viața civico-politică 
și culturală a tinerilor, situația 
social-economicâ a tirierei ge
nerații, delincventa juvenilă, 
consumul de droguri, alcoolis
mul etc.

Marcarea Anului Internațio
nal al Tineretului în 1985 va 
avea loc în Mexic prin desfă
șurarea unor multiple mani
festări de natură politică, so
cială și cultural-artistică.

în acest sens, Comisia Fede
rală Electorală împreună cu 
factorii competenți vor orga
niza o campanie de explicare 
a semnificației exercitării de 
către fiecare tinăr a dreptului*  
constituțional la vot, ca o for
mă de participare la viața po
litică a țării.

în domeniul cultural, un fes
tival internațional al cîntecului 
și poeziei va fi consacrat devi
zei A.I.T. : „Participare, Dez
voltare, Pace", iar un concurs 
național de eseuri va avea a- 
ceeași tematică generoasă. In 
scopul conștientizării tineretu
lui asupra propriilor interese 
și aspirații, a rolului și locu
lui său în societate, se preve
de organizarea unui Congres 
național al tinerei generații in 
cadrul căruia să se dezbată 
marile probleme ale zilei.

Scurta prezentare a preocu
părilor existente în Mexic 
pentru pregătirea și marcarea 
Anului Internațional al Tine
retului relevă importanța deo
sebită acordată manifestării 
de tînăra generație a acestei 
țări, angajarea sa dinamică în 
procesul de edificare a unei 
lumi pașnice, mai bune și mai 
drepte.

MIRCEA DUȚU
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